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през

2014 година

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА

ПРОКУРАТУРАТА И РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ

1. Обобщени  изводи  за дейността  на  прокуратурата  и  разследващите  органи.

Апелативна  прокуратура  гр. Пловдив  обслужва  територия  от  27 585 кв. км.,  представляваща  24,9 %  от  територията  на Република  България. На  територията  обслужвана  от  Апелативна прокуратура - гр. Пловдив  живеят 1 812 636 души,  или  приблизително  една  четвърт  от  населението на страната. Населените  места  са  1509,  а  броя  на  общините – 68. Апелативен район - Пловдив  включва  6  административни  области - Пловдив,  Пазарджик,  Стара  Загора, Кърджали, Хасково  и Смолян  на  територията,  на  които  действат  6  Окръжни  прокуратури.  Броят  на  Районните  прокуратури  за  целият  Апелативен  район  е  27.

През  2014 год.  на  територията  обслужвана от Апелативна прокуратура - гр. Пловдив са били регистрирани общо  19 778 престъпления, при  21 836  престъпления  за  2013г.,  при  21 367  за  2012 година.
От  регистрираните   разкрити  през  2014 год.  са  9012 престъпления,  при 9784  за  2013 год.,   10269  за  2012 година.
Във  всичките  шест  Областни  дирекции  на  полицията  регистрираните  престъпления  през  2014 година  са  по-малко  на брой  от  регистрираните  престъпления  през  2013 година.  Налице  е  тенденция на намаление  на  регистрираните  престъпления,  като  най-ясно  тя  е  изразена   в  ОД МВР- гр. Хасково  с  803  броя,  ОД МВР-гр. Стара  Загора  с  554 броя    и  ОДМВР-гр. Пловдив  с  488 броя  престъпления.  В  ОД МВР-гр. Пазарджик  се  наблюдава  запазване  на  броя  на  регистрираните  престъпления.  С  около  100 броя  престъпления  по-малко  са регистрирани  в  Областните  дирекции  на  гр. Кърджали  и  гр. Смолян.

С  оглед  на  тези  данни  съвсем  нормално  е  и  констатираното  намаление на броя  на  разкритите  престъпления  в  шестте  Областни  дирекции.  Намалението  през  2014 год.  в сравнение  с  2013 год.  е  с  772 броя,  а  за  2013 год.  спрямо  2012 год.  с  485 броя.

За  да  получим  правилна  оценка  на  състоянието  на престъпността в  региона  на  АП-гр. Пловдив  следва  да бъде  коментиран  и  така  нареченият  коефициент  на престъпност,  който  дава  информация  за  броя  на  регистрираните престъпления  на  100 000 души.  На  първо  място  следва да бъде  посочено,  че  и  шестте  Областни  дирекции  на територията на АП-Пловдив  са под средния  за страната  коефициент -1 561,72 престъпления  на  100 000  човека. Най-висок  този  коефициент  е  в  ОД МВР-гр. Стара  Загора /1385,55/,  а  най-нисък  в  ОД МВР-гр. Смолян /587,78/.

През  2014 год.  прокурорите  са  осъществявали наблюдение - ръководство и надзор по  44 150 ДП,  при 46 947  ДП  за  2013 год.,  при  49 127 за 2012 година /незабавни, бързи  производства и ДП образувани по общия ред/. В това число се включват и спрените в предходни години, както и прекратените по давност през отчетния период.   
          Новообразуваните досъдебни производства през периода са  24 263 броя, които съставляват  55 %  от  общо  наблюдаваните  дела.  За  2013 год.  броят  им  е  бил 25 497,  а  за  2012 год.  25 170. 
Приключените досъдебни производства са 27 269 броя – или  61,8 %  от  общо  наблюдаваните. Като сравнение може да се посочи, че през 2013 год.  този  процент  е  62,4 %,  а  през   2012 г.  - 58,9 %.  

Внесени  в  съда  през  2014 год.  са  общо  7 613 прокурорски  акта,  при  8 171 прокурорски  акта  през  2013 год.  и  при  8657  за  2012 година. 

През отчетния период съдилищата са върнали на прокуратурите 333 прокурорски акта. В сравнение с общо внесените 7 613  прокурорски акта, процента на върнатите е 4,37%. За сравнение през 2013 г. са върнати 409 прокурорски акта от общо внесени 8 171, което е 5,00%.

През  2014 год.  осъдени  и  санкционирани  лица  с  влязла  в  сила  съдебни  актове  са  8 716.  За  сравнение  през  2013 год.  този  брой  е  бил  9563,  а  за  2012 год.  10506.  

Оправдани  лица  с  влязъл  в сила  съдебен  акт  за  отчетната  2014 год.  са 146,  при  144 лица  за  2013 год.  и  при  185 лица  за  2012 година.  

Процента на оправданите отнесен към броя на лицата, за които има влязъл в сила съдебен акт е 1,64%. За сравнение през 2013 г. този процент е бил 1,52%, а през 2012 г. - 1,73%.
Запазва се тенденцията от последните години за намаляване на броя на регистрираните и разкритите престъпления, което от своя страна води до намаления на броя на наблюдаваните ДП и внесени прокурорски  актове  в  съда. 
Структуроопределящи престъпления за цялата Апелативна зона продължават да бъдат кражбите, грабежите, както и престъпленията свързани с държането на акцизни стоки без бандерол и тези против обществения ред и спокойствието.  Коментирайки състоянието не престъпността на територията на Апелативната зона следва да бъде отбелязано, че през 2014 година масовата криминална престъпност бележи спад, а в сравнение с  показателите  на други  населени места  може да се  твърди,  че  тази  престъпност  е  в  границите на нормалното. Безспорна роля в тази насока изигра активността на част от  Административните ръководители  по  отношение  на  заложеният  в  миналогодишният  доклад  приоритет за  съкращаване на срока  на разследване  на  делата  свързани  с така  наречената  конвенционална престъпност  и  засиленото  използване  на  формите за разследване  бързо  и  незабавно производство.  

           3. В края на отчетния период неприключени при разследващия орган са 6 104 броя,  при  6 269 бр.  за  2013 год.  и  5 651 броя за 2012 година.  Следва да се  отбележи,  че  е преодоляна    тенденцията за  увеличения  брой  неприключени  ДП  при  разследващ  орган,  отчетена  в  годишния   доклад  за  2013 година,  което  се  дължи  и на засилените  административни  мерки  от страна  на  Апелативна  прокуратура – гр. Пловдив,  извършване на множество  тематични  проверки  и  ревизии  на  неприключените  над  1  година  досъдебни производства.

Приоритетна следва да е дейността на  прокурорите  и  разследващите  органи  свързана  с работата  по  делата  за  корупционни  престъпления.  Разследванията  по този  род  дела в повечето случаи  продължават  дълъг  период  от време  и  ефективността  на  прокуратурата  в тази насока  е  по-ниска.  За  подобряване на тази дейност в  Плана за работата по   основни надзори  на  АП- гр. Пловдив  за  2015 година  е предвидено   да бъдат  извършени тематични проверки  във всички  Окръжни прокуратури,  а те  да  извършат проверки  на  районните прокуратури  в  региона  им  на всички  спрени дела  водени  срещу  известен извършител  и  неизвестен извършител  за  престъпления  от  каталога-основанията  за спиране,  възможността  за  възобновяване  и приключването  им в разумен срок.

По  отношение  на  върнатите  от  съда  дела  за  допълнително  разследване  данните сочат на подобряване на този показател през отчетната година в сравнение с предшестващата . В абсолютен брой върнатите дела са със 76 по-малко от предшестващата година. Резултатите от 2013 г. очевидно са заострили вниманието на прокурорите към качеството на внасяните прокурорски актове и това е довело до отчетенана положителна  тенденция.
Оправданите лица  с влязъл  в сила  съдебен  акт  за  отчетната  2014 год.  са 146, отнесени към броя на лицата, за които има влязъл в сила съдебен акт процента  е 1,64%. За сравнение през 2013 г. този процент е бил 1,52%, а през 2012 г. - 1,73%.
 Може да се направи извод, че работата през последните три години е  на  много  добро  ниво, което следва да се запази.





















































































































































































































































































































































































