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 Обобщени изводи за дейността на прокуратурата и разследващите органи
               Районна прокуратура – Брезник обхваща територията на Община Брезник.

I. Противодействие  на  конвенционалната престъпност.

1. Оценка състоянието на  конвенционалната престъпност.

            На територията обслужвана от РУ-Брезник, структуроопределящи са извършените престъпленията против собствеността. 
2. Брой и динамика на регистрираните престъпления в сравнение с 2017г.

           За отчетния период в сравнение с предходната  година е налице   намаление   в броя на регистрираните заявителски материали / ЗМ /  за извършени престъпления от общ характер , а именно 115 ЗМ за 2017г. спрямо 111 ЗМ за  2017г. Наблюдава се спад  в  броя на регистрираните  престъпления с 4  броя.

           От регистрираните престъпления за 2018г.  в град Брезник са извършени 43 броя, като 28 са разкрити. В селата извършените са 50 броя, разкрити 22 броя. 
От общия брой на регистрираните 111 ЗМ през периода престъпленията са 93 броя.


По видове -  престъпленията са както следва :

2.1    Престъпления против личността - 5 броя, спрямо 11 броя за 2017г От които  блудство 1 бр. телести повреди 3 броя и незаконно лишаване от свобода 1 брой. Няма регистрирани престъпления с широк обществен отзвук.
       2.2. Престъпления против собствеността- 61 броя, спрямо 48 броя за 2017г., от  тях грабежи 1 брой, кражби 56 броя, измами 1 броя и други 3 броя. Престъпленията против собствеността имат най-голям относителен дял към общия брой на регистрираните престъпления и по конкретно кражбите на имущество от домове на граждани и търговски обекти. 

2.3. Престъпления против стопанството, финансовата, данъчната и осигурителната система.

 В РУ-Брезник няма служител по направление противодействие на икономическата престъпност. Общият брой на регистрираните през периода икономически престъпления е 1 броя, спрямо 2 броя за 2017г. 

2.4. Общоопасните престъпления са 33 броя, спрямо 37 броя за 2017г  От който преобладоващи са престъпленията по транспорта 19 броя, палежите 2 броя, посегателства спрямо МПС 5 броя, други действия спрямо МПС- 5 броя, престъпления свързани с НВ – 2 брой.

2.5. Други криминални престъпления- 6 броя, спрямо 10 броя за 2017г  От тях престъпление против брака и семейството – 4 брой, неплащане на издръжки – 3 броя, престъпления против държавни и обществени органи- 1 броя, престъпления против реда и ощбественото спокойствие- 1 броя, хулиганства – 1 броя.

2.6. Смъртни случаи без следи от насилие – 5 броя и унищожаване и повреждане – 2 броя.

        Оценка на постигнатите резултата по противодействие на конвенционалната престъпност в сравнение с 2017г.

Данните са следните:

· За 2018 година – общ брой ЗМ -111бр., като  престъпленията са 93бр- , от които разкрити са 50 броя, или в процентно изражение разкриваемостта е от  53.76 % 

· За 2017 година – общ брой ЗМ -115 бр., като  престъпленията са 80бр- , от които разкрити са 44 броя, или в процентно изражение разкриваемостта е   55.00 % 

· От началото на  годината състава на РУ-Брезник е участвал в провеждането на 141 броя СПО, по различни линии на дейност- миграция, битова престъпност, ,широкообхватен контрол, акцизни стоки, незаконен дърводобив и въглища, КОС, КИЦ, престъпления свързани с МПС, конвенционална престъпност и други .

             През отчентият период, не е допуснато или извършено престъпление с широк обществен отзвук.

През 2017 г. са внесени в съда общо 3 прокурорски акта срещу 39 лица. Решените дела по внесените актове за отчетната година са 32, осъдени и санкционирани лица 3. Едно лице е оправдано и срещу едно лице делото е прекратено. Оправдателната присъда е влязла в сила.
 Най-характерните престъпления за Община Брезник през 2018 г. са престъпленията по глава V от НК, чийто относителен дял е  37.00 % от общия брой на престъпленията,  като водещи тук са престъпленията по чл. 194 и чл. 195 от НК.  Престъпления по глава XI, чийто  относителен дял е  30.00  % от общия брой на престъпленията. Относителния дял на престъпления по глава ІI  от НК е 5.00%, а по глава ІV от НК е,  6.00 % от общия брой на престъпленията. 
За отчетния период има образувани  2 бр. дела  против стопанството, които са прекратени.. Няма образувани ДП за  данъчни и финансови престъпления, както и такива касаещи организирана престъпност и трафик на хора.

С предмет наркотични вещества има 3 броя наблюдавани ДП, от които 3 бр. са  новообразувани.  През 2018 г.  са осъдени 2 лица с влязла в сила съдебен акт. Идно ДП е неприключило и се намира в съдебна фаза.              

През отчетния период  има 1бр.   ДП, образувано срещу  срещу непълнолетно  лице, което е внесено в съда .      
==========  Р    А   З   Д   Е   Л     ІІ   =========

                                     ДОСЪДЕБНА ФАЗА
 І.    ПРЕПИСКИ

През 2018 г. общия брой на водените в Районна прокуратура - Брезник преписки е 183 броя,  от които новообразувани са 164  броя.
Общо решени преписки са 171, от които 129 бр. преписки са решени до 1 месец, а 42 бр. преписки са решени в срок над 1 м. 
По следствения надзор са решени общо 171 броя преписки, от които 115 бр. са прекратени с отказ за образуване на досъдебно производство, по 47 броя са образувани наказателни производства и 5 броя са изпратени по компетентност.     
Относителният дял на образуваните ДП от общия брой решени преписки е 0,3 %, а на отказите за образуване е 0,7 %,  а  на изпратените по компетентност – 0,03 %.
Броя на неприключените и нерешени преписки в началото на отчетния период е 19, а в края на периода неприключени преписки с проверки са 4  броя, които са били образувани през отчетната година, а не решени 12 броя.
Срещу постановените 115 броя откази за образуване на досъдебни производства  8 броя преписки са потвърдени, а 3 броя са отменени  от горестоящата прокуратура. 
През 2018 г. няма на наблюдение преписки, взети на специален надзор.
През 2018 г. има  1 бр. изготвено  постановление, с които  е повдиган спор за подследственост/компетентност/. 
Направено е 1 бр.  предложение от РП Брезник за отвод и самоотвод през отчетния период.
През 2018 г. няма постановления, с които жалбите и молбите са оставяни без разглеждане като недопустими.

Изпратени по компетентност с писма/постановления – 5 бр.
Няма образувани  преписки и  образувани след самосезиране и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС.

2. СЛЕДСТВЕН НАДЗОР

2.1. Досъдебно производство – обобщени данни по видове производства и съобразно систематиката на НК, включително по отношение пострадалите от престъпления. Срочност на разследването.
          Производствата се разпределят по глави и текстове на НК както следва:

Глава І от НК – няма новообразувани ДП.
Глава ІІ от НК - 5 броя  новообразувани ДП от тях по:

- чл. 127 –  няма
- чл. 129  – 2 бр.

- чл. 131 – 2 бр.

- чл. 134 – 1 бр.
Глава III от НК –  Няма новообразувани ДП.  
Глава ІV от НК – 4 броя  новообразувани ДП от тях по:

· чл.182 –  няма
· чл.183 – 3 бр.

· чл.192а – 1 бр.
Глава V от НК – 56 броя  новообразувани ДП от тях по:

- чл. 194 – 24 бр.

- чл. 195 – 28 бр.

- чл. 198 –  
- чл. 206 – 2 бр.

- чл. 209 – 1 бр.

- чл. 216 – 1 бр.
Глава VІ от НК – 2 броя  новообразувани ДП от тях по:

· чл. 234 – 2 бр.

· чл. 234в  –   не
· чл. 235    –  не
По Глава VІІ и VІІІ от НК няма образувани ДП.
Глава IX от НК –  1 броя  новообразувани ДП от тях по:
· чл. 309 – 1 бр.

· чл. 311 –  
Глава Х от НК –  1 бр. образувано ДП. 
         Чл. 325б . 1 бр.

Глава ХІ от НК – 30 бр. новообразувани ДП от тях по:

- чл. 330 – 2 бр.

- чл. 343 – 2 бр.

- чл. 343б – 9 бр.

- чл. 343в – 5 бр.

- чл. 331 – не

- чл. 345 – 4 бр.

- чл. 346 – 5 бр.

- 354а – 3 бр. 
 Глава ХІІ от НК – Няма новообразувани ДП
       Общо пострадалите физически лица по новообразувани досъдебни производства са 74, а 7 са юридически лица. От тях мъжете са 53 , жени – 21.  
       От общата бройка, пострадали са 5  малолетни  и  3 непълнолетни лица,  
останалите са пълнолетни граждани. По текстове са както следва:

- по чл. 127 –  няма
- по чл. 129 – 32 лица – 2 мъже 
- по чл. 131 – 2 лица – 2 мъже
- по чл. 134 –  не
- по чл. 149  - 2 лица – 1 мъж и 1 жена
- по чл. 183 – 5 лица – 3 мъже и  2жени  
- по чл. 191 – 2 лица – 1 мъж и 1 жена

- по чл. 194  - 23 лица –  14 мъже ,  9 жени и 2 ЮЛ
- по чл. 195 – 24 лица – 18 мъже и 6 жени  
- по чл. 198 –  не
- по чл.  209 – 1 лице – 1 жена

 - по чл. 216 – 1 лице – 1 мъж 
- по чл. 234в –  не
- по чл. 235 –  не
- по чл. 330 – 2 лица –  2  мъже  
- по чл. 331 –  не
- по чл. 343 – 3 лица -  3 мъже  
           През отчетния период са наблюдавани 4 ДП, от които 2 са новообразувани, които са разследвани по общия ред от следовател от Следствен отдел при ОП гр. Перник.
През отчетния период няма изготвяни  искания за СРС за каквито и да било престъпления.    
През отчетния период 1 бр.   искане   до Районния съд за лице  за взимане мярка за неотклонение „ Задържане под стража”, което е уважено.
2.2. Срочност на разследването.
Общия брой на наблюдаваните досъдебни производства в Районна прокуратура - Брезник е 172 броя,  от които новообразувани през 2018 г. са 99. Общия брой на приключените ДП е 96, а 15 са останали неприключени в края на отчетния период. Всички други досъдебни производства са приключени в законноустановения срок и при пълнота и всестранност на разследването.

Общия брой на решените ДП е 152, а  останали за решаване в края на отчетния период са 5 бр. в срока за решаване като 1 бр. ДП е решено извън срока. От прекратените и внесените в съда  досъдебни производства в срок до 8 месеца са 45 бр.   

От наблюдаваните ДП  8 бр.  са водени като бързи производства и са приключени в 7 – дневен срок. От бързите производства 4 бр. са преобразувани за водене по общия ред.
Останалите ДП са водени по общия ред и броят им е 110 броя. От тях от разследващ полицай са разследвани 106 бр., а от следовател 4 бр.      Възобновени и прекратени срещу НИ по давност са 58 броя.
Направени искания, писма и постановления за удължаване срока на разследването по ДП - 48бр.   
2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения 
Общия брой решени досъдебни производства е 152 и техния дял спрямо общо наблюдаваните е 0,9%, а спрямо приключените е 1,58%, тъй като през периода са били проверени, възобновени и решени  стари спрени дела.

Внесените в съда ДП са общо 32 броя, спрямо 39 лица, от тях с обвинителни актове – 12 бр., с предложения за споразумения – 13 бр. и 7 бр. предложения по чл. 78а от НК. 
Относителният дял на внесените в съда ДП спрямо наблюдаваните е 0,19%, а спрямо решените е  0,2%.

Общия брой на спрените ДП  през 2017 г. е 48 бр., всички срещу НИ.     Относителният дял на спрените през 2018 г. ДП спрямо общо наблюдаваните за същия период е 0,3%, а спрямо решените 0,32%.

 Няма спрени ДП срещу ИЗВЕСТЕН ИЗВЪРШИТЕЛ. 
                 През 2018 г. са били прекратени общо   71 бр. ДП, от които  поради изтекла давност са 58 бр. От останалите 13 броя  ДП – 1 брой е прекратено срещу известен извършител, останалите са срещу неизвестен извършител. Относителният дял на прекратените през 2018 г. ДП спрямо общо наблюдаваните за същия период е 0,4%, а спрямо решените 0,47%.

Няма прекратени досъдебни производства от съда по искане на обвиняемия.

През 2018 г. в Районна прокуратура – Брезник няма досъдебни производства, взети на специален надзор. 
               През 2018 г. на Районна прокуратура – Брезник   2 бр. постановления за прекратяване са потвърдени.
Възобновените ДП са 67 бр.
Няма искания по чл. 72 от НПК за обезпечаване на глоби, конфискацията и отнемането на вещи.

Няма искания за вземане на мерки за обезпечаване на конфискацията и отнемането на вещи в полза на държавата, които подлежат на признаване и изпълнение в друга държава, членка на ЕС и постановления и искания до съда за обезпечаване на доказателства по ЗПИПАОИД.
Няма искания от прокурор за назначаване на служебен защитник.

Постановления по чл. 229, ал. 3 от НПК по направени искания, бележки и възражения при предявяването – 1 бр.
През отчетния период няма отменени мерки  за процесуална принуда по реда на чл. 234 от НПК

По досъдебните производства са извършени 55 бр. искания до съда.    Направени са 8 бр. искания за справки по ЗЕС.
                 =    Р   А   З   Д   Е   Л    ІІІ   =
                                                           С Ъ Д Е Б Н А   Ф А З А                                                  
1.  НАКАЗАТЕЛНО – СЪДЕБЕН   НАДЗОР.
През 2018 г. Районна прокуратура – Брезник е изготвила и внесла в Районен съд – Брезник 32 акта, от тях обвинителни акта 12, споразумения 13 и 7 предложения по чл. 78а от НК. През отчетния период образуваните в Районен съд – Брезник дела по внесените прокурорски актове, включително в предходен период са 44 броя. 
През отчетния период в Районен съд – Брезник са разгледани и решени 12 броя дела по обвинителни актове, 3 са с осъдителна присъда, 5 са решени със споразумение. Един брой обвинителен акт е върнат на прокуратурата. С освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание са решени  2 дела.. С оправдателна присъда е решено 1 дело. Няма решени по реда на чл. 373, ал. 3 от НПК. Осъдените и санкционирани лица по решените обвинителни актове са 11, оправдано е 1 лице. Решенията по предложенията за споразумения са 16 броя, 15 бр. са одобрени, 1 бр. е неодобрено.  По внесените предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание са осъдени 4 лица.   
През отчетния период процента на разгледаните дела спрямо внесени прокурорски актове за 2018 г. е 1%. 
Постановените осъдителни и санкционни решения са срещу общо 30 лица, а срещу 32 лица постановения вкл. и от предходни години съдебен акт е влязъл в сила. Относителният дял на осъдените и санкционирани с влязъл в сила съдебен акт лица спрямо предадените на съд е 0,82%.
По реда на чл. 371 – 374 от НПК няма осъдителни присъди. 
През 2018 г.  няма   прекратено от съда наказателно производство.
От Районна прокуратура – Брезник са подадени 3 бр. въззивни  протести  срещу оправдателни  присъди – 1 бр. протест е уважен, 1 бр. не е уважен. 1 бр. обвинителен акт върнат от съда, протеста не е уважен от ПОС и делото е изпратено на РУ Брезник за повдигане на нови обвинения.
През периода в Районна прокуратура – Брезник няма образувани преписки по приложението на ЗАНН. 
Няма постановени присъди по преписки и наказателни производства, образувани след самосезиране и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС.
През 2018 г. Районна прокуратура – Брезник няма изготвени предложения  до Главен прокурор за възобновяване на наказателно дело.
 2. ВЪРНАТИ ОТ СЪДА ДЕЛА И ПОСТАНОВЕНИ          ОПРАВДАТЕЛНИ    ПРИСЪДИ


През 2018 г.  има 2/две/ оправдателна присъди,   1 бр. оправдателна  е влязла в сила по чл.343в от НК , с едно оправдано лице. Подаден е протест, който е неуважен. 1 бр. протест е уважен.

3.      ГРАЖДАНСКО – СЪДЕБЕН НАДЗОР.
       През отчетният период Районна прокуратура град Брезник няма предявени искове по СК, ГПК, ГЗ и други, както и такива дела не е имало през 2016 г. и 2017 г. Прокурорите от Районна прокуратура град Брезник са участвали общо в 17 бр. граждански дела, разгледани в  29 бр. съдебни заседания.

·   По Закона за закрила на детето

· 16 бр. по ЗЗД

· 1  бр. по чл. 19 от ЗГР
Общият брой на гражданските дела, в които са участвали прокурорите от Районна прокуратура град Брезник през предходните години е бил съответно:

     -    2017 г. – 17 броя 

     -    2016 г. – 10 броя

        Изложените сравнителни данни сочат, че броят на гражданските дела, в които са участвали прокурорите от РП-Брезник, в сравнение с предходните 2016г. и 2015 г., намалява.
        По 15 бр.   от гражданските дела за отчетния период становището на участващия прокурор е било потвърдено с диапозитива на съдебното заседание.

        По ЗОПДНПИ прокурорите от РП-Брезник са изпратили  3 бр. броя уведомления.

        По дела на РП—Брезник не са налагани имуществени санкции на юридически лица във връзка с чл.83а-чл.83е от ЗАНН.

        През отчетният период прокурорите от РП-Брезник не са участвали в граждански дела по ЗОДОВ.
3. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА И ДРУГИТЕ ПРИНУДИТЕЛНИ МЕРКИ

 Общия брой на получените през 2018 г. присъди за изпълнение е 20 бр. 

Разпореждания за изпълнение присъди – 17 бр.

В Районен съд Брезник  няма  искане за произнасяне с определение по чл. 306 и сл. от НПК 
Няма постановления за зачитане на ЗС и Домашен арест.

Няма участия в комисии по чл. 73 от  ЗИНС.
Участията в пробационни съвети са 8 бр.

Няма извършени проверки в местата за лишаване от свобода и следствените арести.

Участие в съдебни заседания по производства във връзка с изпълнение на наказанията – няма.
Участие в съдебни заседания по принудителни мерки – 3 бр.

Броя на реално приведените в изпълнение присъди е  18 броя  /при  23   бр. за 2017 г./ 
Относителният дял на приведените в изпълнение присъди спрямо получените за изпълнение е 0.9%.
Има 3 бр. неизпратени за изпълнение присъди, всички са с наложено наказание „лишаване от права“. 
През отчетния период няма присъди с отложено начало на изпълнението и предсрочно освобождаване, или прекъсване изпълнението на наказанието “лишаване от свобода”. 
Няма незаконосъобразно приведени в изпълнение присъди и случаи на неоснователно задържани лица след срока на наложеното или определено наказание. 
През 2018 г. в Районна прокуратура – Брезник са били образувани 2 броя  преписки по приложението на чл. 155 от ЗЗ. Същите са приключени, като са внесени 2 броя  предложения в Районен съд – гр. Брезник, за настаняването на задължително лечение на 3 лица. От внесените предложения 1 бр.  е уважено, а 1 бр. е прекратено от съда.
======   Р   А   З   Д   Е   Л     ІV  =========
         МОНИТОРИНГ НА ЕК И ВСС. СПЕЦИАЛЕН НАДЗОР И НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА, ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОЙ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И ТАКИВА ОТ ОСОБЕН ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС.
За отчетния период  няма новообразувани  и наблюдавани   ДП за корупция – по чл. 311, ал.1 от НК    Няма образувани ДП за  данъчни и финансови престъпления, както и такива касаещи организирана престъпност и трафик на хора.

С предмет наркотични вещества има 3  броя наблюдавани ДП. 2 бр. са внесени с предложение по чл. 78а  от НК и на обвиняемите е наложена глоба от по 1000 лв., а 1 бр. ДП е на производство в съда и не е приключило.               
Няма образувани преписки и ДП за насилие в местата за лишаване от свобода и следствените арести.  
Няма образувани ДП за престъпления, извършени от служители на МВР на територията на Община Брезник.  
 =============   Р   А   З   Д   Е   Л     V =========
               МЕЖДУНАРОДНА ПРАВНА ПОМОЩ

През 2018 г. има 1 бр.  молба за правна помощ във връзка с международното сътрудничество по наказателни дела – за екстрадиция; за издаване на ЕЗЗА; за трансфер на наказателно производство, молби за правна помощ, постановления за назначаване на преводач или тълковник.

Няма участия на прокурор в съдебни заседания по искания за признаване на присъда на чуждестранен съд.
==========   Р   А   З   Д   Е   Л     VІ =========
ДЕЙНОСТ ПО АДМИНИСТРАТИВНОСЪДЕБНИЯ  НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА ЗАКОННОСТ

През 2018 г. от Районна прокуратура - Брезник са образувани 28 преписки. Извършени 30 броя проверки в изпълнение на  задачи по чл. 145 от ЗСВ, за които са изпратени справки на Окръжна прокуратура в указания срок.      
Проверени са 225 бр. административни акта, по които няма установени нарушения.
Няма произнасяния по искания за възобновяване на административни дела, както и по откази за възобновяване на административни дела.

========   Р   А   З   Д   Е   Л   VІІ =============

АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО - РЕВИЗИОННА
ДЕЙНОСТ

По щат към 31.12.2018 г. в Районна прокуратура – Брезник са утвърдени следните длъжности: 
· Районен прокурор -  една щатна бройка
· Прокурори в РП –  една щатна бройка 
·  Ст. специалист - счетоводител- една щатна бройка 
· Съдебни деловодители – две щатни бройки
· Съдебен секретар - една щатна бройка
· Призовкар - една щатна бройка 
Квалификацията на прокурорите и служителите е на необходимото ниво. 

Общата натовареност на Районна прокуратура – Брезник както и средната натовареност на всеки един от прокурорите позволява осъществяване на дейността им качествено и  в срок.
Има издадени 24  заповеди, 2 броя анализи и доклади,  1 бр. становище и  65 броя  справки. Има извършена  ревизия от ОП гр.  Перник за дейността на Районна прокуратура гр. Брезник през 2018 г.
През 2018 г.  няма участия на прокурори в семинари, конференции и обучения.  
Брой дежурства – 117 броя.
През 2018 г. няма поощрения и търсена дисциплинарна отговорност по ЗСВ, спрямо прокурори и служители.
През 2018 г. продължи  въвеждането на данни в унифицираната информационна система – УИС 2, като от страна на съдебните деловодители и прокурорите са положени необходимите усилия за пълното им, коректно и в срок въвеждане. Осигурена е и необходимата компютърната техника. Районна прокуратура – Брезник е обезпечена и с необходимите правно-информационни и счетоводни програмни продукти.
През 2018 г. финансовите средства  и материалната база, необходими за работата на прокуратурата са били изцяло осигурени.







  ПРОКУРОР:







              /Николай Иванов/
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