РАЗДЕЛ І

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ

1. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността.
По окръжни региони за 2015г. броят на регистрираните престъпления и разкриваемостта е както следва:

ОП-Ямбол – 1 510 регистрирани престъпления, срещу 1 439 регистрирани престъпления през 2014г. и 1 660 регистрирани престъпления през 2013г. През отчетната година се отчита незначително увеличение на регистрираните престъпления със 71 броя или с 4,93%, в сравнение с предходната година, на фона на значителното намаление на регистрираните престъпления през 2014г. с 13,31%, в сравнение с предходната година. Разкрити са 987 престъпления, а процента на разкриваемост е 65,36%, като процента на разкриваемост през 2015г. е увеличен с 0,66%, в сравнение с предходната година. 
ОП-Сливен – 2 321 регистрирани престъпления, срещу 2 632 регистрирани престъпления през 2014г. и 2 659 регистрирани престъпления през 2013г. През отчетната година се отчита съществено намаление на регистрираните престъпления с 311 броя или с 13,40%, в сравнение с предходната година, също намаление с 1,03% през 2014г., в сравнение с предходната година. Разкрити са 1 266 престъпления, а процента на разкриваемост е 54,55%, като процента на разкриваемост е увеличен с 4,51%, в сравнение с предходната година. 
ОП-Бургас – 8 390 регистрирани престъпления, срещу 8 142 регистрирани престъпления през 2014г. и 8 847 регистрирани престъпления през 2013г. През отчетната година се констатира увеличение на регистрираните престъпления с 248 броя или с 3,05%, срещу намаление на регистрираните престъпления през 2014г. с 7,97%, в сравнение с предходната година. Разкрити са 3 082 престъпления, а процента на разкриваемост е 36,73%, като процента на разкриваемост е увеличен с 6,47%, в сравнение с предходната година. 
Структурата на престъпността в апелативния район по новообразуваните ДП и глави от НК е представена с диаграма, от която е видно, че в апелативния район най-много са престъпленията срещу собствеността – 6 818 новообразувани ДП, следвани от общоопасните престъпления – 3 701 ДП, престъпленията против личността – 1 234 ДП, престъпленията против стопанството – 823 ДП, престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции – 708 ДП, престъпления против брака, семейството и младежта – 380 ДП, документни престъпления – 328 новообразувани ДП и др. Има съществен спад при новообразуваните ДП за престъпления против собствеността, докато при други, посочени по-горе глави от НК има известен ръст на новообразуваните ДП, особено при тези, образувани за общоопасни престъпления.

          От отчетния доклад за настоящата година по ДП могат да се изведат следните тенденции /включително и от данните по други раздели/:

          Положителни:

· Много съществено е увеличението на броя на бързите производства през 2015г. - със 763 броя или с 40,82%, в сравнение с предходната година. Спрямо наблюдаваните през 2015 г. общо 25 054 бр. досъдебни производства, бързите производства съставляват 10.51 %, като за сравнение през 2014 г.  този процент е бил 7,32 %, а през 2013г. -  6.00 %. Т.е. увеличава се чувствително не само броя, но и относителния дял на бързите производства. Специално за региона на ОП-Бургас се постигна значителен ръст на бързите производства – от 1 245 през 2014г. на 2 206 бързи производства през 2015г. Ръстът на увеличение е с близо 1 000 дела, което е изключителен резултат.;

· Подобрена е срочността на разследване на делата през последните две години. Особено съществено през последните две години е намалението на делата на производство над 1 година, в сравнение с 2013г. – над 6 пъти. В законовия срок са приключени общо 15 084 бр. досъдебни производства или 99,99 % от всички приключени производства.;

· Отлична е срочността на прокурорите от апелативния район при произнасянията по преписките - в срок до 1 месец са постановени общо 30 556 бр. акта, което съставлява 99.82 % от общия брой актове по преписки.; 

· Много нисък е броя на влезлите в сила оправдателни присъди - намаление с 15 оправдателни присъди или с 14,71 % спрямо 2014г. и намаление с 12 оправдателни присъди или с 12,12% спрямо 2013г. През 2015 г. са оправдани общо 109 лица, което е 2% от общо осъдените/санкционирани през годината 5 290 лица /, за 2014 г. са оправдани общо 139 лица или 2,37 % от общо осъдените/санкционирани 5 877 лица, а през 2013 г. - 165 лица или 2,55% /. Запазва се тенденцията, констатирана и в предходната година за намаление и на броя и на относителния дял на лицата, по отношение на които са постановени оправдателни актове, спрямо предходните години, като показателите през последните 3 години са сходни и се движат между 2 и 2,5%.;

· Съществено намаление на относителния дял на оправданите лица, с влезли в сила оправдателни присъди през 2015г. /87 лица/ спрямо всички лица с постановен окончателен съдебен акт /5 116 лица/ - 1,7%, срещу 2,01% за 2014г. и 2,11% за 2013г.;

· Съществено подобрени са резултатите по може би най-важните дела, тези за корупционни престъпления през 2015г. – повече наблюдавани, новообразувани, приключени и решени досъдебни производства, повече осъдени лица /40/ – два пъти повече в сравнение с предходната година. Като например съотношението между осъдени през годината лица и лицата по внесените в съда прокурорски актове е 102,56% /т.е. през 2015г. са осъдени лица и по внесени прокурорски актове от предходен период/ - много висок процент. За тези много добри показатели очевидно са допринесли ред съвещания на апелативно ниво, касаещи делата за корупционни престъпления и оказването на методическа помощ от страна на АП-Бургас на окръжните прокуратури по този вид дела;

· Съществено са подобрени показателите и по делата за престъпления, свързани с наркотични вещества и прекурсори – много повече наблюдавани досъдебни производства /ръст с 40,19%/, повече новообразувани /ръст с 43,39%/, повече приключени /ръст с 35,14%/ и внесени в съда дела /ръст с 12,05%/, повече осъдени лица с влязла в сила присъда /ръст с 18,01%/, много нисък процент на върнати от съда дела /1,85%/, много нисък процент на оправдани лица /1,84%/. За тези също много добри показатели очевидно са допринесли ред инициативи на Кмета на община Бургас, ОД на МВР-Бургас и прокуратурите в Бургас, относно престъпленията свързани с  наркотични вещества, включващи полицейски патрули около училищата, поставяне в тях и около тях на камери, на кутии за сигнали, изнасяне на лекции от прокурори във всички училища, изготвяне на бланки на декларации за съгласието на родители и ученици, последните да бъдат проверявани за употребата на наркотици и др.;

· Съществено е подобрена дейността по протестите, вследствие и на издадено през отчетната година подробно указание на адм. ръководител на АП-Бургас в няколко насоки, като вече не се допускат бланкетни протести или ако такива обективно е следвало да се изготвят, поради забавяне на мотивите на съдебните актове, то своевременно са подавани допълнителни мотивирани изложения по първоначалните протести. За това през 2015г. се отчита и повишение на показателите - протестите срещу изцяло и частично оправдателни актове на съда са общо 97 протеста, от които разгледани 59 протеста, от които уважени 19 протеста или 32% /, за 2014 г. - 19%, за 2015 г. -15%/. Значително подобрение.;

· Подобрена е и дейността  по чл.83а-е от ЗАНН. Внесени в съда са 15 мотивирани предложения по чл.83б от ЗАНН срещу 15 юридически лица с констатирана облага в общ размер от 3 921 852 лв. Постановени са 7 първоинстанционни решения, с които предложенията на прокуратурата са уважени. Влезли в сила през 2015 г. са 7 решения срещу 6 юридически лица с размер на облагата и размер на постановената санкция -  2 244 171,88 лв. /през 2014 г. са влезли в сила 3 съдебни решения срещу 3 ЮЛ при размер на облагата и наложени санкции от 54 605,2 лева/. Размерът на санкциите е нарастнал 40 пъти, в сравнение с предходната година. Изключителен ръст.;
·  Същественоподобрена през последните две години е дейността по Надзора за законност относно предложенията по реда на чл. 145 ал.1 т. 6 от ЗСВ. Общият брой подадени предложения през 2015г. е 159 срещу 150 за 2014г. и 48 за 2013г. В сравнение с 2014 г. увеличението е с 6%, а в сравнение с 2013 г. - с 231.25%. При това само 5 от предложенията не са уважени или 3,14%. Подадените протести по надзора през отчетната година са 46 срещу са 11 за 2014 г., а за 2013 г. - 32. В проценти увеличението в сравнение с 2014 г. е 318.18 %, в сравнение с 2013 г. е 43.75%. При това само 1 протест не е уважен.;
· Активизирана е и дейността по гражданско-съдебния надзор. През отчетния период прокурорите в апелативния район са предявили общо 86 иска, срещу 53 за 2014 г. и 37 за 2013 год. Следователно, през отчетната 2015 г. броят на предявените искове е значително завишен спрямо тези от предходната година – с 61.6 %, а за сравнение – през 2014 г. е било налице увеличение с 43.2 %.;

· Съществено е подобрена дейността по медийната политика на АП-Бургас, като през 2015г. са изготвени 52 прессъобщения и организирани 6 брифинга, като до медиите бе сведена информация за положителната дейност на разследващите органи и прокуратурата по дела с висока обществена значимост и интерес, включително за корупционни престъпления, по дела със задържани лица и резултатни дела, по които извършители на престъпления са осъдени за деянията си. Проведе се и инициативата „Ден на отворените врати“, с изнасяне на лекции пред студенти, ученици и граждани от прокурор при АП-Бургас.  

Отрицателни: 

· Завишаване на процента на върнатите за допълнително разследване дела от съда, за целия апелативен район с около 1% в сравнение с предходната година, но показателя е сходен с 2013г. Висок е процента на върнатите дела на ОП-Ямбол – 22%;

· Налице е тенденция на намаление в броя на приключените разследвания през последните три години, като за сравнение с 2014г. намалението е с 1 885 приключени ДП или с 11,11% - съществено намаление, което сочи на известни проблеми при разследващите органи, най-вече поради непълен щат и напуснали разследващи полицаи през годината.;

·  През отчетната 2015 г. е налице намаление на решените през периода досъдебни производства с 950 бр. дела в сравнение с решените през предходната 2014 г. или спад  с 4.74 %. Същевременно е очевидно, че намалението на решените през годината досъдебни производства се дължи основно на по-малкото приключени разследвания, което е проблем при разследващите органи.;

· Намален е макар и несъществено относителния дял на внесените в съда досъдебни производства през 2015г., в сравнение с наблюдаваните и решените досъдебни производства през годината. Същевременно през 2015 г. се констатира сериозен спад в броя на внесените обвинителни актове със 960  бр. или с 30,77 %  към 2014 г., но при споразуменията и предложенията по чл.78 а от НК има положителен ръст.; 

· През 2015 година с влязъл в сила съдебен акт са осъдени и санкционирани 5029 лица /за 2014 г. - 7 177 лица, а за 2013 г. - 6 217 лица/, което сочи на спад на броя на осъдените с влязъл сила съдебен акт лица, което очевидно се дължи на по-малкото приключени, решени и внесени в съда дела през отчетния период, поради както казах обективни проблеми при разследващите полицаи.

От данните може да се заключи, че преобладават положителните резултати през 2015г., а отрицателните не са твърде съществени и като цяло е  налице подобряване на работата прокуратурите в Апелативния район, което е заслуга, както на административните ръководители, така и на колегите – прокурори.

РАЗДЕЛ ІІ

ДЕЙНОСТ НА ТЕРИТОРИАЛНИТЕ ПРОКУРАТУРИ

І. Досъдебна фаза 
1. Преписки.

През 2015 г. прокурорите от съдебния район на Апелативна прокуратура – Бургас са наблюдавали и работили по общо 32 731 бр. преписки, от които новообразуваните са 27 752 преписки, с което за поредна година се продължава тенденцията /оформила се през 2013 г./ за увеличаване на броя на наблюдаваните преписки.

С постановление за отказ да се образува ДП са решени 15 674 бр. преписки, което съставлява 51.20 % спрямо общия брой на решените преписки (30 611). През 2015 г. прокурорите в апелативния район са образували общо 5040 бр. ДП, което съставлява 16.46 % от общия брой на решените преписки.

Отменени са изцяло общо 285 бр. първоинстанционни прокурорски акта,  като налице е намаляване на отменените прокурорски актове по реда на инстанционния контрол с общо 2 бр. спрямо предходния отчетен период.  

През 2015 г. постановленията на прокурорите от АП – Бургас са обжалвани пред ВКП – София и ВАП- София в 116 случая, като броят на потвърдените такива, на частично потвърдените и на случаите, при които жалбите са оставени без разглеждане са 87.07 %, докато отменените актове са 12.93 %.

2. Следствен надзор.

През отчетната 2015 г. в апелативния съдебен район са били наблюдавани общо 25 054 бр. досъдебни производства – в това число бързи, незабавни и образувани по общия ред. 
Незабавни производства.

През годината в прокуратурите от апелативния район са наблюдавани общо 318 бр. незабавни производства – всички новообразувани, като няма останали незабавни производства образувани през предходния отчетен период.

Решени са общо 288 бр. незабавни производства, всички в срок. 

Бързи производства.

През отчетната 2015 г. в прокуратурите от апелативния съдебен район са наблюдавани общо 2 632 бр. бързи производства, от които - 2620 бр. са новообразуваните.  
Приключени са общо 1 887 бр. бързи производства.

Прави впечатление, че през периода се регистрира значително увеличение на наблюдаваните бързи производства – казах Ви ръст с 763 броя, а тенденцията на непрекъснатото увеличение на БП е от поне 4 години.

Досъдебни производства, разследвани по общия ред (ДПОР).

През 2015 г. в апелативния съдебен район са наблюдавани общо 19 311 бр. ДПОР, от които общо 11 381 бр. са новообразувани или - 11167 бр. - разследвани от разследващ полицай, 175 бр. са разследвани от следовател, 19 бр. от прокурор и 20 бр. са разследвани от разследващ митнически инспектор /няма такива разследвани от агент от ДА”НС”/.
Мерки за неотклонение.

През 2015 г. са били изготвени общо 285  бр. искания по реда на чл. 64 от НПК за вземане на МНО „Задържане под стража” и „Домашен арест”, от които уважени - 240 бр. или над 84% - много висок процент.
През годината 267 обвиняеми лица са задържани с МНО „Задържане под стража”, а спрямо 31 лица е взета МНО „Домашен арест”.
2.2.Срочност на разследване. 

През отчетния период са приключени общо 15 085 бр. досъдебни производства, като от тях общо 15 084 бр. – в законовия срок.

Направеният сравнителния анализ показва значително подобрение в качеството на работата на прокуратурата по този показател.  

Приключени без удължен срок от административния ръководител, от по-горестоящ прокурор или от Гл.прокурор е само 1 бр. ДП  /РП-Поморие/.  

През 2015 г. общият брой на неприключените разследвания е 5 929 бр., като от тях - 5 806  бр. са в законоустановения срок на разследване.

2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения.

Общо решените досъдебни производства от прокурорите в апелативния съдебен район са 19 093 бр. дела.

Вижда се сериозен спад в броя на решените през периода досъдебни производства, но това е показател, свързан с по-малкото приключени ДП от разследващите полицаи. 

Общо решените дела съставляват 76.21 % спрямо общо наблюдаваните 25 054 бр. дела и 79.01 % спрямо общо приключените 15 085 бр. разследвания.  

Решените просрочени дела са 113 бр. или 0.59 % от всички решени 19 093 бр. дела. 
Внесени в съда общо 4 285  бр. досъдебни производства.

Отчитаме намаление на внесените в съда ДП през настоящия отчетен период, обаче това е свързано с по-малкото приключени и решени дела.

През отчетния период, прокурорите от апелативния съдебен район са внесли в съда общо 4 320 бр. прокурорски акта. 

Прекратени досъдебни производства.

През 2015 г. в Бургаския апелативен район са прекратени общо   7566 бр. ДП (вкл. и прекратените по давност), съставляващи  39.63 % от общо решените 19 093 бр. дела и 30.20% от общо наблюдаваните 25 054 бр. дела, като е налице увеличение на прекратените досъдебни производства. 

 През отчетния период, поради изтичане на погасителната давност за наказателно преследване, са прекратени общо 3 577 бр. ДП или 47.28 % от всички прекратени ДП, от които срещу неизвестен извършител са прекратени по давност общо 3527 бр., а срещу известен - общо 50 бр. дела.  

ІІ. Съдебна фаза.

2.1. НАКАЗАТЕЛНО СЪДЕБЕН НАДЗОР

Образувани и решени от съда дела, по внесени прокурорски актове.
          През 2015 г. са образувани от съда 4 383 дела по внесени актове от прокурорите от апелативния район. 
          През годината са решени от съда общо 4 715 дела. През 2014 г. техният брой е бил 5 704 дела, а за 2013 г.- 5 269 дела, което сочи спад с 989 дела в сравнение с предходната година.

         Общият брой на постановените от съда през 2015 година осъдителни актове- присъди, споразумения и санкционни решения по внесените от прокуратурата дела е 4348, което е 92,2% от общо решените от съда 4 715 дела.
          Осъдени и санкционирани лица с влязъл в сила съдебен акт. Влезли в сила наказания по лица.
          През 2015 година с влязъл в сила съдебен акт са осъдени и санкционирани 5029 лица /за 2014 г. - 7 177 лица, а за 2013 г. - 6 217 лица/, което сочи на значителен спад на броя на осъдените с влязъл сила съдебен акт лица, което както бе посочено по-горе се дължи на по-малкото приключени ДП от разследващите полицаи, а оттам решените и внесените в съда дела. 

          Броят на осъдените и санкционирани лица за отчетния период по дела, образувани по внесени обвинителни актове е 3022 /за 2014 г. е 5 340, а за 2013 г. е 4 146/, по внесени споразумения е 1 713 / за 2014 г.- 1 569, а за 2013 г.- 1 797 лица/ и по предложения по чл.78 а от НК е 555 лица / за 2014 г.- 537 , а за 2013 г.- 535 лица/. Значителен е спада на осъдените лица по внесени обвинителни актове, докато при споразуменията и тези по чл.78 а от НК има ръст на осъдените лица.
Върнати от съда дела. Връщане на прокуратурата по чл.249 ал.2 от НПК- от съдия- докладчик, по чл.288 т.1 от НПК- от съдебно производство и по чл.334 т.1 от НПК- от въззивен съд
          През 2015 г. съдилищата от района на Апелативна прокуратура-Бургас от общо внесените 4 320 в съда актове са върнати 206, което е 4,77%  /през 2014 г. -3,53%, през 2013 г. - 4,63%/, между които 173 обвинителни акта, 2 споразумения /чл.381 ал.2 и 3 НПК/ и 31 постановления по чл.78а от НК. Т.е. има ръст на върнатите дела с малко над 1%, в сравнение с 2014г., но показателя е сходен с 2013г.
1. след прекратяване на съдебното производство от съдията- докладчик /чл.249 ал.2 НПК/ - са върнати 93 или 46% от общо върнатите 206 дела:

2. след прекратяване на съдебното производство в съдебната фаза /чл.288 т.1 НПК/ - 55 дела, което представлява 27% от общо върнатите 206 дела:
3. след отмяна на присъдата от въззивния съд /чл.334 т.1 от НПК/ - 25 дела или 10,8% от общо върнатите 206 дела;
4. върнати споразумения /чл.381 ал.2 и 3 от НПК/ - 2 или 0,98% общо върнатите 206 дела;
5. върнати постановления по чл.78а от НК - 31 или 15% от общо върнатите 206 дела;
За района на Окръжна прокуратура - Бургас - върнати общо 108 дела, което е 4,21%  от общо внесените в съда 2 563 дела /за 2014 г.- 5,02 %, за 2013 г.- 4,27 %/. 
За района на Окръжна прокуратура - Ямбол- върнати общо 54 дела, което е 7,18% от общо внесените в съда 752 дела /за 2014 г. - 3,23 %, за 2013 г. - 4,61%/.

За района на Окръжна прокуратура - Сливен - върнати общо 44 дела или 4,17% от общо внесените 1005 дела /за 2014 г. - 3,65 %, за 2013 г. - 5,43%/.

          Подобрение в качеството на работа се отчита по отношение на внесените в съда актове от прокурорите от района на Окръжна прокуратура-Бургас- в сравнение с предходната година броят на внесените в съда дела е увеличен със 191 дела или 8 %, като е намален броят на върнатите дела с 11 или с 9%.

          Качеството на работа по този показател за прокурорите от района на Окръжна прокуратура- Ямбол и на Окръжна прокуратура- Сливен е с отрицателен знак. Значително е увеличен процентът на върнатите дела на прокурора като за Окръжна прокуратура- Ямбол е двукратно, а за Окръжна прокуратура- Сливен с 1%, при съществено намаляване броя на внесените в съда дела- за Окръжна прокуратура- Ямбол с 51%, а за Окръжна прокуратура- Сливен- със 17%.

Протести по върнати от съда дела

          Общо за района на Апелативна прокуратура- Бургас са внесени 83 протеста, от тях за района на Окръжна прокуратура- Бургас- 43 протеста, за района на Окръжна прокуратура- Ямбол- 25 протеста и за района на Окръжна прокуратура- Сливен- 15 протеста . Разгледани от съда са 71 протеста, от които 21-уважени или 30% /за 2014 г.- уважени са били 30,43%, за 2013 г.-35%/.

Анализ на причините, довели до връщане на дела за допълнително разследване
          Водещите причини  за връщане на делата са две. На първо място - нарушения при изготвяне и внасяне в съответните съдилища на прокурорските актове по чл.242 от НПК, довели до нарушаване на правото на защита на обвиняемите лица, а в някои случаи и правата на пострадалите лица в процеса. На второ място - допуснати в хода на досъдебното производство съществени нарушения на процесуалните правила, които не са били констатирани и отстранени своевременно от наблюдаващия прокурор. 

          Допускат се нарушения при изготвяне на обвинителните актове, касаещи обстоятелствената и диспозитивната му част; непълно описание на фактическата обстановка; непосочване на елементи от фактическия състав на престъплението от обективна и субективна страна; често фактическата обстановка е подменена с хронология на извършените действия по разследването или преразказ на показанията на свидетелите; липсва фактически и правен анализ; допуска се противоречие между изложението в обстоятелствената част и диспозитива на обвинителния акт.

          Висок процент се отчита и на върнатите от съда дела на основанието по т.1, касаещо качеството на досъдебното производство /общо 67 дела/.           

          Основните причини за връщане на делата са непълно или неточно формулиране - фактическо и правно на обвинението в постановлението за привличане на обвиняем; непредявено разследване, при изрично искане за това; неизвършено щателно издирване на обвиняемо лице; в редки случаи нарушаване процесуалните права на пострадалия; допуснати технически грешки в изписването на протоколите за извършени процесуални и действия по разследването.

          Висок процент - 19 % отчита Окръжна прокуратура - Сливен като върнати дела за доразследване поради субективна преценка на решаващия съд и проява на прекален формализъм /основание 4./ по 10 дела от общо 53 върнати, като същото основание се сочи от Окръжна прокуратура - Бургас по отношение на 14 върнати дела от общо 144 върнати дела и от Окръжна прокуратура - Ямбол за 1 дело от общо върнати 57 дела. Считаме, че този показател се употребява в някои /макар и не много на брой случаи/ спекулативно - за да оправдаят или омаловажат грешки в работата на наблюдаващите прокурори. Липсата на самокритичност към допуснатите слабости и пропуски в изготвянето на обвинителните актове са довели до неправилното отчитане на някои от делата. 

          Неодобрените от съда споразумения са 44, но само 2 не са одобрени поради допуснати нарушения по чл.381 от НПК. В останалите случаи споразуменията не са одобрени поради непостигнато съгласие относно размера на наказанието, а също значително увеличен е броят - 13 на споразуменията, които не са одобрени на основанието по т.7 - неявяване или отказ на обвиняемия.

          Връщането на делата, внесени за разглеждане с предложения по чл.78а от НК се дължи на установяването на нови фактически положения в съдебно заседание /след експертизи/, допуснати нарушения на процесуалните права на обвиняемия във връзка с правото на защита; непълноти, неясноти и противоречия в изложението на предложението по чл.78а от НК.

          Изводът, който се налага е, че голяма част от делата са върнати на прокуратурата основателно, тъй като са констатирани отстраними съществени процесуални нарушения. В повечето от случаите пропуските са резултат на проявено от наблюдаващите прокурори невнимание и незадълбочено ръководство върху провежданото разследване по делото, при извършването на фактическия и правен анализ на делата и оценката на събрания доказателствен материал, както и при изготвяне на прокурорските актове по делата. 

          Освен тези слабости в дейността на прокурорите, незначителна част от съдебните актове превишават изискванията на закона за връщане на делата на прокурора и са израз на субективен и краен формализъм /в случаите на очевидни технически или фактически грешки без съществено значение по фактите и/или правото и с възможност за отстраняването им, без да бъдат накърнени процесуалните права на страните/. 

Оправдателна присъда. Брой оправдани лица по внесени обвинителни актове. Оправдателно решение и брой оправдани лица.

          През 2015 г. по внесени обвинителни актове са постановени от съда общо за апелативния район 99 оправдателни присъди и решения, което е 3,19% от общо решените с обвинителен акт и постановления по чл.78а от НК 3099 дела и 2,3% от общо внесените в съда 4 320 прокурорски акта.  За  2014 г. същият брой оправдателни актове /99/ е имал следното процентно изражение - 2,32 % от общо решените с обвинителен акт и постановления по чл.78а от НК 4 261 дела и 1,93 % от общо внесените в съда прокурорски актове 5 125, а през 2013 г. 2,22% от решените и 2,15% от внесените.

Оправдателни съдебни актове и оправдани лица.

По прокуратури данните се разпределят, както следва:

- района на Окръжна прокуратура гр. Бургас – общо 52 оправдателни присъди и решения, което е 3,6% от присъдите/решенията на съда/1447/ и 2,14% от общо внесените в съда 2 563 прокурорски акта.
- района на Окръжна прокуратура гр. Ямбол – общо 22 оправдателни присъди и решения, което е 2,8% от присъдите/решенията на съда /797/ и 2,9% от общо внесените в съда 752 прокурорски акта.
- за района на Окръжна прокуратура гр. Сливен – общо 25 оправдателни присъди и решения, което е 2,9% от присъдите/решенията на съда /855/ и 2,5% от общо внесените в съда 1005 прокурорски акта.
Влезли в сила оправдателни присъди и решения

          През 2015 г.за апелативния район са влезли в сила общо 73 оправдателни присъди и решения, което е 1,7 % от общо внесените 4 320 прокурорски акта в съда /за 2014 г. техният брой е бил 102 оправдателни присъди и решения или 1,99 % от общо внесените 5 125 прокурорски акта в съда/. 

· За района на Окръжна прокуратура- Бургас техният общ брой е 40 или 1,56% от общо внесените 2 563.
· за района на Окръжна прокуратура- Ямбол техният общ брой е 15 или 1,99% от общо внесените 752 акта.
·  за района на Окръжна прокуратура- Сливен- техният общ брой е 18 или 1,8% от общо внесените 1005 акта.

Оправдани лица - относителен дял спрямо осъдените и санкционирани лица

          През 2015 г. са оправдани общо 109 лица /93 по обвинителни актове и 16 по предложения по 78а от НК/, което е 2% от общо осъдените/санкционирани през годината 5 290 лица /за 2014 г. са оправдани общо 139 лица или 2,37 % от общо осъдените/санкционирани 5 877 лица, а през 2013 г.- 165 лица или 2,55% /. Запазва се тенденцията, констатирана и в предходната година за намаление и на броя и на относителния дял на лицата, по отношение на които са постановени оправдателни актове, спрямо предходните години, като показателите през последните 3 години са сходни и се движат между 2 и 2,5%. Считам, че около 2% оправдателни присъди на година за една демократична правна система е отличен резултат.
Оправдани лица с влязла в сила присъда - относителен дял спрямо осъдените и санкционирани лица с влязла в сила присъда

          През 2015 г. с влязъл в сила оправдателен акт са 87 лица, което представлява 1,7% от осъдените с влязъл сила съдебен акт през годината 5029 лица / за 2014 г. техният брой е 147 или  2,05 % от осъдените с влязъл в сила съдебен акт, през 2013 г. техният брой е бил 134 лица или 2,16%.Тук също се констатира положителен спад на показателя.
Анализ на причините за постановяване на оправдателни присъди/решения

          Като най-характерна причина за постановяване на оправдателен съдебен акт прокурорите от апелативния район определят формулираното основание по т.5: противоречива съдебна практика, промяна на доминиращата практика или други обстоятелства, свързани с тълкуването на закона, които не компрометират тезата на прокурора. По тези дела се констатират различни изисквания към доказателствената съвкупност и различна правна оценка на тяхната относимост и достатъчност за обосноваване на обвинението, респ. за осъдителен съдебен акт. 
          Дял в оправдаването по делата има и противоречивото прилагане на разпоредбата на чл.9 ал.2 от НК от наблюдаващия прокурор и решаващия съд. Най-чести са случаите за престъпление по чл.354 ал.5 от НК. Противоречива е съдебната практика и по въпроса за субективната съставомерност по чл.343в ал.2 от НК, като за изясняване на въпроса дали от субективна страна е налице състав на чл. 343в, ал. 2 от НК, когато съответното наказателно постановление е било връчено по реда на чл. 58, ал. 2 от ЗАНН е образувано  ТД № 1/2016 г. на ВКС.  
          През 2015 г. като съществено за влезлите в сила оправдателни присъди/решения се очертава и основанието по т.1- неправилно квалифициране на деянието с обвинителния акт: общо за апелативния район 19 дела или 26% от общо оправдателните 73 присъди/решения, като с най-голям дял за това са отразените в този критерий 14 дела или 35% за района на Окръжна прокуратура- Бургас и 3 дела или 17% за района на Окръжна прокуратура- Сливен. Основанието по т.1 е свързано с качеството на обвинителните актове и е резултат от незадълбочено проучване на материалите от проведеното разследване и/или непознаване на водещата съдебна практика.

          Важен дял в причините за постановяване на оправдателни присъди е наличието на основанието по т.2: пропуски, грешки или пасивност при събиране на доказателствата в досъдебното производство. Констатираните и в предходни години причини за това са: едностранчиво провеждано разследване, неизследване на всички хипотези, събиране на доказателства в подкрепа на една от тезите и пълно игнориране на други доказателства водят до разследване в противоречие с изискването за провеждане на обективно, всестранно и пълно разследване. Установява се и пасивност на разследващите органи, въпреки отговорностите им по чл.107 и чл.203 от НПК. В хода на разследването се пропуска възможността за използване на всички процесуални способи, с които да се гарантира годността на доказателствените средства и в съдебната фаза. Правомощията по чл.196 от НПК не се осъществяват своевременно и ефективно от наблюдаващия прокурор по време на разследването. В някои от случаите предметът на доказване остава неясен за наблюдаващия прокурор, което лишава разследването от необходимия обем доказателства. По делата, изискващи специални знания, чести са случаите на представянето на противоречиви и противоположни становища от вещите лица.          

Дейност на прокуратурата по прилагане на производството, предвидено с разпоредбите на чл. 83а- 83е от ЗАНН и Методически указания № 230/22.06.2010 

          През 2015 г. в съда са внесени 15 мотивирани предложения по чл.83б от ЗАНН срещу 15 юридически лица с констатирана облага в общ размер от 3 921 852 лв. /за 2014 г.- 12 срещу 12 ЮЛ с констатирана облага в общ размер от 2 092 126 лв.; за 2013 г.- 19/. Постановени са 7 първоинстанционни решения, с които предложенията на прокуратурата са уважени. Влезли в сила през 2015 г. са 7 решения срещу 6 юридически лица с размер на облагата и размер на постановената санкция-  2 244 171,88 лв./ през 2014 г. са влезли в сила 3 съдебни решения срещу 3 ЮЛ при размер на облагата и наложени санкции от 54 605,2 лева/ - 40 кратно увеличение на санкциите.
3. Гражданско-съдебен надзор. 

3.1. Предявени искове от прокурора. Уважени и неуважени искове.

През отчетния период прокурорите са предявили общо 86 иска, срещу 53 за 2014 г. и 37 за 2013 год. Следователно, през отчетната 2015 г. броят на предявените искове е значително завишен спрямо тези от предходната година – с 61.6 %, а за сравнение – през 2014 г. е било налице увеличение с 43.2 %. Съответно 70 за ОП–БУРГАС; 5 за ОП–ЯМБОЛ и 10 за ОП–СЛИВЕН.

От общо предявените 86 иска, 52 са уважени, т.е. 60.46 %, 16 – неуважени, а 10 са останали неразгледани или чакат решение. Процентното съотношение на уважените искове спрямо предявените такива през последните три години е между 60% и 70%, което е показателно за основателността и обосноваността на изготвените от прокурорите искови молби.
Граждански дела, разгледани с участието на прокурор по закон и по преценка. Изготвени протести /жалби/ - уважени и неуважени.

През отчетната 2015 г. прокурорите от апелативния район са участвали в общо 870 съдебни заседания (при 905 за 2014 г. и 912 за 2013 г.) по 690 граждански дела (при 737 за 2014 г. и 736 за 2013 г.), от които 630 са първоинстанционни  и 75 са въззивни. Разпределението на гражданските дела по прокуратури е, както следва: АП–БУРГАС – 27; за района на ОП–БУРГАС – 335; за района на ОП–ЯМБОЛ – 163 и за района на ОП–СЛИВЕН – 155. Спрямо предходната година е налице увеличение на броя на гражданските дела в района на ОП - Бургас.

През 2015 г. прокурорите са взели участие в общо 112 решени граждански дела по ЗОДОВ, при 69 за предходната 2014 г. и 67 за 2013 г., което сочи на значително увеличение в броя на тези дела, в сравнение с предходния отчетен период (приблизително 61 % повишение спрямо 2014 г.,). От първоинстанционните 51 или 73 % са приключили с осъждане на Прокуратурата, като за 2014 г. те са били 28, а през- 2013 година 23 дела – очевидно се очертава тенденция на увеличаване на делата, по които Прокуратурата на РБ, като ответник е била осъдена по ЗОДОВ. От 43 въззивни граждански дела, които са решени, 38 или 88,37 % са приключили с осъждане на Прокуратурата.

4. Влезли в сила съдебни решения срещу Прокуратурата на Република България на основание Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) и други случаи на лишаване от свобода, в нарушение на чл.5, §1 от ЕКЗПЧОС.

През отчетната 2015 година прокуратурите от Бургаския апелативен район отчитат общо 33 граждански дела, приключили с влезли в сила осъдителни решения срещу Прокуратурата на Република България по ЗОДОВ. В сравнение с предходните 2014 г. и 2013 г., когато са били съответно 27 и 26 на брой, ръстът на тези дела бележи увеличение.
По всяко от осъдителните дела, ищците са доказали, че са претърпели вреди – имуществени и неимуществени, пряка и непосредствена последица от незаконното им обвинение в извършване на престъпление, което е достатъчно основание за ангажиране отговорността на Прокуратурата на Република България и води до осъждането й по ЗОДОВ.

Размерът на присъдените обезщетения по влезлите в сила през 2015 г. съдебни решения по водените срещу Прокуратурата на Република България граждански дела по ЗОДОВ (33 на брой) възлиза общо на 180.074.6 лв., срещу 230.658 лева за 2014 година и 155 023,68 лв. през 2013 г. Очертава се тенденция, въпреки увеличаване броя на тези дела, както и осъдителните решения срещу Прокуратурата на РБ, съдилищата по – стриктно да прилагат чл. 52 ЗЗД и да присъждат по-малки по размер обезщетения.
5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки 

5.1.  Привеждане на присъдите в изпълнение

През 2015г. в прокуратурите от района на Апелативна прокуратура гр. Бургас са получени за изпълнение общо 2 732 бр. съдебни актове - присъди и определения за одобряване на споразумения. За сравнение-през предходната 2014г. са били получени за изпълнение общо 3 069 бр. съдебни актове, а през 2013г.- общо 3 078 бр. съдебни акта.

От гореизложеното е видно, че са получени за изпълнение общо 337 бр. съдебни актове по малко, което изразено в проценти съставлява ръст на намаление от 11.0% в сравнение с предходната 2014г. и ръст на намаление от 11.24% в сравнение с предходната 2013г. Очевидно по-малкото внесени в съда дела е довел и до по-малко получени за изпълнение съдебни актове.
От получените за изпълнение през 2015г. общо 2 732 бр. съдебни акта, са изпратени за изпълнение или са приключени с мотивирани резолюции за непривеждане в изпълнение преписките по общо 2 696 бр. или 98.7%. 
В края на 2015г. не са изпратени за изпълнение общо 36 бр. съдебни актове, което съставлява 1.3 % от получените за изпълнение съдебни актове. 

От тях: общо 21 бр. или 0.76 % от получените през 2015г. присъди и споразумения не са изпратени за изпълнение пред вид факта, че по отношение на същите в съответните съдилища са внесени предложения за групиране на наказанията по чл. 306 ал. 1 т. 1 от НПК и производствата не са били приключени до края на годината с влезли в сила съдебни актове. 

От общо 2 696 бр. изпратени за изпълнение съдебни актове, по които прокурорите са работили през 2015г., са приведени в изпълнение с получено уведомление за реално започнало изпълнение на наказанието общо 2 444 бр. съдебни акта или 90.7 %. Не са получени уведомителни писма за привеждане в изпълнение по 252 бр. акта или 9.2%. За сравнение през 2014г. реално са били приведени в изпълнение 88.8% от съдебните актове, а през 2013г.-86.9%. 

От гореизложените цифрови данни е видно, че се констатира непрекъснато подобряване на срочността в дейността на органите по изпълнение на наказанията като резултат от реално и непрекъснато осъществяваният контрол от страна на органите на прокуратурата. 

През 2015г. пред съдилищата в Бургаски апелативен район са образувани общо 579 бр. частни наказателни производства с правно основание чл. 306 от НПК. За сравнение – през 2014г. на това основание са били образувани общо 750 бр. ЧНД. От гореизложеното е видно, че през 2015г. е констатирано намаление със 171 бр., което съответства на тенденцията към намаление на броят на съдебните актове, получени за изпълнение в прокуратурата в сравнение с предходните периоди. 
От горепосочените общо 579 бр. частни наказателни дела, общо 533 бр. са образувани въз основа на предложения, изготвени от прокурорите с правно основание чл. 306 ал. 1 от НПК. Тази цифра съставлява 92.0% от общият брой на делата, образувани пред съдилищата по реда на чл. 306 от НПК. 

От общо внесените в съдилищата 533 бр. предложения са разгледани 469 бр., от които:

-467 бр. или 99.6% от разгледаните предложения са уважени;

-2 бр. или 0.4% от разгледаните предложения не са уважени;

Общо 64 бр. не са разгледани до приключване на отчетният период.

Въз основа на горепосочените цифрови данни следва да се направи извод, че дейността по приложение на разпоредбата на чл. 306 ал. 1 т. 1 от НПК, която се осъществява преимуществено от органите на прокуратурата, продължава да се осъществява на много високо професионално ниво като качество на прокурорските актове, независимо кратките срокове, в които се изготвят предложенията. 
5.2.  Контрол по изпълнение на присъдите

Видно от статистическите данни, отчетени в таблица 5.4 за натовареността на прокуратурата по този надзор, като през отчетният период са постановени общо 4050 бр. прокурорски акта (разпореждания, предложения, постановления и др.). 

Цифровите данни установяват, че прокурорите са се произнесли със 132 бр. постановления по приложението на чл. 59 от НК, 

През 2015г. местонахождението на 45 осъдени лица с наложено наказание „ЛОС” не е установено, същите не са задържани от органите на ОЗ”Охрана” при МП и са били обявени за общо държавно издирване по съответния ред. Този брой съставлява 1.7% от реално изпратените за изпълнение през годината съдебни актове с наложено наказание „ЛОС”. Към 31.12.2015 г., считано от 1993г. остават обявени за общодържавно издирване общо 89 лица. През 2015г. от прокуратурите в района на АП-Бургас са издадени общо 24 бр. Европейски заповеди за арест на лица, осъдени с влезли в сила съдебни актове. От тях понастоящем са изпълнени 10 бр., като осъдените лица са предадени за изпълнение на наказанието на съдебните власти на РБ.  

През 2015г. в прокуратурата са постъпили общо 49 бр. молби от осъдени лица за изготвяне на предложение до съответните съдилища за условно предсрочно освобождаване от изтърпяване на наказанието „ЛОС”. След извършване на задълбочена проверка, по всички е постановен отказ да се изготви от страна на прокуратурата предложение за УПО. 

През 2015г. в прокуратурата са подадени общо 247 бр. молби и сигнали за прекъсване на изтърпяването на наложеното наказание „ЛОС” и „пробация”. От постъпилите молби са уважени общо 117 бр. или `47.4% от подадените молби. 

  През 2015г. не е допуснато задържане на осъдени лица над определения с присъдата срок. 
5.3. Дейност по надзор за законност в местата за задържане и за изтърпяване на наказанията „Лишаване от свобода” и „Доживотен затвор”
През 2015г. прокуратурите са извършили общо 167 бр. проверки в местата за лишаване от свобода и следствените арести, от които:

-в следствените арести: 126 бр. периодични и внезапни проверки и 3 бр. тематични проверки.

       -в затвора гр. Бургас и гр. Сливен: общо 32 бр. проверки, от които 6 бр. тематични проверки. 

В изпълнение на разпоредбата на чл. 81 от Указанието за дейността на прокуратурата по надзора върху изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки са проведени 257 срещи и беседи с лица, лишени от свобода (81 бр. с лица от Затвора гр. Сливен и 176 бр. лица от Затвора гр. Бургас), в това число и с 6 лица, задържани с МНО „Задържане под стража”.

ІІІ. Специален надзор и наказателни производства, образувани за някои категории тежки престъпления и такива от особен обществен интерес.

Обобщени данни и анализ на ДП, взети на специален надзор.

През 2015г. на специален надзор /СН/ от прокуратурите в района на Апелативна прокуратура Бургас са наблюдавани общо 31 бр. ДП. Горното съставлява 0,12%  от общо наблюдаваните през отчетния период ДП. От гореизложеното е видно, че се запазва относителния ниския дял на тази категория дела, съпоставено с общия брой наблюдавани ДП.

По прокуратури данните се разпределят както следва:

- Окръжна прокуратура-Бургас - общо  22 бр. наблюдавани досъдебни производства /от тях 5 бр. новообразувани ДП/. По 6 ДП досъдебни производства разследването е приключено, като 3 бр. са прекратени и 3 бр. ДП са внесени в съд. 
- Окръжна прокуратура - Ямбол - общо 2 наблюдавани досъдебни производства, всички образувани от предходен период. Приключено е 1 бр. ДП, като същото е прекратено. Оправдани са били 2 лица по дело, което е протестирано пред въззивен съд /оправдателната присъда е отменена, като предстои РП-Ямбол отново да внесе обвинителен акт в РС-Ямбол – Забележка - делото за взрива на Петолъчката/.

- Окръжна прокуратура - Сливен - общо 7 бр. наблюдавани досъдебни производства, от тях 3 бр. ДП са новообразувани.  2 ДП са приключени, като едно е прекратено, а едно ДП е внесено в съд. През отчетния период е било осъдено с влязла в законна сила 1 лице. Няма оправдани лица.

От общо наблюдаваните 31 бр. досъдебни производства, взети на специален надзор, съобразно предмета на разследване, делата, взети на специален надзор се разпределят, както следва по видове:

- 3 ДП са водени за изпиране на пари.

- 1 ДП е водено за злоупотреба с фондовете на ЕС.
- 4 ДП са водени за убийства с особен обществен интерес.

- 14 ДП са водени за корупция през отчетния период, като тази статистика е приблизително идентична с предходната 2014г. 

- 1 ДП е водено за документни, данъчни и финансови измами;

- 5 ДП са делата със значим обществен интерес, взети на СН по преценка на Главния прокурор, Зам.Главен прокурор, респ. на Завеждащ Отдел І при ВКП;

- 3 ДП са водени срещу кметове, зам.кметове и председатели на Общински съвети.   

С оглед субекта на престъплението – 3 ДП на специален надзор са водени срещу кметове, заместник кметове и председатели на ОбС.

От общо наблюдаваните 31 бр. досъдебни производства, новообразувани през 2015г. са 8 ДП или 25,81%.
Резултатност:

· решени ДП, спрямо наблюдаваните – 32,26%;

· внесени в съда ДП, спрямо решените – 44,44%;

· върнати  от  съда  дела /2 ДП/,  спрямо внесените  в съд дела /4 бр. ДП/  –  50%;

• осъдени лица, спрямо лицата по внесените в съда дела  – 33,33%.

ІІ. Информация за делата от особен обществен интерес, по основни показатели, за отделните видове престъпления. През отчетния период са били наблюдавани общо 2292 ДП за престъпления от особен обществен интерес, които представляват 8,98%  от общо наблюдаваните ДП за Апелативен район Бургас. Налице е постъпателен ръст в този показател през последните три години.

По видове престъпления от особен обществен интерес общо новообразуваните 1369 бр. ДП се разпределят както следва: 

     - незаконен трафик на наркотици – 853 бр. ДП или 62,31% от общо новообразуваните ДП с висок обществен интерес ; 

      - данъчни престъпления – 176 ДП или 12,86%; 

     - престъпления, свързани с платежни инструменти – 155 ДП или 11,32%; 

     - корупционни престъпления – 139 ДП или 10,15%; 

     - трафик на хора – 16 ДП или 1,17%; 

     - злоупотреба със средства и фондове на ЕС – 26 ДП или 1,90%; 

     - пране на пари – 4 ДП или 0,29%.

    - няма новообразувани ДП за опг, съгласно законовите изисквания за подсъдността на този вид дела.

2.2. Дела, образувани за корупционни престъпления
Обобщени данни
Наблюдаваните дела през отчетния период са били 353 бр., като съставляват 15,40%  от общо наблюдаваните 2292 бр. досъдебни производства за престъпления от особен обществен интерес. Налице е трайна тенденция на ръст на броя на наблюдаваните ДП от тази категория. 

• разследването е приключило по 169 бр. ДП.

• с неприключено разследване в края на отчетния период – 165 бр. 

Прекратени са 97 бр.,  внесени в съда – 45 бр..

Осъдените и санкционирани лица с влязъл в законна сила съдебен акт през 2015г. са били общо 40 лица, а оправданите лица с влязъл в законна сила съдебен акт - 7.

10 ДП са били върнати от съда на съответния прокурор.  

Резултатност:

· решени ДП, спрямо наблюдаваните – 48,44%;

· внесени в съда ДП, спрямо решените – 26,32%;

· върнати  от  съда  дела,  спрямо  внесените  прокурорски  актове  –  22,22%;

• осъдени лица, спрямо лицата по внесените в съда прокурорски актове – 102,56%. Забележка – процентното съотношение е повече от 100%, т.к. през отчетния период са били разгледани от съда дела, внесени в по-ранен такъв.

       Налице е сравнително висока ефективност в разследването на този вид дела, като всички решени от прокурор ДП са били приключени в законния срок по см. на чл.234 НПК. Важно е да се акцентира върху факта на подобрените резултати на приключеното разследване по този вид дела, както и на това, че спрямо предходната година броят на осъдените и санкционирани лица се е повишил със 100%.    

4. Наказателни производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица.
През отчетната 2015 година прокуратурите от съдебния район на Бургаска апелативна прокуратура са наблюдавали общо 373 /518 през 2014г., 603 – 2013г. и 569 - 2012г./ досъдебни производства, водени срещу непълнолетни обвиняеми лица. Новообразувани през отчетния период са  190 досъдебни производства. През 2015г. се наблюдава спад спрямо 2014г.  с 28% на наблюдаваните ДП, през която отново е налице спад с 4% спрямо 2013 г. Подобно е и съотношението на новообразуваните ДП – спад с 33% през 2015г. спрямо 2014г. и спад с 22% през 2014г. спрямо 2013г.

През 2015 г. е приключено разследването по общо 285 /446 ,487,461 /досъдебни производства, което представлява 76% /86% ;80,7% ;81 %/ от наблюдаваните през отчетния период дела. Приключените дела значително надвишават новообразуваните през този период 190 дела, което е несъмнено положителен резултат. 

Значително е намаляло съотношението 58% /70,2% ;76% ;76%/ от решените от прокурора дела срещу непълнолетни обвиняеми да бъдат внасяни за разглеждане от съда.              

Върнати от съда за допълнително разследване са общо 9 / 8 ;14; 6/ дела или 5% / 2,6% ;3,9%/ от внесените в съда прокурорски актове. 

ІV. МеждународнО-правно сътрудничество

През отчетната 2015 г. прокурорите от апелативния район са изготвили общо 656 акта във връзка с международното сътрудничество по наказателни дела (1058 акта през 2014 г. и 324 акта през 2013 г.). Най-много актове са изготвили прокурорите от РП-Бургас – 185 акта, ОП-Бургас – 88 акта, РП-Елхово – 86 акта, ОП-Ямбол – 80 акта, РП-Ямбол – 54 акта, ОП-Сливен – 49 акта, РП-Сливен – 39 акта, РП-Нова Загора – 35 акта, РП-Айтос – 18 акта, РП-Несебър – 15 акта и други.

През отчетната година прокурорите от апелативния район са участвали в 119 съдебни заседания по екстрадиции и във връзка с международното правно сътрудничество по наказателни дела (103 през 2014 г. и 86 през 2013 г.).

Прокурорите от апелативния район са участвали и в 2 съдебни заседания по искания за признаване на присъда на чуждестранен съд.

Международна правна помощ по наказателни дела.
През отчетния период от прокуратурите в съдебния район на Апелативна прокуратура-Бургас са изготвени и изпратени общо 110 молби за международна правна помощ, съответно прокуратурите от региона на ОП-Бургас – 74 молби, ОП-Ямбол – 19 молби и ОП-Сливен – 17 молби. За сравнение, през 2014 г. са били изпратени общо 100 молби за международна правна помощ, а през 2013 г. – 40 молби. Констатира се повишаване броя на изготвените молби за правна помощ през отчетната година в сравнение с предходните две години.

В прокуратурите от апелативния район са получени за изпълнение общо 187 молби за международна правна помощ от страни-членки на Европейския съюз или държави, с които Република България има сключени договори за правна помощ, съответно прокуратурите от региона на ОП-Бургас – 69 молби, ОП-Сливен – 78 молби и ОП-Ямбол – 40 молби, като всички те са решени своевременно. За сравнение, през 2014 г. са били получени общо 76 молби за международна правна помощ, а през 2013 г. – 65. Увеличението е над 2 пъти.
Прокурорите от апелативния район са добре обучени, натрупан е необходимия опит и своевременно се изготвят нужните молби за международна правна помощ, предимно до страни-членки на Европейския съюз. Продължава да представлява проблем честото забавяне на изпълнението на изпратените молби за международна правна помощ до други държави, в продължение на много месеци, нерядко и години. Това затруднява наблюдаващите делата прокурори, основно поради необходимостта да се иска непрекъснато удължаване на срока на разследване, без да е ясна перспективата кога ще се върне изпълнената поръчка и какво ще е качеството на нейното изпълнение.

Производства по Екстрадиции.
През 2015 г. в апелативния район са получени за изпълнение 6 екстрадиционни преписки (ОП-Бургас – 1; ОП-Ямбол – 3; ОП-Сливен – 2). За сравнение през предходните две години също са били 6.

През 2015 г. от прокуратурите от Апелативен район гр. Бургас са изпратени за изпълнение 7 екстрадиционни преписки, като 2 са на Районна прокуратура – Айтос и 5 са на Окръжна прокуратура – Сливен. 

Трансфер на наказателни производства.
През отчетната година в апелативния район са постъпили 4 молби за трансфер на Наказателно производство: две – в Окръжна прокуратура – Бургас, една – в Районна прокуратура – Айтос и една – в Районна прокуратура – Бургас. 

Производства по Европейска заповед за арест.
През отчетния период прокурорите от окръжните прокуратури в апелативния район са участвали в 18 производства по изпълнение на получени ЕЗА по прокуратури, както следва: Окръжна прокуратура – Бургас – 10 броя, Окръжна прокуратура – Ямбол – 3 броя и Окръжна прокуратура – Сливен – 5 броя. За сравнение, през 2014 г. са били 20, а през 2013 г. са били 19 – сходни показатели.

През 2015 г. прокурорите от района на Апелативна прокуратура – Бургас са изготвили 34 европейски заповеди за арест, като за сравнение през 2014 г. са изготвили 22, а през 2013 г. са изготвили 30. 
По окръжни прокуратури, гореизложените данни се разпределят, както следва: Окръжна прокуратура-Бургас – 15 ЕЗА, Окръжна прокуратура-Ямбол – 8 ЕЗА и Окръжна прокуратура-Сливен – 11 ЕЗА. Издадените европейски заповеди за арест са, както по неприключени досъдебни производства, така и за изпълнение на наложени наказания „лишаване от свобода” по влезли в сила присъди на български съдилища, в случаите, при които осъденото лице е напуснало страната и има данни, че е на територията на страна-членка на Европейския съюз.

При работа с Европейските заповеди за арест почти не се срещат трудности. Проблем единствено има, както и през предходните години, че по почти всички ЕЗА липсват гаранциите по смисъла на чл.41, ал.3 от ЗЕЕЗА, поради което е необходимо технологично време да се изиска и съответно да се получи такава гаранция от компетентния орган, издал ЕЗА.

V. Административна и контролно-ревизионна дейност
1. Кадрово обезпечаване на АП-Бургас.

Към 01.01.2015г. утвърденият щат на  Апелативна прокуратура – Бургас бе 30 щатни бройки, от които 10 щатни бройки за магистрати и 20 щатни бройки за съдебни служители.

Съгласно Заповед № РД-08-254/09.04.2015г. на Главния прокурор на РБ е преразпределена 1 щатна бройка „Експерт, връзки с обществеността” в звено „"Информационно и техническо обслужване" при АП-Бургас, считано от 14.04.2015г. През годината бе проведен конкурс и тази длъжност бе заета, считано от 2.11.2015г. Така, че вече съдебните служители са 21.

Ако се изключат тримата служители от секретното деловодство и  „Експерт, връзки с обществеността”, които обслужват целия апелативен регион, реалното съотношение на магистрати към служители в АП-Бургас е 1: 1.7.
2. Професионална квалификация.

През 2015г. магистратите и съдебните служители от АП-Бургас са участвали общо в 39 семинара, работни срещи, съвещания, обучения, дискусионни форуми и квалификационни мероприятия,  като един от тях е международен. Прокурорите от Апелативна прокуратура – Бургас са участвали в 30 квалификационни мероприятия, като броят на взелите участие прокурори във всички мероприятия е общо 52, включително и като лектори. Административния ръководител – Апелативен прокурор е организирал и провел 17 работни съвещания с административните ръководители на гр. Бургас, гр. Ямбол и гр. Сливен, административните ръководители-районни прокурори на гр. Бургас, гр. Ямбол и гр. Сливен, директорите на ОДМВР и ДАНС гр. Бургас, гр. Ямбол и гр. Сливен и други институции.

         Служителите от АП-Бургас са участвали общо в 9 квалификационни мероприятия, като броят на взелите участие служители е 11. Не са участвали в квалификационни мероприятия 48% от служителите, т.к. през отчетната година не е имало подходяща за длъжността им тема, като в тази насока по възможност същите ще бъдат включени в квалификационни мероприятия през настоящата година.
3. Проверки и ревизии. 

    Апелативна прокуратура – Бургас през 2015г. е извършила 21 бр. комплексни и тематични ревизии и проверки:

- 6 бр. заповеди и съответно проверки за спазване принципа на случайното разпределение в трите ОП;

- 3 бр. заповеди за извършване на комплексни ревизии в трите ОП;

- 9 броя проверки в дейността на прокуратурите от района на трите окръжни прокуратури по прилагане на „Инструкцията за поддръжка и използване на електронният регистър на лица с неприключили наказателни производства” и на „Инструкцията за взаимодействието между ПРБ и МВР при разследването на три или повече досъдебни производства, образувани и водени срещу едно и също лице”;
- контролна проверка по надзора за законност относно спазването на разпоредбите на Закон за водите и Закон при защита от бедствия и изпълнението на правомощията от компетентните държавни органи, оторизирани да осъществят контрол и мониторинг в Басейнова дирекция - Черноморски район – Варна;

- проверка на образуваните преди 2012г. преписки и дела в изпълнение на писмо изх. № 1962/2015г. 22.06.2015г. на г-жа Мария Шишкова – Заместник на главния прокурор при Върховна касационна прокуратура;

- проверка на неприключили досъдебни производства отговарящи на критериите по чл. 368 ал. І от НПК, за които процедурата все още не е приключила в изпълнение на писмо изх. № 5228/2015г. на г-жа Пенка Богданова - Заместник на главния прокурор при Върховна касационна прокуратура.

Освен това има извършени от прокурорите от Апелативна прокуратура – Бургас 42 бр. проверки по Плана на Апелативна прокуратура – Бургас за 2015г. по всички надзори, които се обобщават с доклади и се изпращат на окръжните прокуратури от района ни за съобразяване с констатациите в тях и отправените препоръки.
Не единствено в резултат на контролно-ревизионната дейност, но отчитайки и нея, както и обема, срочността и качеството в работата на отделни прокурори и цели прокуратури бяха изготвени предложения до Главния прокурор на Р. България през 2015г. за поощряване и с негови заповеди бяха поощрени 10 прокурори от региона на Апелативна прокуратура – Бургас, както и три прокуратури от региона – ОП-Сливен, РП-Елхово и РП-Поморие. В края на 2015г. бяха поощрени със съответни заповеди на Главния прокурор на Р. България всички прокурори /4 на брой/ от административния отдел при ОП-Бургас.
4. Образувани дисциплинарни производства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и следователи.

В АП-Бургас и регионите на ОП-Ямбол и ОП-Сливен няма образувани дисциплинарни производства и наказани магистрати. В региона на ОП-Бургас има 4 образувани дисциплинарни производства през 2015г., като на основание чл.327 от ЗСВ е обърнато внимание на следовател от Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура-Бургас, в качеството му на разследващ орган, предвид неизпълнението на служебните му задължения, визирани в чл.203 ал. 1 и 2 от НПК, прокурор от ОП-Бургас е с наложено дисциплинарно наказание „порицание” за извършено от него дисциплинарно нарушение по смисъла на чл.307 ал.4 т.3 от ЗСВ, във връзка с Кодекса за етично поведение на българските магистрати, а другите 2 дисциплинарни производства не са били приключени към края на годината.

5. Поощрения и наложени наказания на съдебни служители от Апелативна прокуратура – Бургас.

Със заповед на Адм. ръководител  на АП – Бургас, на основание чл.358 а от Закона за съдебната власт, чл.8, ал.1 и чл.4, ал.1, т.1 от Вътрешните правила за поощряване в Прокуратурата на Република България,  са поощрени 5 съдебни служители от Апелативна прокуратура – Бургас с отличие „Служебна благодарност и грамота” за проявен висок професионализъм и образцово изпълнение на служебните си задължения в цялостната им работа.

Със съответни заповеди на Адм. ръководител на Апелативна прокуратура – Бургас 3 съдебни служители от АП – Бургас са наказани за нарушение на  Етичния кодекс на съдебните служители.
VІ. ОБЩА Натовареност на прокурорските и на следствените органи

1. Обем на прокурорската дейност, съобразно възведените критерии на Указанието за организация на информационната дейност на Прокуратурата на Република България.  

Видно от представените статистически данни, обемът на прокурорска дейност в Апелативен район – Бургас е с ръст спрямо предходната 2014 г. – с 1,99 %, а спрямо 2013 г. е налице спад с 9,41 %.

По прокуратури данните са следните:

Апелативна прокуратура – Бургас е с ръст спрямо предходната 2014 г. – с 3,57 %, а спрямо 2013 г. е налице спад с 6,4 %.

Окръжна прокуратура – Бургас през 2015г., спрямо 2014г. е с констатиран лек ръст с 0,94%, а спрямо 2013г. намалението е незначително с 2,18 %.

Окръжна прокуратура – Ямбол през 2015г. обемът на прокурорската дейност е с тенденция за намаление – спрямо 2014 г. с 5,3 %, а спрямо 2013 г. – с 21,21 %.

Окръжна прокуратура – Сливен през 2015 г. се наблюдава увеличение на обема на прокурорска дейност спрямо 2014 г. – с 8,68 %, а спрямо 2013 г. – намаление с 20,65 %.

Съпоставката между прокуратурите от отделните окръжни райони на Апелативна прокуратура – Бургас показва, че през 2015г. традиционно най-голям е обемът на прокурорската дейност в прокуратурите от района на Окръжна прокуратура – Бургас. Но като цяло е налице сравнителна устойчивост по този показател през последните три години.
Средна натовареност на един прокурор

Статистическите данни установяват, че средната натовареност на един прокурор в прокуратура от региона на Апелативна прокуратура е с ръст спрямо средната натовареност на прокурор през 2014г. с 0,7 % и намаление с 8,1 % в сравнение с 2013г.

За прокурор при Апелативна прокуратура – Бургас се констатира спад с 14,95 % спрямо 2014 г. и отново спад с 8,1 % спрямо 2013 г. Намалението се дължи на окомплектования щат на работилите прокурори през отчетния период в сравнение с предходните години.

За прокуратурите от региона на Окръжна прокуратура – Бургас - минимален ръст спрямо 2014 г. с 1,1 % и намаление с 4,9 % спрямо 2013 г.

За прокуратурите от региона на Окръжна прокуратура – Ямбол е налице ръст 1,9 % спрямо 2014 г. и спад от 14,31 % в сравнение с 2013 г.

За прокуратурите от региона на Окръжна прокуратура – Сливен за 2015 г. е налице ръст на натовареността спрямо 2014г. с 5,4% и намаление с 14,96 % спрямо 2013г.
Обем дейност на следователите в окръжните следствени отдели в Апелативен район – Бургас

През отчетния период общият обем на натовареност на следователите от района на Апелативна прокуратура – Бургас е налице ръст със 7,2% в сравнение с 2014г. и незначително намаление от 3,1% в сравнение с 2013г.

През 2015г. общата натовареност на следователите при Окръжна прокуратура – Бургас е с тенденция на ръст в тригодишен аспект.

За региона на ОП – Ямбол и ОП-Сливен е налице тенденция на спад в тригодишен аспект.

3.  Диспропорции в натовареността на магистратите 

През отчетната година отново се открояват значими диспропорции в средната натовареност на прокурорите в отделните прокуратури в апелативния район.

Видно от статистическите данни по отделни прокуратури се констатира значителна над средната натовареност на прокурорите от Районна прокуратура – Несебър, Районна прокуратура – Нова Загора, Районна прокуратура – Царево; Районна прокуратура – Елхово; Районна прокуратура – Котел.

Под средната натовареност се констатира в следните районни прокуратури: Районна прокуратура – Тополовград; Районна прокуратура – Ямбол; Районна прокуратура – Сливен; Районна прокуратура – Малко Търново.

От гореизложените цифрови данни е видно, че за поредна година най-натоварени в апелативния район са прокурорите от Районна прокуратура – Несебър, което е обяснимо с наличието на КК „Слънчев бряг” и други курортни селища с над 300 000 туристи през летния сезон.

На следващо място по натовареност е Районна прокуратура – Нова Загора. Този факт, както и при Районна прокуратура – Несебър и Районна прокуратура – Котел, се дължи на непопълнения прокурорски щат – въпрос, намерил своето временно решение чрез командироване на прокурори от други районни прокуратури.

От друга страна, високата натовареност на прокурорите при Районна прокуратура – Царево и Районна прокуратура – Елхово се дължи на засиления бежански поток към Европейския съюз, за което са образувани множество дела по чл.279-280 от НК. Със заповед на съответния административен ръководител в цитираните районни прокуратури също са били командировани магистрати.

ІІ. НАТОВАРЕНОСТ, съобразно въведените от ВСС критерии на Правилата за измерване на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател

Данните за натовареността на прокурорите и прокуратурите по нива са изведени от УИС 2 и по показатели, съгласно приетите от ВСС Правила за измерване на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател (Правилата), които са въведени в действие, считано от 01.01.2015 г. 

Прави впечатление, че най-голямата районна прокуратура за апелативния окръг – Районна прокуратура Бургас е около средната натовареност за районните прокуратури – 3,64т., при средно за РП – 3,32 т. Много натоварени са някои районни прокуратури, поради незает щат и с оглед спецификата на съответния район (напр. Районна прокуратура – Несебър – 5,65 т.; Районна прокуратура – Котел – 4,05 т., Районна прокуратура – Елхово – 4,01 т.). 

Точка III от Правилата, обаче възвежда средна дневна норма на натовареност за прокурор – 2 т. От районните прокуратури в Бургаски апелативен район само две РП са под и около тази норма – Районна прокуратура – Тополовград (1,62 т.) и Районна прокуратура – Малко Търново (2,05 т.). Видно от гореизложеното, преобладаващата част от районните прокуратури са с многократно по-висока натовареност от дневната норма за страната.
При окръжните прокуратури, традиционно най-натоварена е Окръжна прокуратура – Бургас (2,93 т.), но и Окръжна прокуратура – Ямбол (2,15 т.) и Окръжна прокуратура – Сливен (2,51 т.) са с натовареност над дневната норма за натовареност за страната по Правилата (при норма за страната 2 т.). 

Общо за Апелативен район – Бургас натовареността на ден на прокурор по действително отработените дни е 2,53 т., което е индикация за високия интензитет на работата на магистратите.

РАЗДЕЛ ІІІ

ДЕЙНОСТ НА ТЕРИТОРИАЛНИТЕ ПРОКУРАТУРИ ПО АДМИНИСТРАТИВНО-СЪДЕБНИЯ НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА ЗАКОННОСТ

1. Състояние и организация на дейността по административно съдебния надзор за законност по прилагането на закона


1.1.1 Кадрово обезпечаване:

Дейността по административния надзор за законност през 2015 г. в Апелативен район-Бургас е осъществявана основно от прокурорите, включени в създадените в изпълнение на Заповед № ЛС- 6899/ 30.10.2007 г. на Главен Прокурор на Прокуратура на Р. България административни отдели в окръжните прокуратури и определените прокурори поименно с нарочни заповеди на административните ръководители в районните прокуратури.

1.1.2 Натовареност по видовете надзори и средно на един прокурор:

 По административно съдебният надзор най-висока е средната натовареност на прокурорите от отдела при ОП- Бургас – 363 преписки на прокурор, следвани от прокурора от ОП- Сливен – 319 преписки на прокурор и прокурорите от ОП- Ямбол - 73.45 преписки на прокурор.

Средната натовареност и за трите окръжни прокуратури бележи намаление в сравнение с 2014 г., но това е обективно обусловено от намаляне на делата със задължително участие на прокурор.
По надзора за законност най-висока е средната натовареност в АП Бургас, ОП Ямбол, РП Царево, ОП Бургас, ОП Сливен, РП Айтос, РП Карнобат, РП Бургас, а най-малка е в РП Несебър, РП Котел, РП М. Търново, РП Сливен, РП Средец, РП Нова Загора. Квалификацията на прокурорите от различните нива на прокуратурите в Апелативен район-Бургас като цяло е добра. Доколкото има пропуски, те не са свързани с пряката дейност, а по-скоро с действията по отчетност на тази дейност и архивирането на преписките. Не са редки обаче случаите на формално изпълнение на плановите задачи по надзора за законност, за което ще се предприемат засилени мерки, както по осъществяване на текущ контрол от по-горната прокуратура, така и по даване на методически указания и оказване на методическа помощ от АП-Бургас.

2.1 Участие по закон в съдебни заседания по административни дела:

През отчетната 2015 г. прокурорите от Апелативен район- Бургас са участвали общо в 1 849 съдебни заседания по разглеждането на 1 645 административни дела, решени от които са 1 536. За 2014 г. заседанията са 2571, а за 2013 г. – 2 638.

Намалението на съдебните заседания в проценти в сравнение с 2014 г. е 39.05%, а  в сравнение с 2013 г. - 42.67%, като това се дължи основно на промяна на указанията за делата, по които задължително участва прокурор и тяхната значителната редукция.

2.3 Подадени прокурорски актове до съда и резултати по тях.

През отчетния период прокурорите от Апелативен район Бургас са изготвили общо 13 протеста и предложения срещу незаконосъобразни административни актове до съда, включително за възобновяване по ЗАНН. От протестите 5 са подадени от прокурори от ОП Бургас, и 8 от ОП Сливен. Уважени са 7 прокурорски акта, неуважени са 4,  а останалите са висящи.

Относителните числа показват, че все още следва да се работи във връзка с добрата подготовка на прокурорите, мотивираност и обоснованост на протестите, с които се атакуват незаконосъобразни административни актове.

3. Дейност на прокуратурите от Апелативен район Бургас по надзора за законност.
През отчетния период са получени и образувани общо1 263 преписки срещу 1 030 за 2014г. и  1 396 за 2013 г. Увеличението  в относителни числа в сравнение с 2014 г. е 22.62%, а намалението в сравнение с 2013 г. е 10.53%.

От общия брой 1263 преписки 1 155 са по инициатива на прокурора или 91.45%, а 108 по искане на граждани и организации или 8.55%. Виждате колко е активна прокуратурата. Наблюдава се тенденция към леко намаляване на преписките, образувани по искане на граждани и организации. За това обстоятелство до голяма степен има значение категоричната позиция на прокуратурата, обявявана многократно и публично, че според законодателството в държавата има много специализирани органи, компетентни да се произнесат по поставени проблеми и не е необходимо прокуратурата да се ползва като пощенска кутия за препращане на преписките по компетентност на съответните контролни органи. Отделно от горното самите граждани все по-често ползват правата си за отнасяне на конкретни проблеми до конкретни и изрично управомощени контролни органи.

Основната форма на взаимодействие с контролните органи е по реда на чл. 145, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, чрез възлагателни проверки. 
Общият брой подадени предложения по надзора е 159 срещу 150 за 2014 г. и 48 за 2013 г.

В сравнение с 2014 г. увеличението е с 6%, а в сравнение с 2013 г. - с 231.25%. За Бургаски окръжен район уважените предложения съставляват 55.29% от подадените; За Ямболски окръжен район те са 90.32% от разгледаните, а за Сливенски окръжен район - 90.70%.
Подадените протести през 2015г. са 46, срещу 11 за 2014 г., а за 2013 г. - 32. В проценти увеличението в сравнение с 2014 г. е 318.18 %, в сравнение с 2013 г. е 43.75.% . Това обстоятелство основно се дължи на изискването на ВАП при незаконосъобразни актове атакуването да е реалност, а не добро пожелание по реда на чл. 145, ал.1, т.6, ЗСВ от една страна, а от друга - преодоляване на смущението и несигурността у много от надзорните прокурори при атакуването на незаконосъобразни актове и искането за прогласяване на нищожност на такива.

В заключение, видно от отчетените показатели на Апелативен район Бургас за 2015 г. се налага извод за по-добри резултати, каквато тенденция следва да се запази  и през 2016 г. 

РАЗДЕЛ ІV. 

ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОМУНИКАЦИОННАТА СТРАТЕГИЯ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ 2014-2020 г., ПРИЕТА С РЕШЕНИЕ НА ВСС ПО ПРОТОКОЛ №10/05.03.2015 г., т.3

Нормативната основа за работата на говорителя при Апелативна прокуратура Бургас е Инструкцията за работа и взаимодействието на Прокуратурата на Република България с медиите, Комуникационната стратегия на съдебната власт, Заповед №РД-04-530/19.10.2015г. на Главния прокурор на РБ и Заповед №АП-70/21.12.2015г. на Административния ръководител Апелативен прокурор Бургас. Последната е свързана с оптимизация на координацията в работата на съответните говорители при ОП-Бургас, ОП-Сливен и ОП-Ямбол с говорителя при АП-Бургас и с Административния ръководител Апелативен прокурор Бургас. 

           През отчетния период най-често използваната форма за комуникация с медиите бе изготвянето на прессъобщения за движението и решаването на дела със значим обществен интерес, както и за социални събития, свързани с дейността на Апелативна прокуратура Бургас. За отчетния период същите са били общо 52 бр.

Изготвените прессъобщенията са изпращани незабавно до редакциите на местните и националните медии по електронната поща.

         От страна на говорителя на Апелативна прокуратура - Бургас е предоставяна своевременно информация на представители на отделни медии в отговор на поставени от тях конкретни въпроси, касаещи образуването и хода на преписки и дела с обществена значимост. 

        През отчетния период са организирани шест брифинга и участия в медии на Административния ръководител Апелативен прокурор при АП-Бургас. В доклада е посочен предмета на всеки от брифингите, да не го повтарям. Във връзка с реализацията на проект „Укрепване на капацитета на ВСС за по-добро управление на комуникационните процеси и повече прозрачност в дейността на съдебната система“, Апелативна прокуратура Бургас, съвместно с Апелативен съд Бургас на 16.04.2015г. в сградата на съдебната палата в гр.Бургас проведе инициативата „Ден на отворените врати“.  В рамките на същата се поканиха ученици от различни средни специални училища в гр.Бургас, както и студенти от Юридическия факултет при Бургаски свободен университет. От прокурор при АП-Бургас се изнесоха лекции на следните теми: „Съдебен контрол при дву- и три- инстанционните дела в наказателния процес“; „Работа на програмата за случайно разпределение на дела и преписки в ПРБ“. 

РАЗДЕЛ V

Приоритети в дейността на прокуратурата и НА разследващите органи

Приоритети на прокуратурите и разследващите органи от региона на Апелативна прокуратура-Бургас за 2016г. Те са много, ще посоча най-важните.

1. Основен приоритет в прокурорската дейност за 2016г. следва да продължи да бъде повишаването на резултатността в противодействието на престъпленията и другите правонарушения. 

Подобряване на качеството и срочността на провеждане на разследването при спазване на изискванията на закона, своевременното приключване на досъдебните производства и предаване на съд на лицата, обвинени в извършване на престъпления. Подобряване на качеството на изготвяните и внесени в съдилищата прокурорски актове и на активността на прокурорите в хода на съдебното производство, с цел избягване връщането на дела от съда за допълнително разследване и постановяване на оправдателни присъди. Анализ по региони на причините за връщане на делата за допълнително разследване и на постановяване на оправдателни присъди и мотивирано протестиране на неоснователните съдебните актове.

          2. Следва да бъдат предприети мерки за активизиране на дейността на разследващите органи и наблюдаващите прокурори за своевременно и качествено приключване на разследването, особено по делата от предходни години и делата с по-голяма фактическа и правна сложност. 

          Ефективно, своевременно и в пълен обем изпълнение на правомощията на наблюдаващите прокурори по чл.196 от НПК чрез изготвяне на ясни, подробни и конкретни указания за провеждане на разследването, както и чрез упражняване на действен контрол за изпълнение на дадените указания в хода на досъдебното производство. 

3. Приоритетно разследване и приключване на делата, взети на специален надзор и повишаване на резултатността в борбата с престъпленията с особена важност и значим обществен интерес, като корупцията, прането на пари, злоупотреби с еврофондове, данъчни и финансови престъпления, трафик на хора, трафик на наркотици и др. Усилията на прокуратурите да бъдат насочени особено активно към повишаване на резултатността в борбата с корупцията и на работата по делата за корупционни престъпления, като стриктно се изпълняват заповедите и указанията на Главния прокурор на Р.България относно корупционните престъпления.

          4. Апелативна прокуратура-Бургас да завиши своята активност по оказване на методическа помощ на прокурорите от окръжните прокуратури по делата от предходни години, делата с по-голяма фактическа и правна сложност, както и по делата за корупционни престъпления. Такава активна методическа помощ следва да се оказва и на районните прокуратури от страна на прокурорите от окръжните прокуратури.

5. Подобряване на сътрудничеството и все по-добро взаимодействие с ДАНС, полицията и другите служби на МВР, НАП, митниците и други, както и с международните структури, призвани да се борят с престъпността. Да се активизира дейността по самосезиране на прокуратурата и проява на инициативност по извършване на проверки по информация в медиите за важни обществени проблеми.

          6. Планиране и предприемане на действия, имащи за цел повишаване доверието на гражданите и институциите в обществото към прокуратурата, чрез провеждане на ден на отворените врати, организиране на прессъобщения, брифинги и публикации в местните и централни медии, по важни информационни събития, особено по дела с особена обществена значимост и интерес, делата със задържани под стража лица, приключени дела с влязла в сила присъда, както и при отчитане на дейността на прокуратурата. 

7. Подобряване на взаимодействието с органите на централната и местна власт и управление, както и със специализираните централните и местни контролни органи. Активизиране на надзора върху тяхната дейност при упражняване на контролните им правомощия и изпълнение на възложените им от съответните закони функции с цел спазване на действащото законодателство.

          8. Утвърждаване на електронния обмен на документи между прокуратурите в апелативния район, особено по отношение на справки, анализи, доклади и материалите по СН, активно използване от всички прокурори и служители на възможностите на УИС-2 и на въведените електронни регистри.

          9. Независимост в работата на прокурорите и създаване на условия за работа без вътрешно и външно вмешателство. Решаването на преписките и досъдебните производства единствено по вътрешно убеждение, основано на обективното, всестранно и пълно изследване и анализ на събраните по предвидения в закона ред доказателства. Недопускане на конфликт на интереси.
10. Максимално използване на ресурса на следователите от ОСлО, в качеството им на опитни разследващи органи, чрез по-честото възлагане на тях на досъдебни производства с по-голяма фактическа и правна сложност от Окръжните прокурори. 

11. Стриктно съблюдаване на съдебната практика по процесуално и материално правни въпроси. Утвърждаване на добрите прокурорски практики и поощряване на прокурори и служители при показани високи резултати в работата.

14. Активизиране на контролно-ревизионната дейност на прокуратурата. Провеждане на съвещания и даване на конкретни указания при констатирани слабости в работата на прокурорите. Обективна преценка при провеждане на дисциплинарни производства и налагане на дисциплинарни наказания на прокурори и служители.          
          В заключение следва да се посочи, че изминалата 2015 г. е била успешна за прокурорите и служителите в региона на Апелативна прокуратура-Бургас, за което изказвам благодарност за всеотдайния труд на всички прокурори и служители от апелативния регион!



АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ-


АПЕЛАТИВЕН ПРОКУРОР: 

/Л. ПЕТРОВ/
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