На 20.03.2015г. Окръжна прокуратура гр. Хасково отчете работата си за изминалата 2014 година. Присъстваха представители на Прокуратурата на РБ, МВР, ДАНС и Висшия съдебен съвет.
Констатирано бе намаление на регистрираната престъпност в региона, но и занижение на разкриваемостта й, незадоволителна работа на МВР и ДАНС по разкриване на престъпленията, насочени срещу фиска на държавата, прането на пари, престъпленията по служба и корупцията.

Това предопределя и веригата от следващи се данни, характеризиращи отчетния период за прокуратурата ни, като не съвсем успешен, в сравнение с предходните години: снижение на внесените в съда наказателни производства, намаление на осъдителните съдебни актове, намаление на осъдените лица.
На този фон се констатира запазване на интензивността и ефективността в прокурорската дейност в сравнение с предходната година по най- съществените дейности: наблюдавани дела, решени дела, внесени в съда актове и участия в съдебни заседания.

През 2014 г. прокурорите от ОП-Хасково и от прилежащите ѝ районни прокуратури са внесли в съда общо 1568 досъдебни производства, при 1687 през 2013 г. и 1823 ДП през 2012 г. 

Броят на предадените лица на съд лица по обвинителни актове е 2 036. 

По тях съдилищата са постановили 1680 решения /1763-за 2013 год. и 1963-за 2012 год./, от които 292 с осъдителна присъда, 366 със споразумение по реда на чл.384 от НПК, 799- с извънсъдебно споразумение,141 бр.-с решение по чл.78а от НК и 15-с оправдателен съдебен акт.

За 2014 год. осъдени, с влезли в сила присъди са  2039 лица при 2335  лица за 2013 год.   и  2369 за 2012 год.

През отчетния период са били направени 103 искания за вземане на МН ”ЗС”, за 2013 година те са били 108, за 2012 година - 107 като през 2011 година те са били 166. От така направените искания са били уважени от първоинстанционния съд 99 искания.

През периода са били задържани с мярка за неотклонение „ЗС”  общо 102 лица, като за 2013 година са били задържани 116 лица, за 2012 година.

Активизирано е участието на прокуратурата ни в международното сътрудничество.  Така, през отчетната 2014 година прокуратурата е получила за изпълнение 79 молби за правна помощ, за 2013 г.са били 52, при 40 за 2012 година.

От прокуратурите в района са били изготвени  общо 25 молби за правна помощ по досъдебни производства при 21 молби за правна помощ за 2013 година

В Окръжна прокуратура-Хасково са получени общо 20 европейски заповеди за арест при 14  за 2013 година. 

Макар и неокомплектовани ( При налични по щат 44 прокурорски длъжности са заети 35, а реално са работили 30 прокурори) прокуратурите от района на ОП Хасково са постигнали високи резултати, както в сравнение с предходни години, така и съпоставени с тези в страната.
За ОП Хасково средната натовареност на 1 прокурор е 1 222.9 броя изготвени прокурорски актове и участия в съдебни заседания, както и брой наблюдавани дела, значително надвишаващи средната на прокурор за цялата страна, което ни поставя на шесто място след прокуратурите в големите градове София, Варна, Бургас и Пловдив.

По среден брой наблюдавани ДП от един прокурор, само ОП-Хасково заема 2 място в страната /след ОП-Бургас/ с 66 наблюдавани ДП. 

По показателя брой решени по същество ДП ОП Хасково отново се нарежда на 4 място страната- след прокуратури като СГП, ОП Бургас и ОП Пловдив. При средния брой решени по същество ДП от един прокурор ОП Хасково се нарежда дори с едно място по-напред- 3 място в страната.
Прокурорите от ОП Хасково са взели участие в 1515 броя съдебни заседания, като това ни отрежда 9 място в страната – отново доста над средното ниво за страната. По отношение средния брой съдебни заседания на един прокурор от ОП-Хасково, то по тоя показател прокуратурата ни заема 5 място в страната с 168.3 участия в съдебни заседания за един прокурор.

ОП Хасково, както и през предходните 2 години, остава на едно от първите места в страната по общ брой прокурорски актове внесени в съда. Прокуратурата ни заема престижното 3 място, след СГП и ОП-Пловдив, с общо 183 броя внесени прокурорски акта в съда.

Призовото 1 място ОП-Хасково заема по следния показател - среден брой прокурорски актове, внесени в съда на един прокурор т.е. всеки прокурор от ОП-Хасково е внесъл в съда 20.3 броя прокурорски акта за 2014 г. По този показател водещите прокуратури остават доста назад.

От постигнатите много добри резултати може да се направи извод, че до голяма степен са запазени добрите тенденции от предходни отчетни периоди, което наред с подобряването работата по делата за корупционни престъпления ще бъдат основните приоритети в дейността на прокуратурата през 2015г.
