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ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА

НОВА ЗАГОРА  
   2 0 1 6  г.

Р А З Д Е Л    І

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА И

НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ

1. Резултати  и тенденции в противодействието на престъпността.

Съдебният район на Районна прокуратура – Нова Загора съвпада с административните граници на едноименната община и включва още две населени места от Община Раднево – с. Полски Градец и с. Маца. Населените места са общо тридесет и пет с население около 38 000 жители. Структуроопределящите престъпления за региона са престъпленията против собствеността по глава V от НК, общоопасни престъпления - глава ХІ, престъпления против личността – глава ІІ и престъпления против стопанството - глава VІ от НК.


През 2016 г. Районна прокуратура – Нова Загора е наблюдавала досъдебни производства и преписки, по които разследването  е извършвано от служители на РУ – Нова Загора,  РУ – Раднево и следователите от Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура – Сливен.Дейността по извършването на проверки по ЗСВ изцяло е била поверена на служителите от РУ МВР Нова Загора.
За периода през 2016г. в Районна прокуратура - Нова Загора са наблюдавани общо 1007 бр. преписки по следствения надзор. От тях новообразувани са 914 бр., а 93 бр. са останали от предходен период. 


През отчитаната 2016г. РП - Нова Загора е наблюдавала общо 909 бр. досъдебни производства, като изключвайки прекратените по давност, наблюдаваните производства са 772 бр. През отчетния период на 2016г. новообразувани са 617 досъдебни производства /от прокурор 248 бр.; от разследващ полицай 369  бр./


За периода общо от прокурор са решени 749 бр. досъдебни производства при 661 бр. за 2015г. и 873 бр. за 2014г. Над един месец са решени 13 бр. досъдебни производства,а останалите са решени в срок. Останали неприключени  ДП в края на отчетния период са 155 бр. при 156 бр. за 2015г. и 137 бр. за 2014г. През 2016 г. прокурорите от Районна прокуратура - Нова Загора са внесли в съда 228 бр. прокурорски акта, при 214 бр. за 2015г. и 280  бр. за 2014г. 

· обвинителни актове – 130 бр. при 108 бр. за 2015г. и 123 бр. за 2014г. 
· сключени споразумения – 82 бр. при  78 бр. за 2015г. и 114 бр. за 2014г. 

· постановления  по чл. 78а от НК – 16 бр. при  28 бр. за 2015г. и 43 бр. за 2014г.
За отчетният период на 2016г. са спрени 201 бр. досъдебни производства, 223 броя за 2015г. и при 244 бр. за 2014г. Срещу известен извършител за периода са спрени 24 бр. досъдебни производства при 25 бр. за 2015г. и  12 бр. за 2014г

Срещу неизвестен извършител за периода са спрени 177 бр. Спрените  досъдебни производства през периода 201 бр. отнесени спрямо общия брой наблюдавани производства 909 бр. представлява 22.11% при 27.29 % за 2015г. и при 24.16% за 2014г. 
През периода на 2016г. в Районна прокуратура - Нова Загора са прекратени 287 досъдебни производства, при прекратени 193 бр. досъдебни производства  за 2015г. и  331 бр. за 2014г. Прекратените по давност са 137 бр. досъдебни производства. Относителният дял на прекратените по давност дела спрямо общия брой прекратени е 47.73 %, а спрямо решените 749 бр.-18.29 %. Процентът на общо прекратените досъдебни производства, спрямо всички решени е 38.31 % и 31.57 % спрямо наблюдаваните ДП.
За периода в Районна прокуратура гр. Нова Загора е прекратено по давност едно  дело, водено срещу известен извършител.

На съд са предадени 268 лица за извършени от тях престъпления. Разгледани и решени от съда през отчетния период са 220 бр. дела, което е с 17 дела по-малко от разгледаните и решени дела през 2015г., когато са били 237 бр. 


Изложените в резюме данни , налагат извода, че при съществуващата нормативна уредба през отчетната 2016г. прокурорите и служителите от Районна прокуратура – Нова Загора са постигнали много добри резултати в работата си, извършена в срок и при условията на висока натовареност.

 Видно е от изложените данни, че за отчетния период отнесени към тези от предходните две години ,се наблюдава увеличение на внесените в съда прокурорски актове спрямо предходната 2015 год,намаление спрямо 2014 год.  и намаляване на прекратените и спрените досъдебни производства.

         В края на отчетния период заетата щатна численост на прокурорите е била 100 % , което обстоятелство  обуславя  и  до повишаване на качеството и внесените в съда актове,както и до подобряване на срочността при дейността на прокуратурата.

          2.Необходими мерки и законодателни промени.

          Обемът на работа в Районна прокуратура – Нова Загора зависи почти изцяло от дейността на органите на МВР, пряко ангажирани с противодействието на престъпността,което и тяхна основна задача. 

         В тази насока, следва на първо място да се отбележи ,че следва да се повиши оперативната работа на служителите в РУ МВР Н.Загора.На следващо място следва да се подобри и работата им по разследването на делата.Наблюдава се тенденция към провеждане на незадълбочено разследване, формално докладване на делата на наблюдаващите ги прокурори и  на допускане на грешки.Последните в почти всички случаи се констатират и отстраняват по делата от наблюдаващите ги прокурори ,но в много случаи това става в края на разследването, а понякога се стига и до връщане на дела на разследващия орган.

         В началото на тази година ще бъде проведена среща между прокурорите от РП Нова Загора и разследващите органи от РУ Нова Загора.На тази среща всички проблеми по разследването на делата ще бъдат установени и назовани, с оглед преодоляването им. Отново на разследващите органи ще им бъдат напомнени всички дадени указания по разследването , тези които касаят сроковете на разследване , докладване на делата в прокуратурата и най-вече тези по същината на разследване.

      Следва отново да се отбележи ,че не е  използван в достатъчна степен капацитетът на следователите при ОП Сливен.През тази година ще се работи и в насока изготвяне на повече предложения за предоставяне на следователите на повече дела за разследване,въпреки ,че отдалечеността им от прокуратурата създава трудности по докладване на делата.Въобще комуникацията между наблюдаващия прокурор и съответния следовател е затруднена,поради факта ,че прокурорите и следователите се намират териториално в различни градове.

Р А З Д Е Л  ІІ

ДЕЙНОСТ НА ТЕРИТОРИАЛНИТЕ ПРОКУРАТУРИ

І. ДОСЪДЕБНА ФАЗА

1. Преписки. Проверки по чл. 145 ЗСВ – срочност, резултати, мерки.
За периода през 2016 г. в Районна прокуратура - Нова Загора са наблюдавани общо 1007 бр. преписки по следствения надзор. От тях новообразувани са 914 бр., а 93 бр. са останали от предходен период. Същите са образувани приоритетно по жалби и сигнали на граждани, по материали от извършени проверки от РУ „Полиция“– Нова Загора,  от Дирекция ”Социално подпомагане” - Нова Загора, както и от „Инспекцията  по труда“ – гр.Сливен и от Дирекция „Вътрешна сигурност“ – МВР гр.София. През периода няма образувани преписки по материали от Сметната палата, Дирекция ”Национален строителен контрол”, Агенция за следприватизационен контрол, по сигнали от НАП  , ДА ”Национална сигурност”  и Агенция ”Митници”. През отчетния период няма образувани  преписки след самосезиране на прокуратурата. 

Решените преписки през 2016 г. са 992 бр., което представлява  98.51 % от общо наблюдаваните 1007 бр. преписки  през периода. От всички преписки решените в срок до 1 месец са 978 бр., а тези, решени в срок над 1 месец са 14 бр. Във връзка с решаването им са назначени от прокурор 505 бр. проверки. Изпратените по компетентност преписки са 31 бр.Преписките решени с възлагане на проверка преди измененията на ЗСВ, в сила от 09.08.2016 г. са 323 бр., като от тях по 230 бр. е отказано образуването на досъдебно производство, а по 74 бр. е образувано досъдебно производство.След промяната в ЗСВ, в сила от 09.08.2016 г. общият брой назначени проверки е 182 бр., като от тях 81 бр. са приключили с отказ за образуване на досъдебно производство, а по 32 бр. е образувано досъдебно производство.

В 58.26 % от случаите на решени преписки са били постановени откази да се образува досъдебно производство. Броят на отказите е 578 бр.,а 248 бр. преписки са приключени с образуване на досъдебно производство, което представлява 25 % от решените преписки за периода. В края на отчетния период са останали нерешени 15 бр. преписки при прокурор, за сравнение през 2015 г. броят им е бил 23. 

В РП- Нова Загора няма нерешени преписки от предходни години.

От общо решените с отказ да се образува досъдебно  производство 578 бр. преписки, на инстанционен контрол са били подложени 21 бр. преписки. Отменени са 4 бр. преписки, което представлява 0.69 % от общия брой откази да се образува  ДП. По всички тези 4 бр. преписки  е постановено образуването на досъдебно производство. Анализът на данните показва, че  прокурорите от РП- Нова Загора са се произнасяли в повече от 99 % от случаите с обосновани, мотивирани и законосъобразни прокурорски актове. 


2. Следствен надзор

2.1 Обобщени данни по видове досъдебни производства и съобразно систематиката на НК, вкл. по отношение пострадалите лица и на ощетените юридически лица от престъпления.

По предоставени данни от РУ - Нова Загора за 2016 год.са регистрирани общо 642 броя престъпления. От тях, регистрираните криминални престъпления са 570 броя и 72 броя икономически престъпления. Общо разкритите престъпления са 393 броя –от тях 329 по криминална линия - разкриваемост 57.72% и 64 по икономическа, разкриваемост-  88.89 %. Разследващите органи от РУ „Полиция” – Нова Загора са работили по 935 бр. досъдебни производства, като са приключили 770 бр. от тях. С мнение за съд са представени 296 бр. ДП. Щатът на разследващите е 8, а средната им натовареност е определена на 117 досъдебни производства.Работата на разследващите полицаи от РУ „Полиция“ гр.Нова Загора през периода за 2016 г. е била затруднена поради различни фактори – ползване на продължителни болнични от част служителите, което води до намаляване на работещите разследващи полицаи и преразпределяне на разследваните досъдебни производства на други разследващи полицаи, което оказва влияние върху срочността на разследване по делата.На следващо място това е недоокомплектоване на пълния щат на разследващи полицаи в РУ ‚Полиция“ гр.Нова Загора.

За сравнение с предходните две години 2014г. и 2015 г. се наблюдава намаляване на ръста на регистрираните престъпления, като разкриваемостта е в приблизително същите граници от предходните години, като се наблюдава  увеличение на икономическите престъпления, най-вече свързани с незаконната търговия с акцизни стоки без бандерол. Неустановяването на извършителите на престъпленията обуславя процента на водените досъдебни производства срещу неизвестен извършител, респективно спиране на тези досъдебни производства. След влизане в сила на промените в ЗСВ от 09.08.2016 г. като негативна тенденция се наблюдава забавяне от страна на органите на РУ „Полиция“ при извършване на възложените от прокурор проверки, неспазване на указания срок за проверка от страна на наблюдаващите прокурори, като не се изпращат своевременно искания за продължаване срока на проверката или това се прави след като същата вече е изтекла.Също така се наблюдава и непълнота на извършваните проверки, което налага възлагането на допълнителни такива. Следва да се отбележи, че при констатирани непълноти в хода на извършената проверка, наблюдаващия прокурор обикновено връща преписката за допълнителна проверка и за доизясняване  от фактическа страна. Не се прибягва  до образуване на досъдебно производство, докато  фактическите данни обективно  не се установят в своята пълнота. И през 2016 г. се наблюдаваше непълно окомплектоване на щата на полицейските органи или заетостта им с мероприятия по опазване на обществения ред в други населени места, основно по държавната граница.  

       През отчетния период за 2016 г. РП - Нова Загора е наблюдавала общо 909 бр. досъдебни производства. От тях разследвани от разследващ полицай са 881 бр. досъдебни производства, включително и бързи производства, а от следовател – 28 бр. досъдебни производства. През отчетния период на 2016 г. новообразувани са 617 досъдебни производства /от прокурор 248 бр.; от разследващ полицай 369 бр./, които по съответните глави от НК са както следва:

· Глава Първа „Престъпления против Републиката” – 0;

· Глава Втора „Престъпления против личността” – 17 /преобладаваща част по чл.129 от НК/;
· Глава Трета „Престъпления против правата на гражданите” – 2;
· Глава Четвърта „Престъпления против брака и семейството” – 38 /преобладаваща част по чл.191 от НК/;
· Глава Пета „Престъпления против собствеността” – 363 /преобладаваща част по чл.194 и сл. от НК/;
· Глава Шеста „Престъпления против стопанството” – 24 /преобладаваща част по чл.234в от НК/;
· Глава Седма „Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната системи” – 0;
· Глава Осма „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица изпълняващи публични функции” – 5 
· Глава Осма „А„ „Престъпления против спорта” – 0
· Глава Девета „Документни престъпления” – 8;
· Глава Девета „А„ „Компютърни престъпления” – 0;
· Глава Десета „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 9;
· Глава Единадесета „Общоопасни престъпления” – 151 /преобладаваща част по чл.343б и чл.343в от НК/
· Глави Дванадесета, Тринадесета и Четиринадесета – 0.
    Горните данни показват, че в сравнение с изминалите години се запазва структурата на престъпността, както по вид, така и по обем. Най-голям е делът на регистрираните престъпления по Глава Пета от НК – „Престъпления против собствеността”. За този вид престъпления са образувани 363 бр. производства при 370 за 2015г. и 362 бр. за 2014г. Посочените  престъпления в  преобладаващия си брой са кражби. Последните са характерни за района обслужван от Районна прокуратура - Нова Загора. Причините за високия брой престъпления от този вид са: високата безработица в региона, районите с компактни общности с ромско  население, ниската им грамотност и лошите условия на живот, както и слабите морално-волеви задръжки сред това население за въздържането им от извършване на общественоопасни прояви, завишената употреба на наркотични вещества от посоченото население. За периода са новообразувани 13 бр. производства за грабежи по чл.198 от НК, което е с шест производства в повече спрямо 2015 г.

                На следващо място са престъпленията по Глава Единадесета – „Общоопасни престъпления”  - 151 бр. при 134 бр. за 2015г.  Най - голям е делът на престъпленията от раздел ІІ – престъпления по транспорта и съобщенията – 99 бр. В голямата си част, досъдебните производства са водени, като бързи.

     С почти еднакъв дял през отчетния период са престъпленията по Глава Втора с намаление от 14 бр. досъдебни производства, Глава Четвърта- има завишение с 12 бр. досъдебни производства, Глава Шеста   от НК, съответно 17 бр., 38 бр., 24 бр.  

                От новообразуваните досъдебни производства общо са пострадали 392 физически лица при 373 за 2015г. От тях 28 пострадали са били непълнолетни и 11 малолетни лица. Ощетени са били 100 юридически лица. С оглед горните данни, най много са пострадалите по Глава Пета от НК – 290 физически лица и 85 ощетени юридически лица.

               През този отчетен период е налице леко увеличение на новообразуваните досъдебни производства – 617 бр., при 608 бр. за 2015г.; и намаление в сравнение с  2014г.,когато те са били 642 бр. 

               През отчетния период на 2016г. няма образувани досъдебни производства след самосезиране на прокуратурата.Има едно производство наблюдавано през 2016 год, образувано по материали от ДАНС през 2014 год.
     През отчетната 2016г. в  РП - Нова Загора  няма образувани незабавни производства.

          Образувани са 78 бр. бързи производства, от които по общия ред са преобразувани 16 бр. производства. Прекратените бързи производства са 5 бр. По останалите 57 бр. са внесени прокурорски актове в съда в посочените в чл.357 от НПК срокове.В 7-дневен срок са приключени 61 бр. и 1 бр. в 14-дневен срок. Разследването по  бързите производства е осъществявано от разследващ полицай.
        В края на отчетния период няма нерешени бързи производства. В сравнение с предходните години е налице намаление на броя на бързите производства ,като през периода липсват образувани незабавни производства. 
          Общия брой на наблюдаваните досъдебните производства, разследвани по общия ред през отчетната година е 710 бр. а новообразуваните – 539 бр. От тях разследвани от разследващ полицай са 682 бр., без прекратените по давност, от които новообразувани са били 523 бр. Разследвани от следовател са 28 бр. досъдебни производства, от които 12 бр. са били възложени на следовател по реда на чл.194. ал.1, т.4 от НПК. Приключени са 578 бр. разследвания, всички в законоустановения срок. Неприключилите разследвания са 155 бр.като всички от тях се разследват в законоустановения срок.

Отчетливо се вижда, че наблюдаваните от Районна прокуратура – Нова Загора досъдебни производства се разследват от разследващ полицай, предимно от РУ „Полиция“ – Нова Загора с щат от осем и заети в края на периода пет разследващи полицаи. Разследвания са извършвани и от разследващи полицаи от РУ „Полиция“ – Раднево, по отношение на престъпления в териториалните граници на придадените към съдебен район Нова Загора с. Полски Градец и с. Маца от общ. Раднево. Наблюдаваните 28 бр. досъдебни производства разследвани от следовател, формират извода, че не е използван в достатъчен обем безспорния капацитет на следователите от Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура – Сливен.В тази връзка през 2016 г. се наблюдава увеличаване на наблюдаваните производства, разследвани от следовател, в сравнение с предходния период,  когато са били наблюдавани само 14 бр. производства, разследвани от следовател При всички случаи, досъдебни производства са възлагани на следовател, когато това е произтичало от закона, а отделно 12 бр. досъдебни производства са изпращани с мотивирани предложения до Окръжен прокурор - Сливен за превъзлагане, съгласно компетентността му на тези производства с правна и фактическа сложност от разследващ полицай на следовател. Дори и така, е видно, че не е постигнато оптимално натоварване на следователите, поради което, е възможна законодателна промяна, с която разследването на първоинстанционните дела на окръжните прокуратури да бъде възложено на следователите от ОСО към тях. По този начин ще бъде използван в достатъчна степен потенциала им по дела с висока обществена опасност, а същевременно ще бъдат разтоварени от същите дела разследващите полицаи от РУ „Полиция“ – Нова Загора. Същото ще доведе и до повишаване срочността на работа в районните прокуратури, тъй като често наблюдавани от тях производства се забавят от разследващите полицаи от РУ „Полиция“ – Нова Загора, работещи по дела на окръжните прокуратури.

При наблюдаваните през отчетния период досъдебни производства, не са прилагани СРС. За периода на 2016г. са изготвени 13 искания за МНО „Задържане под стража” по чл.64 от НПК. Уважени от Районен съд – Нова Загора са 11 искания за налагане на МНО „Задържане под стража“. По едно искане съдът е постановил друга мярка за неотклонение – „домашен арест“ с което отново е постигната целта на закона да се прекъсне възможността на обвиняемия да извърши друго престъпление или да се укрие от органите на досъдебното производство 
В края на отчетния период РП - Нова Загора е наблюдавала дела по които е имало 2 лица с мярка за неотклонение „Задържане под стража”, които са задържани: в срок до 2 месеца –  едно лице и  до 8 месеца –също едно лице.

2.2 Срочност на разследването.
През 2016 г. са приключени разследванията по 578 бр. производства, а неприключените са 155 бр.които в края на отчетния период са се намирали при разследващите органи. Приключените разследвания са както следва:

- 516 бр. по общия ред в законоустановен срок.

- 62 бр. бързи производства. От тях в 7-дневен срок са приключени 61 бр. и 1 бр. в 14-дневен срок.

Няма констатиран случай на приключено извън законовия срок разследване по тези производства.

Решени от прокурор през периода са 749 бр. досъдебни производства, от които по общия ред 687 бр. и 62 бр. бързи. От производствата по общия ред, изключвайки спрените и прекратените по давност, продължителността на досъдебната фаза от образуване на ДП до решаването му от прокурор е: 316 бр. до седем месеца, 47 бр. до една година и 14 бр. над една година. Всички бързи производства са решени в срок до три дни.

Изводът, е че срочността на приключване на ДП е много добра.

2.3 Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения.

За периода общо от прокурор са решени 749 бр. досъдебни производства при 873 бр. за 2014 г. и 661 бр. за 2015 г. През отчетния период няма досъдебни производства изцяло разследвани от прокурор при РП- Нова Загора. 

От общо наблюдаваните 909 бр., решените 749 бр. ДП представляват 82.39 %, а приключените 578 бр. дела са 77.16 %, спрямо решените.  

Всички досъдебни производства  са  решени  в законоустановения срок.

Останали неприключени  ДП в края на отчетния период са 155 бр. при 137 бр. за 2014 г. и 156 бр. за 2015 г.


През 2016 г. прокурорите от Районна прокуратура - Нова Загора са внесли в съда 228 бр. прокурорски акта при 280 бр. за 2014 г. и 214  бр. за 2015 г. 

· обвинителни актове – 130 бр.  при 108 бр.  за 2015 г. и 123 бр. за 2014 г. 
· сключени споразумения – 82 бр. при 78 бр. за 2015г. и 114 бр. за 2014 г. 

· постановления  по чл. 78а от НК – 16 бр. при 28 бр. за 2015г. и 43 бр. за 2014 г.
      За отчитания период се наблюдава известно увеличение на внесените в съда прокурорски актове, най-вече – обвинителни актове и споразумения спрямо предходните години.За сметка на това внесените предложения по 78а НК намаляват в сравнение с предишните отчетни периоди. 

    От общия брой наблюдавани ДП – 909 бр., внесените в съда прокурорски актове – 228 бр. представляват  25.08 %, а спрямо решените - 749 бр. са 30.44 %.

Прокурорските актове, внесени в съда 228 бр., касаят обвинение срещу 268 лица и по текстовете от НК, са както следва

· Глава Първа „Престъпления против Републиката” – 0;

· Глава Втора „Престъпления против личността” – 3 бр. срещу 3 лица; Глава Трета „Престъпления против правата на гражданите” – 0 бр. 
· Глава Четвърта „Престъпления против брака и семейството” – 12 бр. срещу 12 лица;
· Глава Пета „Престъпления против собствеността” – 100 бр. срещу 137 лица;
· Глава Шеста „Престъпления против стопанството” – 14 бр. срещу 15 лица;
· Глава Седма „Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната системи” – 0;
· Глава Осма „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица изпълняващи публични функции” – 2 бр. срещу 2 лица; 
· Глава Осма „А„ „Престъпления против спорта” – 0
· Глава Девета „Документни престъпления” – 3 бр. срещу 3 лица;
· Глава Девета „А„ „Компютърни престъпления” – 0;
· Глава Десета „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 2 бр. срещу 2 лица;
· Глава Единадесета „Общоопасни престъпления” – 92 бр. срещу 94 лица;
· Глави Дванадесета, Тринадесета и Четиринадесета – 0.
Изнесеното по-горе, касаещо анализа на новообразуваните досъдебни производства важи в пълна степен и за броя на внесените в съда прокурорски актове и брой лица по тях.
Спрени досъдебни производства – общо и по процесуални основания.

За отчетният период на 2016 г. са спрени 201 бр. досъдебни производства при 244 бр. за 2014г. и 223 бр. за 2015 г. Срещу известен извършител за периода са спрени 24 бр. досъдебни производства при 12 бр. за 2014г. и при 25 бр. за 2015г., като от тях:

              -    по чл. 25, т.1 от НПК – няма

· по чл. 25, т.2 от НПК – 13 бр. ДП

· по чл. 244, ал.1, т.3 от НПК – 11 бр. ДП

Срещу неизвестен извършител за периода са спрени 177 бр. Спрените  досъдебни производства през периода 201 бр. отнесени спрямо общия брой наблюдавани производства 909 бр. представлява 22.11 % при 24.16 % за 2014г. и при 27.29 %за 2015 г. Следва да се отбележи ,че спрямо сравняваните години се наблюдава намаляване на спрените ДП спрямо наблюдаваните ДП.

Прекратени досъдебни производства – общо и по процесуални основания. Прекратени по давност досъдебни производства. ДП прекратени по искане на обвиняемия – чл. 368 и чл. 369 от НПК. Съотношение спрямо общия брой наблюдавани и решени дела. 

През периода на 2016 г. в Районна прокуратура - Нова Загора са прекратени  287 досъдебни производства при 331 бр. за 2014г. и  193 бр. за 2015 г. От прекратените  по давност 136 бр. досъдебни производства срещу неизвестен извършител, а 1 бр. досъдебно производство е срещу известен извършител. Относителният дял на прекратените по давност дела спрямо общия брой прекратени е 47.73 %, а спрямо решени 749 бр. - 18.29 %. Процентът на общо прекратените досъдебни производства, спрямо всички решени е 38.31 % и 31.57 % спрямо наблюдаваните ДП. 

Прекратените досъдебни производства с изключение на тези по давност са 150 бр. Относителният дял на тези производства спрямо общия брой  наблюдавани дела е 16.5 %, а спрямо решените досъдебни производства е 20.02 %. Следва да се отбележи, че към тези досъдебни производства се отнасят и тези с приложение на чл.218б, чл.183, ал.3 и чл.61 от НК, за престъпления от частен характер и други имащи по същество санкционен характер. 

За периода в Районна прокуратура гр. Нова Загора има прекратено по давност 1 бр.досъдебно производство водено срещу известен извършител. Прекратени на основание чл.24, ал.1, т.9 от НПК са 6 бр. досъдебни производства, по чл.243, ал.1, т.2 от НПК – 7 броя.
ІІ. СЪДЕБНА ФАЗА

1. Наказателно-съдебен надзор. 

През отчетната 2016г. прокурорите от Районна прокуратура – Нова Загора са внесли общо 228 прокурорски акта, съответно: 130 обвинителни акта, 82 предложения за споразумения и 16 постановления  с предложение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание. 
На съд са предадени 268 лица за извършени от тях престъпления. За сравнение през 2015г. внесените в съда прокурорски актове са били 214 бр., съответно: обвинителни актове – 108 бр., предложения за споразумения – 78 бр. и постановления за освобождаване от наказателна отговорност по чл.78а от НК – 28бр. На съд са били предадени 362 лица. Общият брой на внесените през 2014г. в съда прокурорски актове е бил 280, съответно: обвинителни актове – 123бр., на внесените предложения за споразумения е 114бр., а на предложенията за освобождаване от наказателна отговорност по чл.78а от НК – 43бр. На съд са били предадени 393 лица. Разгледани и решени от съда през отчетния период са 220 бр. дела, а през 2015 г. – 237 бр.;  2014г. – 284 бр., а през 2013г. са били 307 бр. 

В сравнение с предходните две години се отчита следното; намаление на внесените прокурорски актове в съда спрямо 2014г., но увеличаване на броя внесени актове в съда спрямо 2015г., като относно броя внесени обвинителни актове се отбелязва увеличаване  спрямо 2014г.,така и спрямо 2015г.
Влезли в сила осъдителни и санкционни съдебни решения.

По внесените обвинителни актове Районен съд – Нова Загора е издал 115 решения, от които: 68 осъдителни присъди, от тях по реда на чл.373, ал.3 от НПК – 43бр.; споразумения в съдебна фаза – 38 бр. и с освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание – 3 бр. Постановено е 1 бр. прекратяване на съд. производство поради смърт на обвиняемия.

От внесените в съда предложения за одобряване на споразумения, постигнати на фаза досъдебно производство 80бр. са били одобрени и 4 бр. неодобрени.

През 2016г. Районен съд – Нова Загора е решил 21 бр. дела, образувани по предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание по чл.78а от НК, като по 20 от тях е постановил освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание по чл.78а от НК, а по 1 бр. – оправдателно решение.

Относителният дял на разгледаните и решени дела спрямо внесените прокурорски актове за 2016г. е 96.49 %, докато за 2015г. е 110.75%, при 101.43 % за 2014г.

От своя страна всички осъдителни съдебни решения /присъди, одобрени споразумения и решения по чл.78а от НК са общо 209, което е 95 % от решените от съда дела.

Общият брой осъдени и санкционирани лица по влезлите в сила осъдителни съдебни решения е 240, което е с 20 лица по-малко в сравнение с 2015г. или намалението е със 7.69%. 

 През 2016г. са влезли в сила 210 осъдителни и санкционни съдебни решения. Относителния дял спрямо решените дела е 95.45 %, а спрямо внесените прокурорски актове е 92.11 %. Относителния дял на влезлите в сила 271 осъдителни и санкционни съдебния решения през 2014г. спрямо решените дела е 95.42% при 92,40 % за 2015г., а спрямо внесените прокурорски актове 96.79%, при 102,34% за 2015г. 

Общият брой на осъдени и санкционирани лица с влязъл в сила съдебен акт за 2016г. е 240бр., от тях жени – 16 бр. През 2014г. с влязъл в сила съдебен акт са осъдени и санкционирани 345бр. лица, а през 2015г. - 260 лица.

Съотношението на осъдените и санкционираните лица с влязъл в сила съдебен акт спрямо предадените на съд лица през 2016г. е 89.55 %, а през 2015 г. е – 71.82 %, а за 2014г. – 87.79%.

От наложените наказания прави впечатление, че най-голям е броят на постановените условни присъди – 101. Това представлява 42.08 % от всички осъдени и санкционирани лица. Наложените наказания с ефективно лишаване от свобода са 77 бр., което е 32.08 % от всички осъдени и санкционирани лица. Броят на постановените наказания „пробация“ е 30, което е 12,50% от осъдените и санкционирани лица. Наложени са 29 бр. лишаване от права, което е 12.08%, глоби – 57 бр., което е 23.75% и други наказания – 4 бр., което е 1.67% от броя на осъдени и санкционирани лица.

През 2016г. прокурорите от Районна прокуратура – Нова Загора са участвали в 295 съдебни заседания по надзора по 234 дела. 

През отчетния период за 2016г. Районен съд – Нова Загора не е прекратявал наказателни производства на основание чл.250, ал.1, т.1 от НПК, а  на основание чл.289 от НПК – 1бр. 

За отчетния период не са били констатирани случаи на противоречива прокурорска и съдебна практика.
2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела.

През отчетната 2016г. в Районна прокуратура - Нова Загора са върнати 4 бр. дела от общо внесените 228 прокурорски акта, което е 1.75%, като основанията на съда са по:

· по чл.249 от НПК – 0 бр.;

· по чл.288 от НПК – 3 бр.;

· по чл.334 т.1 от НПК – 1 бр.; 

· по чл.377 от НПК – 0 бр.

През 2015 г. са били върнати за допълнителни разследване 3 бр. акта, като относителният им дял спрямо внесените прокурорски актове е 1.40 %, а през 2014г. са върнати за допълнително разследване 6 бр., като което е относителен дял спрямо внесените прокурорски актове  2.14 %. 

Процентът на върнатите дела сочи, че внесените от прокуратурата актове в съда са обосновани и законосъобразни в материално и процесуално отношение. Всеки отделен случай на връщане е бил анализиран като общият извод е, че връщането на делата е поради допуснати съществени процесуални нарушения. Но следва да се отбележи, че върнатите от съда дела през2016 год. са по-малко в сравнение с върнатите през 2014 г. и относително равни на върнатите през 2015г.
За РП Нова Загора може обосновано да се каже ,че и през 2016 год. не е имала системен проблем с връщане на дела от РС Нова Загора,поради допуснати съществени процесуални нарушения в досъдебната фаза.
 През 2016г. не са били подавани протести на основание чл.249, ал.3 от НПК.

Няма върнати дела по производства от особен обществен интерес.

Във всички случаи връщането се дължи на констатирани от съда съществени процесуални нарушения, допуснати на досъдебното производство. Всеки един случай на връщане е бил анализиран. Определенията на съда, с които делата са били върнати на основание чл.334 т.1 от НПК не са били протестирани, предвид липсата на процесуална възможност за това.

За отчетния период по внесени от Районна прокуратура – Нова Загора прокурорски актове е постановено и влязло в сила 1 бр. оправдателно решение срещу 1 лице – постановено по внесено още  през 2015г. предложение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание. През 2016г. е била постановена и 1 бр. оправдателна присъда срещу 1 лице по внесен обвинителен акт, но същата към 31.12.2016г. не е била влязла в сила.

Относителният дял на влезлите в сила оправдателните съдебни актове спрямо  внесените прокурорски актове е  0.43 %.

Относителният дял  на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт - 1 лице спрямо осъдените и санкционирани 240 лица с влязъл в сила съдебен акт за 2016г. е 0.42%, през 2015г. това съотношение е   2.31 %, а  за 2014г. – 1.16%.

За отчетния период няма влязла в сила оправдателна присъда, постановена в съгласие с прокурорско заявление. 
Протести

През 2016г. Районна прокуратура – Нова Загора е подала 1 бр. протест срещу постановените първоинстанционни актове на Районен съд – Нова Загора по изцяло или частично оправдателни присъди и решения.

Относителният дял на подадените протести спрямо решените дела е 0.45 %, при 2.69% през 2015г. и 1.41% за 2014г.

Подаденият протест все още не е разгледан от въззивния съд.

През 2016г. има 1 бр. непротестирано оправдателно съдебно решение (Решение на съда по предложение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание).

3. Гражданско-съдебен надзор. 

Предявени искове от прокурор. Уважени и неуважени искове.


За 2016 г. прокурорите от Районна прокуратура - Нова Загора са взели участие в  30 бр.  съд.заседания по 25 бр. граждански дела. Всички участия на прокурорите в граждански дела са били задължителни по закон. Няма  участие в граждански дела по преценка на прокурора. През 2016 г. броят на делата в Районен съд – Нова Загора, изискващи участие на прокурор е увеличен.


През 2015 г. и 2014 г.  броят на гражданските дела с участие на Районна прокуратура Нова Загора е бил както следва: за 2015 г. – 16 бр., за 2014 г. – 31бр.

         През отчетния период са предявени 3 бр. искове в Районен съд – Нова Загора.  През 2015 г. не са предявени искове, а през 2014г. са били предявени 2  бр. иска от прокурор. Съпоставено с 2015 г. през настоящия период е  налице увеличение със 100.00%. 


Конкретно прокурорите са участвали в гражданските дела, както следва: 
· 11 бр. гр.дела  по чл. 28 от ЗЗДетето 

·   3 бр. гр. дело по чл. 30а от ЗЗДетето

·   4 бр. гр. дела  по чл. 132, ал.1, т. 2 от СК
·   3 бр. гр. дела по чл. 19 от ЗГР

·   2 бр. гр. дело по чл. 542  от ГПК и сл.

·   1 бр. гр. дело по чл. 549 от ГПК и сл.

         За отчетната 2016 г. Районна прокуратура - Нова Загора е изпратила 16 бр. уведомления до КОНПИ, които към момента няма данни да са разгледани.

През отчетният период Районна прокуратура - Нова Загора не е установявала обстоятелства по чл. 83а от ЗАНН и не е предприемано производство, с оглед разпоредбите на чл. 83а – 83е от ЗАНН.

4. Осъдителни решения срещу Прокуратурата на РБ на основание Закона за отговорността  на държавата и общините за вреди.

         За 2016 г. в Районен съд - Нова Загора е образувано 1 бр. дело срещу ПРБ по ЗОДОВ.  През 2015 г. и 2014 г. няма образувани такива дела.  


По образуваното през 2016 г. дело срещу ПРБ по ЗОДОВ е постановено решение № 148/07.10.2016 г. по ГД № 73/2016 г. по описа на Районен съд гр. Нова Загора, с което ПРБ е осъдена да заплати на И. М. И.  сумата от 7 000 лв., представляваща обезщетение за нанесени неимуществени вреди, ведно със законната лихва върху сумата, считано от 13.08.2014 г. до окончателното й изплащане. Срещу същото е подаден протест от РП гр. Нова Загора. С решение от 16.12.2016 г.  по ВГД № 492/2016 г. по описа на ОС гр. Сливен присъденото обезщетение е намалено на 3 500 лв. Към настоящия момент  въззивното решение не е влязло в законна сила.

5.ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА И ДРУГИТЕ ПРИНУДИТЕЛНИ МЕРКИ 
Привеждане на присъдите в изпълнение.

През 2016 г. дейността по привеждане на присъдите в изпълнение в Районна прокуратура – Нова Загора се  осъществявала от всички прокурори в РП – Нова Загора.

Към 01.01.2016 г. в РП – Нова Загора не е имало неприведени  присъди от предходния отчетен период. За предходната 2015 г. са  останали 2 бр. неприведени присъди от предходен период,  а за 2014г. не е имало  неприведени присъди. 

През 2016 г. в Районна прокуратура гр.Нова Загора са получени за привеждане 142  броя присъди и одобрени споразумения. За предходната 2015 г. те са били 149  броя присъди и одобрени споразумения, а за 2014г. те са били 157бр. Намалението при получените за изпълнение присъди спрямо 2015 г. е 4.70%, а спрямо  2014 г. намалението е с 9.55 %. Наложените с присъдите наказания се разпределят по видове, както следва: доживотен затвор – 0 бр; лишаване от свобода – 77 бр. (при 64бр. за 2015 г. и 58 бр. за 2014 г.); лишаване от права по чл.37 ал.1 т.6-10 от НК – 29 (при 32 за 2015 г. и 48 за 2014г.); пробация – 34 (при 60 за 2015 г. и 72 за 2014 г.); обществено порицание – 5 (при 5 за 2015 г. и 1 за 2014 г.). 

През 2016 г. Районна прокуратура гр.Нова Загора е изпратила за изпълнение на компетентните органи 136 бр.  присъди (при 149 бр. за 2015г. и 155бр. за 2014г.), като е налице намаление спрямо 2015г. с 8.72%, а спрямо 2014г. намаление с 12.25 %. 

Към 31.12.2016г. има 6 бр. останали  неприведени присъди за изпълнение. В сравнение с предходните години следва да се отбележи, че към 31.12.2015г. не е имало неприведени присъди, а към 31.12.2014г. са били 2 бр.  останали неприведени  присъди в изпълнение.

 Относителният дял на приведените от прокурора в изпълнение присъди и споразумения спрямо получените за изпълнение и останалите от предходната година е, както следва: общ брой получени за изпълнение присъди и споразумения през 2016г. – 142 броя, приведени в изпълнение от прокурора присъди и споразумения през 2016г. – 136 броя, което представлява 95.77%. През 2015г. това съотношение е било 149 към 149, което представлява 100%, а през 2014г. – 157 към 155 или 98.73%. Тези данни сочат, че е налице устойчивост в процентно съотношение на относителния дял на приведените от прокурора спрямо получените за изпълнение присъди през последните три години, или ако има намаление, то това намаление е незначително.

През 2016 г. в Районна прокуратура гр.Нова Загора  са постъпили  две писма  от Началника на ОС „Изпълнение на наказания“, сектор „Пробация“ – Сливен, с който се уведомява прокуратурата, че наложените пробационни мерки спрямо осъденото лице М. Й. В. не могат да бъдат изпълнени, с оглед здравословното му състояние. С постановления на основание чл.415 т.1 от НПК районният прокурор е отложил, изпълнението на наказанието на лицето на два пъти за срок от по 6 месеца.

През 2016г. в Районна прокуратура – Нова Загора е постъпила 1бр. молба за отлагане на изпълнението на наложеното наказание (при 0 за 2015г. и 0 за 2014 г.), която е неуважена. Данните сочат на устойчивост на  подадените молби до прокуратурата за отлагане на изпълнението на наложените наказания.

През 2016г. в Районна прокуратура – Нова Загора няма несвоевременно изпратени от прокурора присъди за изпълнение на органите по изпълнението им. Всички получени в прокуратурата присъди са изпратени за изпълнение на съответните органи в срок до 5 дни. В този срок получените присъди се изпращат за изпълнение на компетентния орган или се предприемат необходимите действия за установяване на обстоятелства, имащи пряко отношение към привеждането в изпълнение на наложените наказания – наличие на данни за други осъждания на лицата, адресна регистрация, месторабота, условия за определяне на общо наказание, приспадане на изтърпяно наказание или предварително задържане.
През отчетната година не са възниквали съществени затруднения при изпълнение на отделните видове наказания.

Контрол по изпълнение на присъдите.

От приведените в изпълнение от прокурора 136 броя присъди, реално са били приведени от съответните органи по изпълнение 118 броя присъди (при 149 за 2015 г. и 128 за 2014 г.), което представлява 86.76 %. По общия брой реално приведени в изпълнение присъди са били постановени наказания, както следва: доживотен затвор – 0; лишаване от свобода – 59 (при 60 за 2015 г. и 35 за 2014 г.); лишаване от права по чл.37 ал.1 т.6-10 от НК – 26 (при 31 за 2015 г. и  36  за 2014г.); пробация – 31 (при 57  за 2015 г. и 62 за 2014 г.); обществено порицание – 5 (при 5 за 2015 г. и  1  за 2014 г.).

В края на отчетния период по отношение на 18 бр.  присъди не са получени потвърждения в прокуратурата от органите по изпълнение за началото на изпълнението на съответните наказания (при 8 за 2015 г. и 27 за 2014 г.), което съотносимо към броя на изпратените за изпълнение 136 бр. присъди представлява 13.24 %. 

За предходната 2015г. процентното съотношение на присъдите с неполучени потвърждения за начало на изпълнение на наказанието спрямо тези, по които е било получено такова е било 5.36%, а за 2014г. -  17.42%. 

По присъдите, по които не е било получено потвърждение за начало на изпълнението им са били постановени следните наказания: доживотен затвор – 0; лишаване от свобода – 12 (при 4 за 2015 г. и  7 за 2014 г.); лишаване от права по чл.37 ал.1 т.6-10 от НК – 3 (при 1 за 2015г. и 12 за 2014 г.); пробация – 3 (при 3 за 2015 г. и 8 за 2014г.); обществено порицание – 0 бр. (при 0 за 2015 г. и 0 за 2014 г.). 

По повечето от тези присъди, по които не е получено потвърждение за начало на изпълнение на съответните наказания се дължи на обстоятелството, че присъдите са изпратени за изпълнение в края на отчетния период и към 31.12.2016г. потвържденията за началото на изпълнение на наказанията все още не са били получени в Районна прокуратура гр.Нова Загора. По част от тези присъди не са получени потвърждения за начало на изпълнение на наказанието, поради несвоевременното уведомяване на прокуратурата от страна на администрацията в местата за лишаване от свобода и от ОД на МВР – Сливен, сектор „Пътна полиция“.

Към 31.12.2016 г. незадържаните лица по изпратените присъди с наложено наказание лишаване от свобода са 5 бр. За сравнение през 2015 г. броят на незадържаните лица е бил 1 бр. или увеличението за отчетния период на незадържаните лица е бил в сравнение с 2015 г. 400%. През  2014 г. тези лица са били   6 бр. или  намаление спрямо отчетната година е с 16.67%.

От незадържаните лица, по отношение на 2 осъдени лица наказанието не е било изпълнено от съответните органи в срок над 5 дни, и по  отношение на 3 осъдени лица – в  срок над 180 дни. Всички тези лица   са  обявени за общодържавно издирване.

Към 31.12.2016 г. общия брой на незадържаните и неприведени в затвора лица, в т.ч. и по присъди от предходни години е 10 бр. 

През 2016 г. Районна прокуратура – Нова Загора е постановила една Европейска заповед за арест във връзка с изпълнение на присъди с наложено наказание лишаване от свобода. 

За всички случаи на неприведени присъди в изпълнение, на всяко тримесечие, съгласно Указание И-308/2008 г. на Върховна касационна прокуратура се изпращат справки до Окръжна прокуратура – Сливен, в които се посочват подробно причините, довели до неизпълнение на присъдите, като най-честите случаи са невъзможност да бъде издирено осъденото лице от органите на полицията. 

През 2016 г. прокурорите при Районна прокуратура гр.Нова Загора осъществяваха надзора за законност по изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки при стриктно спазване на задачите и мероприятията залегнали в плана на Окръжна прокуратура – Сливен за 2016 г.

Към края на отчетния период бяха изпълнени всички задачи и мероприятия по плана на Окръжна прокуратура - Сливен относно надзора за законност при изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки.
Дейност по надзор за законност в местата за задържане и за изтърпяване на наказанията лишаване от свобода и доживотен затвор.

В съдебен район на Районна прокуратура гр.Нова Загора няма следствен арест и не се осъществява дейност по надзор в местата за задържане.

През 2016г. в Районна прокуратура гр.Нова Загора няма незаконосъобразно приведени в изпълнение присъди.

През отчетния период няма допуснато изтърпяване на наказание лишаване от свобода над срока на присъдата.

През отчетния период в Районен съд гр.Нова Загора са били образувани  37бр. частни наказателни дела по чл.306 от НПК (при 25 за 2015 г. и 29 за 2014 г.), като увеличението спрямо предходната 2015г. е с 48 %, а спрямо 2014 г. увеличение с 27.59 %. Всички частни наказателни дела по чл.306 от НПК са били образувани по предложение на прокурора, няма образувани такива дела по молба на осъдените лица. 

От внесените от прокурорите 37 бр. предложения за групиране на наказания са били уважени 29 бр., неразгледани 8 бр.,няма неуважени изготвени предложения.

През отчетната 2016 г.в Районна прокуратура гр.Нова Загора няма изготвени сигнали до съответната Окръжна прокуратура по местоизпълнение на наказанията за прекъсване изпълнението на наказанието лишаване от свобода, поради опасност от изтърпяване в повече. За сравнение през изминалите 2015 г. и 2014 г. също не са били изготвени   подобни сигнали.

През отчетната 2016г.Районна прокуратура гр.Нова Загора не е  подавала   протести срещу определенията на съда по чл.306 ал.1 от НПК, като за предходната 2015г. е подаден 1 бр., а за 2014г.  също няма такива протести.  

През отчетната 2016 г. Районна прокуратура – Нова Загора  е внесла 1 бр. предложение по чл.414 от НПК в Районен съд – Нова Загора. През 2015 г. и 2014г.  няма  внесени предложения по чл.414 от НПК.

Прокурорите изпълняващи наказанията са се произнесли със 7бр. постановления по чл.417 от НПК за приспадане на период на предварително задържане под стража или домашен арест, като за сравнение през 2015г. са се произнесли с 9 бр. постановления, а през 2014г. с 8 бр. Данните сочат, че е налице намаление на постановленията по чл.417 от НПК спрямо 2015 г. с 22.22%,  а спрямо 2014 г. намаление с  25 %.
Принудителни мерки
През 2016 г. в Районна прокуратура гр.Нова Загора са образувани общо 42 бр. преписки за принудително лечение, като за предходната 2015г. техния брой е бил 27бр., а за 2014 г. – 31бр. Констатираното увеличение на образуваните през отчетния период преписки спрямо предходната 2015 г. е с 55,55 %, а спрямо 2014 г. увеличението е с 35.48%. Общият брой преписки, по които е работено по ЗЗ е 45 бр. (в т.ч. от предходни години – 2015г. – 3бр.). 

От образуваните, по инициатива на прокурор са  37 бр. преписки, по инициатива на друг орган – 1 бр. и по чл.89 от НК – преписките са били 4бр. 

От образуваните преписки по чл.155 от Закона за здравето и чл.89 от НК са внесени  в Районен съд – 22 бр. предложения.

От тях:

· разгледани от съда 
– 20 бр.

· неразгледани от съда -  2 бр.

От разгледаните: 

· уважени


-  15 бр.

· прекратени 

-    5 бр.

ІІІ. ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ В РАМКИТЕ НА МЕХАНИЗМА ЗА СЪПРУДНИЧЕСТВО И ПРОВЕРКА. СПЕЦИАЛЕН  НАДЗОР И НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА, ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОЙ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И ТАКИВА ОТ ОСОБЕН  ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС
В РП - Нова Загора за отчетния период няма преписки и досъдебни производства взети на специален надзор, няма образувани досъдебни производства за организирана престъпност, изпиране на пари, производства с предмет – имущество и/или  средства от фондове, принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава и производства за престъпления свързани с изготвяне, прокарване и обръщение и използване на неистински и преправени парични знаци и кредитни карти, извършени от служители на МВР. 

През отчетната 2016 г. са наблюдавани 3 бр. досъдебни производства, от които едно е новообразувано, отнасящи се към т.нар. „корупционни престъпления“ и по същество длъжностно присвояване.  Едно от тях е приключило с прекратяване на наказателното производство.  Останалите две  досъдебни производства са  висящи. Няма внесен през отчетния период   прокурорски акт   в Районен съд гр. Нова Загора, но има влязла в сила осъдителна присъда на едно лице – „лишаване от свобода“ – условно.

Данъчни престъпления: В РП - Нова Загора за отчетния период са наблюдавани 16 бр. досъдебни производства при 5 бр за 2015г. и 27 бр. за 2014г. за данъчни  престъпления. От тях 14 бр. са новообразувани. Всички 16  бр. досъдебни  производства са образувани по чл.234 от НК, за държане на акцизни стоки без бандерол. Приключени са 14 бр. от които:  4 бр. са приключили с прекратяване на досъдебното производство, а 10 бр. са  внесени в съда с прокурорски акт срещу 10 лица. Осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 10 бр.. 

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори: през 2016г. в Районна прокуратура - Нова Загора са били наблюдавани 44 бр. досъдебни производства при 26 бр. за 2015г. и 24 бр. за 2014г. с предмет наркотични вещества и прекурсори. От тях новообразувани за периода са били  33 бр. Приключените ДП са 28 бр., при 16 бр. за 2015г. и 15бр. за 2014г. В Районен съд – Нова Загора са внесени 24 бр. прокурорски акта срещу 25 лица. През 2015г. са внесени 8 бр. ДП с прокурорски акт  и 14 бр. за 2014г. 

През 2016г. в РП - Нова Загора по този вид дела има 4 бр. прекратени досъдебни производства. Няма спрени досъдебни производства. През отчетният период в РП - Нова Загора  по този показател има осъдени 20 лица с влязла в сила присъда. В ОП-Сливен по компетентност са изпратени 7 бр. досъдебни производства , в случаите на установени данни за деяния по чл.354а, ал.1 от НК.
Незаконен трафик на хора: В Районна прокуратура - Нова Загора  през отчетния период за 2016г. има едно наблюдавано досъдебно производство,  при 1 бр. досъдебно производство за 2014г. , а  през 2015 г. – 0 бр.  за незаконен трафик на хора, с оглед престъпление по чл.159б от НК. Досъдебното производство не е приключено и е при разследващия орган.

Досъдебни производства, образувани за престъпления извършени от непълнолетни: През отчетния период за 2016г. в РП - Нова Загора са наблюдавани  29 бр. досъдебни производства срещу непълнолетни лица, при 17 бр. за 2015г. и 24 бр. за 2014г.Новообразуваните производства срещу  непълнолетни лица за периода  са 20бр. 

През отчетната 2016г.  спрямо две непълнолетни лица е била постановена мярка за неотклонение „Задържане под стража”.

От наблюдаваните 29 бр. ДП през 2016г. са приключили общо 26 бр. ДП. От тях 13 бр. досъдебни производства са  прекратени, като от тях 11 бр.  досъдебни производства са прекратени на основание чл.61 от НК. 

В Районен съд - Нова Загора са внесени 12 бр. прокурорски актове, срещу 18 лица,  с обвинителен акт – 9бр., 2 бр. споразумения и 1 бр. с предложение по чл. 78а от НК.

В РП-Нова Загора са останали неприключени 3 бр. досъдебни производства,които са в законоустановения  срок за разследване. 

По внесените от Районна прокуратура - Нова Загора обвинителни актове през 2016г. в Районен съд - Нова Загора са влезли в законна сила присъди, срещу 14 непълнолетни лица, като на същите са наложени  следните наказания:

· лишаване от свобода ефективно –  1 бр.

· лишаване от свобода – условно –   7 бр. 

· обществено порицание/пробация  - 6 бр.

· настаняване във ВУИ – 0 бр.

Няма оправдани  лица.
ІV. МЕЖДУНАРОДНО - ПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО.

През 2016 г. от прокурорите от Районна прокуратура – Нова Загора е изготвена 1 бр. ЕЗА, изпратена за изпълнение в страна-членка на Европейския съюз, във връзка с изпълнение на наказание по присъда. Не са получавани за изпълнение ЕЗА. Получени са  17 бр. молби за правна помощ, изразяващи се във връчване на съдебни книжа. 
V.АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО-РЕВИЗИОННА     ДЕЙНОСТ.
  Сьстояние и организация на дейността по административно-съдебния надзор и по надзора за законност по прилагането на закона.

  Дейността на Районна прокуратура гр. Нова Загора  по надзора за законност се очертава по данните за упражняване на надзор за законосъобразност на административните актове и осъществяване на правомощията  по ЗСВ. Надзора за законност в Районна прокуратура - Нова Загора се е осъществявала предимно от  двама  ресорни прокурори. Към края на годината - от трима прокурори. При осъществяване на тази дейност не са възниквали проблеми при прилагане на нормативната уредба. 

Създадена е организация на работа по надзора за законност, обем и основни области, в които е осъществяван надзора за законност.

За 2016 г. е бил изработен план за административния надзор за законност от прокурора, отговарящ за този надзор. Той е съобразен със задачите поставени от ВАП, ВКП, АП-Бургас и ОП-Сливен.

За отчетната 2016г. са били проверени 389 административни актове - нормативни, индивидуални, общи и вътрешнослужебни - решения на Общински съвет Нова Загора, договори, заповеди, издадени от кмета на Община – Нова Загора и други.

Планирани и извършени проверки за законност /примери/- ефективност на проверките, в т. ч. на различните способи за проверка, проблеми при прилагането на закона.

За проверявания период са били извършени 17 броя проверки по реда на чл. 145, ал. 1, т.1-3 от ЗСВ, по които съответно са образувани 17 преписки. От тях по инициатива на прокурор – 14 проверки, а по инициатива на граждани – 3 проверки.

Спрямо 2015г. се отбелязва значително увеличаване броя на извършените проверки – през 2015г. те са били 6 бр. или увеличението е 183 %.
Анализ на резултатите от дейността по надзора за законност въз основа на изготвените прокурорски актове /уважени и неуважени/ - протести срещу незаконосъобразни административни актове, предложения по чл.145, ал.1 т.6 от ЗСВ, предложения за възобновяване на административни производства по реда на чл.102 във вр. с чл. 99, т.1 от АПК. Образувани досъдебни производства в резултат на извършени проверки за законност.

За отчетната 2016 г. в Районна прокуратура – Нова Загора са изготвени 4 бр. предложения  на основание чл.145, ал.1 т.5 и т.6 от ЗСВ до съответните проверявани органи. Едното предложение е уважено,  докато другите три са в процес на разглеждане. 

Към 31.12.2016г. решените преписки по същество са 16, една е висяща при прокурор. 

В сравнение с 2015г. се отбелязва съществено увеличаване броя на решените преписки (5 бр. през 2015г.) и на внесените предложения (2 бр. през 2015г.).

През 2016г. в Районна прокуратура Нова Загора  не са изготвяни предложения по реда на чл. 99-102 от АПК.

През 2016г. в РП Нова Загора е изготвен и внесен 1 протест в Административен съд Сливен във връзка с  дейността по надзора за законност. Подаденият протест е висящ – не е бил разгледан и решен от съда към 31.12.2016г.

През 2016г. не са били образувани досъдебни производства в резултат на извършени проверки за законност.

Кадрово  обезпечаване  и квалификация на  прокурори и разследващи органи

В началото на отчетния период на 2016г. утвърденото щатно разписание  в Районна прокуратура - Нова Загора е включвало 4 прокурори и 5 съдебни служители, като заетия щат е бил на 2 прокурори и 5 служители. За справяне с кадровата необезпеченост  със свои заповеди, Адм. ръководител, Окръжен прокурор на ОП – Сливен е командировал по 1 прокурор за определени периоди до средата на месец август 2016г. От август 2016г. на работа в РП Нова Загора са постъпили още двама прокурори, като щатът е бил зает изцяло. Към 31.12.2016 г. щатът на Районна прокуратура – Нова Загора се състои от 4 бр. длъжности за прокурор, както следва: 1 бр. за административен ръководител /заета/ и 3 бр. за прокурор /заети/. Щатът на съдебните служители е изцяло зает и приведен в съответствие с новоприетите през 2014г. нормативи на ПРБ.
Един от щатно заетите прокурори е с ранг „прокурор в АП” и трима без ранг. През отчетния период са посещавани форми за повишаване на квалификацията, организирани от НИП и горестоящите прокуратури. 

Съдебните служители не са участвали в организирани обучения.

През 2016г. щатът на разследващите полицаи при РУ МВР – Нова Загора е бил 8, като не е бил изцяло зает.  До месец април 2016г. на работа са били 7 разследващи полицаи, от месец април до месец юни – 6 разсл.полицаи, от юни до август – 7 разследващи, а от август до края на годината в РУ МВР Нова Загора са работели 6 разследващи полицаи.

Проверки и ревизии. Образувани дисциплинарни и наказателни производства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и следователи.   

През периода в Районна прокуратура – Нова Загора е извършена комплексна ревизия за дейността през 2015г. от Окръжна прокуратура – Сливен. 

При извършената комплексна ревизия не са констатирани сериозни пропуски, като дадените указания са обсъдени и са предприети мерки за подобряване на работата. Не са констатирани пропуски и слабости в работата с програмният продукт за случайно разпределение на преписките и делата. През ревизирания период дейността на РП-Нова Загора се определяла от изготвения и утвърден от Районния прокурор план за дейността на прокуратурата. Планът е бил съобразен и със съответния план на ОП- Сливен. Плановите задачи са се изпълнявали качествено и в срок. Нивото на  административна дейност в прокуратурата е много добро, както и на административно-правно обслужване на гражданите. При ревизията се констатира, че възлагането на проверки на органите на МВР е ставало с мотивирани постановления. Не са констатирани случаи на възлагане на предварителни проверки, без конкретни указания и срок за извършването им. Ревизията на постановленията за отказ, показва, че  последните са добре мотивирани, в тях подробно е изложена фактическата обстановка въз основа на която са направени съответните правни изводи. Установена е задълбочена и прецизна работа при постановяване на откази от страна на наблюдаващите прокурори. Ревизията е установила отлична срочност на решаване на преписките в РП-Нова Загора, както и че прокурорската активност при разследването на делата и даването на указания е добра. Установено е, че при по-голяма част от делата прокурорите активно са осъществявали функцията по ръководство и надзор на разследването. Налице е много добро взаимодействие между разследващите полицаи и наблюдаващия прокурор, създадени са трайни навици разследващите органи да докладват периодично извършеното по делото. Спазват се изискванията на закона за докладване на разследването в определени случаи. При сключените споразумения наложените наказания съответстват на обществената опасност на дееца. Постановленията по чл.375 от НПК са били констатирани като законосъобразни и обосновани, с подробна фактическа обстановка, правилна квалификация.  Дейността по изпълнение на наказанията се е осъществявала при стриктно спазване на правилата.

През 2016 г. в Районна прокуратура – Нова Загора е извършена проверка от прокурор от ВАП на организацията на работата и ефективността на упражнявания надзор за законност за 2015г.

 При извършената комплексна проверка са констатирани пропуски, но са отбелязани и положителни аспекти на работата на прокурорите в РП Нова Загора, като изложеното в доклада от проверката и препоръките са обсъдени и са предприети мерки за подобряване на работата. В доклада са обсъдени конкретни преписки, като са отбелязани пропуски и проблеми, които прокурорите в РП Нова Загора се стремят да избягват в бъдеще. Относно част от изложените пропуски вече са били взети мерки в РП Нова Загора – например преписките, получени от Общински съвет Нова Загора вече се завеждат само под един номер за календарната 2016г., с изключение на актовете, отделени за проверка, по които е била образувана друга преписка. В този смисъл РП Нова Загора вече е положила усилия за избягване на пропуски и за подобряване на бъдещата си дейност по надзора за законност.
През периода на 2016г. няма образувани срещу прокурори и служители от РП- Нова Загора дисциплинарни и наказателни производства.  
VІ. НАТОВАРЕНОСТ НА ПРОКУРОРСКИТЕ И НА СЛЕДСТВЕНИТЕ ОРГАНИ.

Прокурорите от Районна прокуратура - Нова Загора общо са наблюдавали 909 бр. ДП. Решили са 749 бр. досъдебни производства. Прокурорите са участвали общо в 377 бр. съдебни заседания. От общо решените преписки, с отказ за образуване  на досъдебно производство са приключени 578 бр. Образувани от прокурор са 248 бр. досъдебни производства.

Средната натовареност на прокурорите от РП - Нова Загора, при щат от 4 прокурори и работили през отчетния период 3.3 е както следва: 

Брой решения  на един прокурор по преписки:

· с отказ  за образуване на ДП – 175.15 бр.

· за образуване на ДП – 75.15 бр.

Един прокурор средно е наблюдавал 275.45 бр. досъдебни производства, средно е решил 226.96  бр.  ДП. 

Брой решения на един прокурор по ДП:

· внесени в съда прокурорски актове – 69.09 бр.

· прекратени досъдебни производства – 86.96 бр.

· спрени  досъдебни производства – 60.90 бр.

Един прокурор средно е участвал в 114.24 бр. съдебни заседания. Средно всеки един прокурор е изготвил по 0.30 бр. протести и изпълнил 43,03 бр. присъди. Актуализиран обем: 1544.5 отчетни единици.
Р А З Д Е Л VІІ
ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ.
Изпълнение на приоритетите за 2016г.

През 2016г. поради непопълнен щат, както в прокуратурата ,така и при разследващите органи не са били осъществявани срещи с последните ,на които да са разглеждани проблемите по разследването по делата.Не са били организирани срещи и със служителите на полицията осигуряващи извънпроцесуалната дейност на прокуратурата по ЗСВ.Въпреки това обаче, системен проблем с връщане на делата от съда на прокуратурата не се забелязва.Обратно, забелязва се запазване на нисък относителен дял на върнатите от съда дела.Няма  проблем и с оправдателните присъди.Следствените преписки  на които не са били изяснени в пълнота наведените от жалбоподателите обстоятелства са връщани от прокурора с конкретни указания по приключването им.

И през 2016 година  е продължила индивидуалната дейност на всеки един прокурор, свързана със задълбочената работа по надзора за разследване, прецизност и обоснованост на прокурорските актове, съобразени с нормативната база, съдебната и прокурорска практика и указанията на Главния прокурор по прилагане на нормативните актове, касаещи дейността на прокуратурата.Активно и ефективно участие на прокурорите в съдебната фаза на наказателния процес, с оглед обезпечаване на обвинителната теза на прокуратурата. За това е допринесло и участието в квалификационни програми и семинари на национално и международно ниво. 

Районна прокуратура – Нова Загора се помещава в самостоятелен етаж от сграда, собственост на МФ с предоставено безвъзмездно право на ползване на МП.През настоящата година предстои промяна на акта за държавна собственост в която ще се впише ,че имота се предоставя на  ВСС-София в съответствие с измененията на ЗСВ, за ползване безвъзмездно от РП Нова Загора.Тези промени ще бъдат въведени в акта за държавна собственост от Областния управител на Сливенска област.

 За всеки един от прокурорите е осигурен самостоятелен кабинет. Помещението в което функционира деловодството на прокуратурата е съобразено с нуждите на работещите в него служители и достъпа на гражданите. Осигурено е помещение за служител от ОСВ, осъществяващ пропускателния режим. Прокурорите и служителите са обезпечени с компютърна техника на добро ниво. През 2016 год. не е извършван ремонт в сградата на прокуратурата ,такъв е предвиден през настоящата 2017 год.

През 2016 год. в съответствие с утвърдените от Главния прокурор правила за прием на гражданите в прокуратурата се определиха и дните в които гражданите ще бъдат приемани от Административния ръководител.

На видно място пред кабинета на Районния прокурор и на видно място в сградата на Районна прокуратура – Нова Загора  се постави на хартиен носител графика на приемните дни и часове на Районния прокурор, както и информацията, че прокурора не дава правни консултации, в съответствие с разпоредбата на чл.213 от ЗСВ.

Приоритети на прокуратурата за 2017г.

Основен приоритет в дейността на Районна прокуратура – Нова Загора за 2017г.следва да бъде изготвяне от страна на прокурорите на правилни ,прецизни и обосновани с доказателства прокурорски актове. Подобряване на срочността на разследване на делата.Осигуряване на задълбочено проучване и разглеждане на делата при тяхното докладване от разследващите органи,  даване на точни ,конкретни и пълни указания по приключването на разследването им.При възможност указване на по-пълна методическа помощ на новоназначените разследващи полицаи.

При необходимост  иницииране на съвместни срещи със съдиите от РС Нова Загора за преодоляване на възникнали различия при тълкуване и приложение на разпоредби от нормативните актове прилагани в дейността на прокуратурата.

И през 2017 год. прокурорите от РП Нова Загора следва да продължат с индивидуалната си подготовка, с оглед осигуряване на задълбочена работа по разглеждане на преписките и делата на разследване. Ефективно и задълбочено  участие в провежданите в НИП семинари.

Приоритетите поставени за предходни периоди, следва да се имат в предвид  за изпълнение и през 2017 г. 

АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ 
РАЙОНЕН ПРОКУРОР:
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