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            СОФИЙСКА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА

                        София, ул. “Съборна” № 7, ет. 5, 
                        факс 8005 858, e-mail: sop@prb.bg                    


З А П О В Е Д

№ 725
гр. София, 10.07.2015 г.

НАТАЛИЯ НИКОЛОВА – административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - София, на основание чл. 140  от Закона за съдебната власт,  чл. 8б от Закона за обществените поръчки, във връзка с приемането на Закона за изменение и допълнени на Закона за обществените поръчки /обн.,  ДВ, бр. 40 от 2014 г./ и в изпълнение на Заповед №  РД-02-22 от 19.06.2015 г. на Главния прокурор на Прокуратура на Република България, 

Р А З П О Р  Е Ж Д А М:
                     I. Отменям Вътрешни правила за реда и организацията на възлагането на обществени поръчки по Закона за обществените поръчки в Окръжна прокуратура – София, приети с моя заповед № 24 от 14.01.2015 година.
                     II. Приемам Вътрешни правила за реда и организацията на възлагането на обществени поръчки по Закона за обществените поръчки в Окръжна прокуратура – София.
                     III. Заповедта, ведно с приетите правила да се изпрати по електронната поща на всички прокурори и служители от Окръжна прокуратура - София и да се публикува на интернет страницата на Окръжна прокуратура – София, в раздел „Профил на купувача“..

  АДМИНИСТРОТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-
  ОКРЪЖЕН ПРОКУРОР  НА  ОКРЪЖНА
  ПРОКУРАТУРА – СОФИЯ:                                                                                               

                                                      /НАТАЛИЯ НИКОЛОВА/      
