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ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ПАЗАРДЖИК
Списък на недопуснатите кандидати до втория етап / проверка на умения и познания по електронна обработка на документи и събеседване  / от процедурата за конкурс за заемане на 1 / една / щатна бройка за длъжността „Съдебен секретар“ (Специализирана администрация, служба ,,Регистратура и деловодство“) в Районна прокуратура - Пазарджик, при условията на чл.67, ал.1, т.1 от КТ, обявена със Заповед РП № 3 от 10.01.2025г. на Административен ръководител на Районна прокуратура – Пазарджик.

След направено разглеждане на постъпилите заявления и приложените към тях документи от кандидатите за заемане на 1 / една / щатна бройка за длъжността „съдебен секретар“ в Районна прокуратура - Пазарджик, се констатира, че:

-  Кандидатката Виолета Стефанова Харалампиева – Карамфилова не е спазила изискванията посочени в т.3 и т.6 от настоящата обява.
Предвид гореизложените основания кандидатката  Виолета Стефанова Харалампиева – Карамфилова не се допуска до втория етап от процедурата за конкурс за длъжността „съдебен секретар“ в Районна прокуратура - Пазарджик.
17.02.2025 г.
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