РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – СИЛИСТРА
ОБЯВЯВА КОНКУРС за заемане на 1 /една/ щатна бройка за длъжността „Главен специалист-счетоводител и касиер“ в Звено „Финансово-счетоводна дейност“ на РП-Силистра, по реда на чл. 67, ал. 1, т. 1 от Кодекса на труда. 
Кратко описание на длъжността: Главният специалист-счетоводител и касиер извършва финансово-счетоводна дейност в РП-Силистра, в съответствие със Закона за счетоводството и другите нормативни актове. Осъществява необходимите парични плащания за дейността на прокуратурата, отговаря за опазване на паричните средства и тяхното законосъобразно изразходване.

Общи изисквания за заемане на длъжността:
Кандидатът да е лице, което:


-е български гражданин, гражданин на друга държава - членка на Европейския съюз, на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство или на Конфедерация Швейцария;

-е навършило пълнолетие;

-не е поставено под запрещение;

-не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер;

-не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност;

-отговаря на минималните изисквания за степен на завършено образование и ранг или професионален опит, както и на специфичните изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на съответната длъжност.

-образование: средно;

-не страда от психическо заболяване.

-за заемането на конкурсната длъжност се изисква 3 години професионален опит.

Специфични изисквания за заемане на длъжността: 


Компютърни умения - работа с MS Office, счетоводен софтуер, програмни продукти и офис техника. 
Необходими документи за участие в конкурса:


Кандидатите подават лично или чрез пълномощник писмено заявление за участие в конкурса в 30-дневен срок, считано от деня, следващ датата на публикуване на обявлението.


Към заявлението се прилагат:


-декларация от кандидата, че е български гражданин, гражданин на друга държава - членка на Европейския съюз, на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство или на Конфедерация Швейцария, не е поставен под запрещение и не е лишен от правото да заема определена длъжност (чл. 340а, ал.1 от ЗСВ /по образец/);


-заверено копие от документи за придобита образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността;


-заверени копия от документи, удостоверяващи трудов стаж и професионален опит /при наличие на такъв/;


-медицинско свидетелство за работа;


-медицинско удостоверение, издадено в резултат на извършен медицински преглед, че лицето не страда от психическо заболяване;


-автобиография-европейски формат;


-други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността, по преценка на кандидата.


От кандидата не се изисква представянето на свидетелство за съдимост – същото ще бъде получено служебно;


-декларация-съгласие за обработване на лични данни /по образец/.

Кандидатите, които не са представили посочените в обявата документи, няма да бъдат допуснати до конкурс.

Образецът на заявлението за участие в конкурса, както и декларациите, посочени в т. 5, могат да бъдат намерени и изтеглени от интернет-страницата на РП-Силистра  https://prb.bg/rpsilistra/bg/.

Декларация по чл. 92, ал.1 от ПАПРБ се попълва от лицето избрано в конкурсната процедура.


Начин на провеждане на конкурса: в два етапа.

а/ Първи етап: подбор по документи; 


б/ Втори етап: събеседване.

Място на подаване на документите: 

Районна прокуратура - Силистра, ул. „Илия Блъсков” № 1, ет.1, каб. 1 – съдебен администратор.

Срок за подаване на документите – 30 дни от датата на публикуване на обявата (обявата е публикувана на 13.10.2025г. - в. „24 часа“ и на интернет страницата на Районна прокуратура – Силистра https://prb.bg/rpsilistra/bg/).


Списъците и други съобщения, във връзка с конкурса, ще се обявяват на интернет страницата на Районна прокуратура – Силистра https://prb.bg/rpsilistra/bg/ и да се поставят на таблото за съобщения в прокуратурата /ет.2/.


