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	         ВЪРХОВНА КАСАЦИОННА ПРОКУРАТУРА
София 1061, бул.”Витоша” № 2, тел: +359 2/92 19 330,

факс: +359 2/988 58 95, е-mail: mpp_vkp@prb.bg





ОПИ- 337/03.09.2009г.
София, 16.09.2009г.

До 
участниците в обществена поръчка с обект „специализирано обучение по английски език
Във връзка с постъпило запитване от участник в обществената от дата 14.09.2009г. по документацията за участие в открития конкурс, на основание чл. 36, ал. 6 от Закона за обществени поръчки, Ви изпращаме следните разяснения:

Въпрос 1:

В Обявлението за малка обществена поръчка, Раздел IV: Процедура, т. IV.3.4) Срок за получаване на оферти е записана датата 25.09.2009 г. В същото време, в Указанията към участниците, Раздел V. Изисквания при изготвяне и представяне на офертите, т. 3 посочва, че „Офертите на участниците се приемат всеки работен ден от 10,00 часа до 12,00 часа и от 14:00  часа до 17,00 часа в срок до 28.09.2009 г.”. Същата дата /28.09.2009 г./ фигурира и в т. 11.2 

Отговор:

Крайният срок за представяне на офертите е съгласно обявлението – 17:00 ч. на 25.09.2009г.
Въпрос 2:

В Указанията за участие, т. 1. Изисквания към участниците, т.1.1 Общи изисквания – „В случай, че участникът е обединение, изброените по-долу изисквания, ще се прилагат за обединението (консорциум и др.) като цяло.”

Въпрос 2.1.

Относно минималните изисквания за икономическото и финансовото състояние на участниците, посочени в Изискванията към участниците, Раздел IV. Минимални изисквания за икономическо и финансово състояние на участниците, технически възможности и квалификация, т. 1 Минимални изисквания за икономическо и финансово състояние на участниците: „В процедурата могат да участват лица, чийто оборот за 2006, 2007 и 2008г. е не по-малко от 400 000 (четиристотин хиляди) лева за всяка година.” Посоченото противоречи на записаното в Обявлението за малка обществена поръчка, Раздел III.2.2) Икономически и финансови възможности: Участникът следва да има: Реализиран общ оборот за 2006 г., 2007 г. и 2008 г., не по-малко от 400 000 /четиристотин хиляди/ лева. Моля да уточните дали изискуемия оборот от 400 000 лв. се отнася до трите финансови години общо или за всяка от тях поотделно, както и дали този оборот следва да е сумарен за членовете на обединението/консорциума или за всеки от тях. 

Отговор:

Изискването е съгласно обявлението: Участникът следва да има реализиран общ оборот за 2006 г., 2007 г. и 2008 г., не по-малко от 400 000 /четиристотин хиляди/ лева. Това се отнася общо за трите години, а ако участникът е обединение – за обединението като цяло.

Въпрос 2.2.

Следва ли документът по буква л) от необходимите документи, а именно „Информация (счетоводна справка) по чл. 50, ал. 1, т. 3 от ЗОП за общия оборот и оборота от дейности, сходни с предмета на поръчката за 2006, 2007 и 2008 г. да се попълва от всеки от членовете на обединението/консорциума поотделно или за обединението като цяло със сумарните стойности на исканите показатели.

Отговор:

Попълва се за обединението като цяло със сумарните стойности на исканите показатели.

Въпрос 3:

Относно минималните изисквания за икономическото и финансовото състояние на участниците, посочени в Изискванията към участниците, Раздел IV. Минимални изисквания за икономическо и финансово състояние на участниците, технически възможности и квалификация, т. 2 Технически възможности и квалификация:

Въпрос 3.1:

По т. а - „В процедурата могат да участват лица, които за 2006, 2007 и 2008г. към датата на подаване на офертите, имат изпълнени най-малко 5 договора с предмет, сходен с предмета на поръчката”, а в Образеца към документацията – „Списък на основните договори за сходни услуги, изпълнени през последните 5 години”.

Моля, уточнете за какъв период от време /3 или 5 години/трябва да бъдат посочени договорите със сходен предмет на настоящата поръчка.

Отговор:

Периодът е три години- съгласно списъка на основните договори за услуги сходни с обекта на поръчката, изпълнени през последните 3 години.

Въпрос 3.2.

По т. б - „Наличие на минимум 3 договора за обучение или провеждане на семинари за съдебната система, държавната и общинската администрация, завършени през последните седем години.” /стр. 14 от Указанията към участниците/. Посоченият текст противоречи на  записаното в Обявлението за малка обществена поръчка, а именно „Информация за най-малко 5 договора за обучение или провеждане на семинари за съдебната система, държавната и общинска администрация, завършени през последните 5 години”, като същият текст откриваме и в Раздел VI. Необходими документи на Указанията към участниците, т. м) Доказателства за техническите възможности за изпълнение на настоящата обществена поръчка.

Моля, уточнете броя изпълнени договори за обучение или провеждане на семинари за съдебната система, държавната и общинска администрация и  периода за който трябва да бъдат предоставяни.

Отговор:

Изискването е съгласно обявлението: най-малко 5 договора за обучение или провеждане на семинари за съдебната система, държавната и общинска администрация, завършени през последните 5 години.






Ръководител на проекта:










Камен Михов
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