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	ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОННА ПРОКУРАТУРА КЮСТЕНДИЛ

ул. „Демокрация” № 15, тел. 078 / 550 960;

факс 078 / 550 960, email: rp_kyustendil@kn.prb.bg




З А П О В Е Д
№ 60
гр. Кюстендил, 24.03.2016г.
Ивайло Илиев – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура гр. Кюстендил, с цел оптимизиране на организацията на работата в Районна прокуратура Кюстендил, на основание чл. 140 от ЗСВ, чл. 8б и чл. 22г от Закона за обществените поръчки
Р А З П О Р Е Ж Д А М :
ОТМЕНЯМ вътрешни правила за реда и организацията на възлагане на обществени поръчки по Закона за обществените поръчки в Районна прокуратура Кюстендил, утвърдени със заповед № 143/23.09.2014г. на административния ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура Кюстендил.

УТВЪРЖДАВАМ вътрешни правила за реда и организацията на възлагането на обществените поръчки по Закона за обществените поръчки и при свободен избор на изпълнител в Районна прокуратура – гр. Кюстендил. Същите влизат в сила от датата на настоящата заповед.
УТВЪРЖДАВАМ вътрешни правила за поддържане на профила на купувача в Районна прокуратура Кюстендил. Същите влизат в сила от датата на настоящата заповед.
Настоящата заповед и утвърдените правила да бъдат публикувани на електронната страница на Районна прокуратура Кюстендил – в „профил на купувача".
Копие от заповедта да се изпрати на Окръжна прокуратура Кюстендил – за сведение.






АДМ.РЪКОВОДИТЕЛ -





РАЙОНЕН ПРОКУРОР:









             /Ивайло Илиев/
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