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Обобщени изводи за дейността на РП – Сливен и разследващите органи.

1. Резултати и тенденции в противодействие на престъпността. Фактори с актуално и дългосрочно значение за ефективността на органите на досъдебното производство и другите правоприлагащи органи, ангажирани с противодействието на престъпността.

През 2022 г. се наблюдава увеличение спрямо 2021 г. и 2020 г. на нивото на регистрираната престъпност. По данни на ОД – МВР – Сливен в областта са били регистрирани 2158 престъпления, при регистрирани за 2021 г. – 1999 и 1967 през 2020 г. Структурата на престъпността на територията на Област Сливен не се е променила в сравнение с 2021, 2020 и предходните години.
От регистрираните 2158 престъпления, 1958 са криминални и 200 – икономически.
Разкриваемостта, отчетена от ОД на МВР за цялата област е 62,09 % от регистрираните.

Общият брой на разкритите от МВР извършители на престъпления са 1540 бр., като 116 бр. от тях са непълнолетни, а 597 бр. лица са с минали осъждания.
Съотношението на регистрираните престъпленията на територията на ОД на МВР – Сливен по видове престъпления е съотносимо спрямо структурното и териториално разпределение на наказаната престъпност.

Общият брой на преписките в РП – Сливен за отчетния период възлиза на 5086, от които 4570 представляват новообразувани преписки.

Спрямо 2021 г. се установява увеличение с 86 бр. или 1,72 % от общо наблюдаваните преписки.
В РП – Сливен са били образувани общо 2091 досъдебни производства. Налице е увеличение на броя на образуваните досъдебни производства в сравнение с 2021 г. с 8,29 %, а в сравнение с 2020 г., когато са били образувани 2065 досъдебни производства, увеличението е с 1,26 %.

Налице е увеличение на броя на внесените за разглеждане в съда прокурорски актове (927 прокурорски акта през 2022 г.) спрямо 2021 г. когато са били внесени за разглеждане общо 906 прокурорски акта или увеличение с 2,32 %. Сравнено с 2020 г., когато този брой е бил 972 броя внесени прокурорски актове в съда наблюдаваме намаление с 4,63 %.

Броят на внесените обвинителни актове в съда през 2022 г. е 526. За сравнение през 2021 г. този брой е бил 520, забелязва се увеличение с 1,15 %.
През 2022 г. са оправдани 18 лица, а влезлите в сила оправдателни присъди и решения са спрямо 17 лица. Съотносимо с броя на лицата по внесените в съда актове през 2022 г.– 1059, процентът на оправданите лица с влязла в сила присъда или решение е 1,6 %.
По глави от НК броят на престъпленията и актовете внесени в съда по тях е както следва:

1. Образувани в РП – Сливен за 2022 г. са били общо 2091 ДП, като в съда са били внесени общо 927 прокурорски актове по 924 ДП.

По глави на НК, както следва:

Глава ІІ – „Престъпления против личността” – новообразувани са 167 ДП, а 62 прокурорски акта са внесени в съда;

Глава ІІІ – „Престъпления против правата на гражданите” – новообразувани са 27 ДП, а 12 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава ІV – „Престъпления против брака, семейството и младежта” – новообразувани са 158 ДП, а 108 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава V – „Престъпления против собствеността” – новообразувани са 875 ДП, а 312 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава VІ – „Престъпления против стопанството” – новообразувани са 83 ДП, а 13 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава VІІІ – „Престъпления против дейността на ДО и обществени организации” – новообразувани са 39 ДП, а 11 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава ІХ – „Документни престъпления” – новообразувани са 37 ДП, а 22 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава Х – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – новообразувани са 41 ДП, а 10 прокурорски акта са внесени в съда.

Глава ХІ – „Общоопасни престъпления” – новообразувани са 664 ДП, а 377 прокурорски акта са внесени в съда.

2. Предадени на съд, осъдени и санкционирани лица. Оправдани лица.

За 2022 г. са били осъдени и санкционирани от СлРС – общо 1034 лица, като спрямо 1011 лица са влезли в сила осъдителни и санкционни решения. Оправданите лица са общо 18, като такива с влязла в сила присъда или решение – 17.

Разпределението по глави от наказателния кодекс на осъдените и оправданите лица:

Глава ІІ – „Престъпления против личността” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 60, оправдани лица с влязла в сила присъда – 2.

Глава ІІІ – „Престъпления против правата на гражданите” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 13, оправдани лица с влязла в сила присъда – 0.

Глава ІV – „Престъпления против брака, семейството и младежта” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 112, оправдани лица с влязла в сила присъда – 1.

Глава V – „Престъпления против собствеността” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 375, оправдани лица с влязла в сила присъда – 2.

Глава VІ – „Престъпления против стопанството” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 19, оправдани лица с влязла в сила присъда – 2.

Глава VІІІ – „Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 15, оправдани лица с влязла в сила присъда – 2.

Глава ІХ – „Документни престъпления” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 20, оправдани лица с влязла в сила присъда – 1.

Глава Х – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 9, оправдани лица с влязла в сила присъда – 0.

Глава ХІ – „Общоопасни престъпления” – осъдени и санкционирани лица с влязла в сила присъда – 388, оправдани лица с влязла в сила присъда – 7.

Най-голям дял новообразувани ДП са престъпленията по Глава V – „Престъпления против собствеността” – 41,8 %. На следващо място се нареждат престъпленията по Глава ХІ „Общоопасни престъпления” – с 31,8 %. Трети по брой новообразувани ДП са тези по Глава ІІ „Престъпления против личността” – с 8,0 %. На следващо място са престъпления по Глава ІV „Престъпления против брака и семейството”, следват престъпления по Глава VІ „Престъпления против стопанството”, Глава Х – „Престъпления против реда и общественото спокойствие”, Глава VІІІ „Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации, Глава ІХ – „Документни престъпления”, ” и тези по Глава ІІІ „Престъпления против правата на гражданите”.

Констатира се, че за 2022 г. най-голям дял от осъдените лица са по Глава ХІ, което е нормално и с оглед обстоятелството, че по тази глава има много образувани ДП. На следващо място са осъдените лица по Глава V, а на трето – по Глава ІV.

2. Необходими мерки и законодателни промени.
Проблеми в работата на РП – Сливен създава натовареността на прокурорите, пряко свързана с непопълнения щат и голямото текучество на магистрати. Щатът за прокурори би могъл да се запълни почти единствено с външни конкурси. Необходимо е обаче да конкурсите да се провеждат по-експедитивно. Доста положително би се отразило измение в ЗСВ, като се премахне максимума от 10 % от свободните щатни бройки за РП да се обявява на външен конкурс, а този процент да се определя от съответната колегия на ВСС.

Проблеми създават и доста неадекватните за съвременните обществени отношения решения на НК, включително и от новите текстове – чл. 345 ал. 2 от НК, чл. 343в ал.3 от НК. Продължава тенденцията за криминализиране на всякакви деяния в зависимост от инцидентен медиен или обществен натиск.
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ДЕЙНОСТ НА РП – СЛИВЕН

I. ДОСЪДЕБНА ФАЗА
1. Преписки. Проверки по чл. 145 от ЗСВ – срочност, резултати, мерки.

Общият брой на преписките в РП – Сливен за отчетния период възлиза на 5086, от които 4570 представляват новообразувани преписки.

Спрямо 2021 г. се установява увеличение с 86 бр. или 1,72 % от общо наблюдаваните преписки.
	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Наблюдавани преписки
	4121
	5000
	5086


Решените преписки за периода са 4878, което прави 95,9 % от общо наблюдаваните. От решените преписки 4878 са били решени в срок от 1 месец, което прави 100 %, което свидетелства за експедитивна работа на прокурорите при РП – Сливен.

В 70,8 % от случаите на решени преписки са били постановени откази да се образува досъдебно производство, като техният брой е 3454.
За периода са образувани 1004 досъдебни производства или 20,6 % от общо решените преписки, т.е. забелязва се тенденция прокурорите да образуват досъдебни производства само при достатъчно данни за извършено престъпление, което от своя страна не натоварва излишно разследващите органи с извършването на разследване по дела, по които не са били налице предпоставките за образуване още от самото начало. Тук трябва да се има предвид още и че много от подадените жалби и сигнали са от компетентността на други държавни органи и институции и не съдържат данни за престъпление от общ характер, а за различни видове правонарушения, най-често административни или престъпления от частен характер. По тези жалби и сигнали прокурорите основателно отказват да образуват досъдебно производство.
В края на отчетния период са останали нерешени 208 преписки, като същите са били на доклад при прокурорите, 334 от преписките са били решени от прокурорите с възлагане на предварителна проверка и са се намирали при органите, на които е било възложено извършването на проверката. От тези 542 преписки няма такива, останали нерешени от предходни години.

Проверки по чл. 145 от ЗСВ – срочност, резултати, мерки.

През 2022 г. прокурорите от РП – Сливен са решили общо 1706 преписки с възлагане на проверка. От възложените проверки 319 бр. са били решени с образуване на ДП, а 932 бр. с постановление за отказ да се образува ДП.

В РП – Сливен няма преписки, които да са били в извън законовия срок по чл. 145 ал. 2 от ЗСВ (до 2 месеца или в удължения от адм. ръководител – с до 1 месец). От 1706 преписки с възложена проверка от прокурора на друг орган 3172 бр. са приключили в законовия срок по чл. 145 ал. 2 от ЗСВ, а 334 бр. са останали неприключените проверки отново в законовия срок по чл. 145 ал. 2 от ЗСВ.

Инстанционен контрол по преписки.

От общо решените 3454 преписки с отказ за образуване на досъдебни производства, на инстанционен контрол са били подложени 72. От тези 72 проверени постановления за отказ, са били отменени 19 бр., което прави 0,6 % от общо решените с отказ преписки. Анализът на този процент показва, че прокурорите от РП – Сливен са се произнасяли в 99,4 % от случаите с обосновани, мотивирани и законосъобразни постановления за отказ.

В огромния брой от случаите, до отмяна на постановления за отказ се е стигало поради решаване на преписките при непълни проверки и не напълно изяснени факти, а в малка част – поради неправилно приложение на закона.

Преписки на специален надзор

През 2022 г. в РП – Сливен няма преписки взети на специален надзор.

Преписки и наказателни производства, образувани и наблюдавани след самосезиране и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС.

За 2022 г. в РП – Сливен са образувани и наблюдавани общо 33 преписки и наказателни производства, след самосезиране на прокурор и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС. 
Дейност по самосезиране на прокурорите.

През 2022 г. (извън преписките по общия надзор) има 2 преписки образувани от прокурор след самосезиране, които са решени с отказ да се образува досъдебно производство.
Образуване на преписки и дела по сигнали на контролните органи 
През 2022 г. в прокуратурата са наблюдавани общо 33 преписки, образувани по сигнали на отчитаните в статистиката на ПРБ контролни органи. Всички преписки са образувани по сигнали на НАП.
Образуване на преписки и дела по материали на ДАНС.
През 2022 г. прокурорите от РП – Сливен са работили по 1 преписка, образувани по материали изпратени от ДАНС.

Изводи:

Като проблеми при предварителните проверки могат да се посочат, че органите на полицията продължават да изпращат на РП – Сливен много преписки, по които не са установени никакви данни за извършено престъпление.
Като проблеми, свързани с работата по преписките, могат да се изтъкнат следните обстоятелства: В голямата си част проверките продължават да се възлагат на съответните органи на МВР и в много по-малка степен се възлагат на някои специализирани държавни органи – Агенция „Митници”, АДФИ, ДНСК, Държавната комисия по хазарта, РИОКОЗ, РИОСВ, Държавната агенция за закрила на детето, въпреки че се констатира увеличаване на възлаганите проверки на тези институции.

Основните проблеми в работата на РП – Сливен, свързана с проверките, се отнасят до това, че в някои случаи проверките се извършват формално, не се изпълняват в пълнота дадените указания, а приложените обяснения не изясняват изцяло изложените в сигнала обстоятелства.Това се дължи и на недостатъчната правна подготовка на извършващите проверките.

Друго обстоятелство, което неблагоприятно влияе върху качеството на проверката е, че органите на МВР, на които е възложена, не са мотивирани да изпълняват срочно и съвестно дадените указания. Това е така, тъй като независимо от резултата на проверката /дали ще бъде постановен отказ, или ще бъде образувано досъдебно производство/, този орган повече няма да работи по преписката. В случай на образуване вече ще бъде налице досъдебно производство, разследването по което ще се извършва от разследващ полицай.
2. Следствен надзор.

2.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства и съобразно систематиката на НК, включително по отношение пострадалите лица и на ощетените юридически лица от престъпления.

Наблюдавани досъдебни производства:

През 2022 г. са били образувани общо 2091 досъдебни производства. В сравнение с 2021 г. (1931) се забелязва увеличение с 8,29 % на броя на новообразуваните досъдебни производства, а спрямо 2020 г. когато са били 2065 увеличението е с 1,26 %. Извън тези новообразувани през 2022 г., прокурорите в РП – Сливен са осъществявали ръководство и надзор и върху още 2455 досъдебни производства от предходни години. Така общият брой на всички наблюдавани досъдебни производства става 4546, от които 4472 са разследвани от разследващ полицай и 74 са разследвани от следовател.

	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Новообразувани ДП
	2065
	1931
	2091

	Наблюдавани бързи производства
	357
	320
	341


Пострадали лица от извършени престъпления по новообразувани ДП.

През отчетния период, по новообразувани досъдебни производства в РП – Сливен са били пострадали общо 1139 физически лица и е имало 176 ощетени юридически лица. От физическите лица, пострадали непълнолетни са били 152, а малолетни – 21 лица.

Най-много лица през 2021 г. са пострадали от престъпленията по Глава V – „Престъпления против собствеността”, а именно 754 физически лица и 135 юридически лица. Следват по брой тези, пострадали от престъпления по Глава ІІ – „Престъпление срещу личността”, а именно 169 физически лица. На трето място по брой пострадали лица са тези, пострадали от престъпления по Глава ІV – „Престъпления против брака и семейството”, а именно 125 физически лица.
През 2022 г. се наблюдава увеличение спрямо 2021 г. и 2020 г. на нивото на регистрираната престъпност. По данни на ОД – МВР – Сливен в областта са били регистрирани 2158 престъпления, при регистрирани за 2021 г. – 1999 и 1967 през 2020 г. Структурата на престъпността на територията на Област Сливен не се е променила в сравнение с 2021, 2020 и предходните години.
От регистрираните 2158 престъпления, 1958 са криминални и 200 – икономически.
Разкриваемостта, отчетена от ОД на МВР за цялата област е 62,09 % от регистрираните.

Общият брой на разкритите от МВР извършители на престъпления са 1540 бр., като 116 бр. от тях са непълнолетни, а 597 бр. лица са с минали осъждания.

Съотношението на регистрираните престъпленията на територията на ОД на МВР – Сливен по видове престъпления е съотносимо спрямо структурното и териториално разпределение на наказаната престъпност.

Видове досъдебни производства.

Бързи производства /БП/.
Бързите производства за 2022 г. в РП – Сливен са били общо 341, като 338 са новообразувани. Спрямо 2021 г. (320) се констатира увеличение – с 6,56 %, а спрямо 2020 г. (357) намалението е 5,32. Процентното съотношение на новообразуваните бързи производства спрямо всички новообразувани досъдебни производства е 16,00 %.
Решените от прокурор бързи производства са 340, като 259 са приключили като бързи производства, а 81 са преобразувани в досъдебни производства, разследвани по общия ред. По всички 259 бързи производства прокурорите от РП – Сливен са се произнесли в законоустановения тридневен срок. От тях – внесени в съда са били 214 бързи производства.
Всички бързи производства са приключени от разследващия орган в законовия срок.
Основният проблем при бързите производства е, че прокурорите нямат възможност за контрол върху разследващите полицаи при преценката дали производството следва да се започне като бързо или по общия ред. Така на практика немалък брой дела се започват по общия ред, макар да са били налице условията за започване на бързо производство.

Института на БП се е наложил при определи престъпления, най-вече 343б от НК и 343в от НК, основно за случаите с ясна фактическа обстановка. Бързото приключване на производството увеличава ефективността на наложената санкция и съответно в по-голяма степен се постигат целите на наказанието. През 2022 г. се констатира запазване на положителната тенденция от предходните две години за поддържане на високия брой бързи производства.

Досъдебни производства /ДП/, разследвани по общия ред.

Досъдебните производства разследвани по общия ред за периода са били 2660 ДП.
Досъдебни производства разследвани от разследващ полицай:

Общият брой на досъдебните производства, разследвани по общия ред от разследващ полицай, през 2022 г. е 2609, като от тях 1728 са новообразувани. Забелязва се незначителна разлика между започнатите от разследващ полицай и образуваните от прокурор /1087 започнати от разследващ полицай и 1004 образувани от прокурор/.
Трябва да се отбележи, че именно, делата, разследвани от разследващ полицай, са основната бройка на наблюдаваните в РП – Сливен производства. Те представляват 98,00 % от всички реално разследвани досъдебни производства, като тенденцията за устойчивост на съотношението на разследваните от разследващ полицай дела продължава. 
Всички досъдебни производства са приключени в законовия срок по НПК.

Неприключени са останали 604 дела по общия ред, разследвани от разследващ полицай.

Решените от прокурор досъдебни производства по общия ред, разследвани от разследващ полицай, са 3524 (включително и тези, по които не е извършено разследване). Внесени в съда са били 688 дела, прекратени са били 2210 (от които 1618 по давност) и спрени 573 досъдебни производства.

Тук следва да се отбележи, че прокурорите от РП – Сливен са проявили отговорност и усърдие и са се произнасяли по всички дела в рамките на едномесечния срок по чл. 242 ал. 3 от НПК.

Досъдебни производства /ДП/, разследвани по общия ред от следовател.

През 2022 г. са образувани 25 досъдебни производства. Следва да се отбележи, че разследващите полицаи поемат основната тежест на разследването, което е законодателно решение, но има за последица претоварването на дознателския апарат, за сметка на следователите, които обаче са по-добре материално-технически обезпечени и имат повече практически опит.
Общият брой досъдебни производства, разследвани по общия ред от следовател през 2022 г. е 74, а от тях новообразуваните са 25, което прави 33,78 %. 20 ДП са били образувани от прокурор, а 5 от следовател.

За отчетния период са били приключени от следовател общо 39 ДП. Това означава, че 52,70 % от наблюдаваните дела са били приключени. Всички ДП са приключени в законовия срок.

Неприключени са останали 26 дела по общия ред, разследвани от следовател, като всички са в срок. В сравнение с бройката на наблюдаваните такива производства, процентът на неприключените е 35,14 %. Решените от прокурор досъдебни производства, разследвани от следовател са 49. Внесени в съда са били 22 дела, прекратени са били 19, спрени са били 6.
Всички дела са били решени от прокурорите в РП – Сливен в едномесечния срок.

Досъдебни производства по общия ред, разследвани от прокурор:

През отчетния период няма досъдебни производство, разследвани по общия ред от прокурор. През 2021 г. също няма.

Досъдебни производства по общия ред, разследвани от разследващ митнически инспектор:

През отчетния период няма наблюдавано досъдебно производство, разследвано по общия ред от разследващ митнически инспектор, което е приключило и решено от прокурор с внесен в съда обвинителен акт.

Нерешени досъдебни производства:

Останали неприключени и нерешени в края на отчетния период са общо 712 ДП. От тях неприключени от разследващия орган са 631 ДП. Всички те са в законов срок.

При прокурора за решаване са останали 81 ДП, като всички са били в законов срок в края на отчетния период.

Организация и дейност при използване на СРС:
През 2022 г. прокурорите от РП – Сливен са направили 1 искане до съда за използване на специални разузнавателни средства.
Мерки за неотклонение:
През 2022 г. от РП – Сливен са били внесени в районните съдилища общо 75 искания по чл. 64 от НПК за определяне на мярка за неотклонение “Задържане под стража”. От тях уважени са били 62, което е 82,67 %.
За сравнение, през 2021 г. броят на внесените искания по чл. 64 от НПК е бил 71. Налице е увеличение на исканията по чл. 64 от НПК с 4 бр. спрямо 2021 г.
През 2022 г. има подадени 8 протеста по реда на чл. 64 ал. 6 от НПК, като само 2 от тях са уважени.
За периода на 2022 г. е имало 61 лица с мярка за неотклонение “Задържане под стража”, През 2022 г. има 11 лица, които са били с мярка за неотклонение “Домашен арест”.

В края на отчетния период в РП – Сливен са останали 12 неприключени досъдебни производства срещу 16 лица с мярка за неотклонение “Задържане под стража”.

По отношение на Надзора за законност над Следствените арести – Сливен при изпълнение на мярка за неотклонение "Задържане под стража" съответния ресорен прокурор при РП – Сливен ежемесечно извършва проверки в „Следствения арест” към ОЗ „Изпълнение на наказанията” – Сливен. Тези проверки се изразяват в срещи на проверяващия прокурор със задържани лица, проверка на водената документация, установени нарушения, срок на задържане на лицата, задържани непълнолетни лица. В случай на констатирани нередности прокурорът дава конкретни указания за отстраняването им. В местата за предварително задържане се извършват регулярно проверки, за които са изготвени констативни протоколи. 
В изпълнение на Указание № И-42/2000 г. на ВКП – София ежемесечно в ОП – Сливен се изпращат справки, обобщаващи констатациите на РП – Сливен при извършени проверки в Следствения арест. 

При конвоиране на лишени от свобода и обвиняеми лица от местата за лишаване от свобода до следствените служби и съдилищата за извършване на следствени действия с тях, както и при извършване на кумулации на наложени наказания по отделни присъди ръководствата на затворите стриктно са изпълнявали задълженията всеки подсъдим да бъде съпроводен в съдебно заседание с равносметка за изтърпяното наказание, неговия остатък, респективно срока на предварителното задържане. 

През 2022 г. РП – Сливен е наложила, на основание чл. 68 ал. 1 от НПК 14 бр. забрани за напускане пределите на РБългария по досъдебни производства.
Отменени мерки на процесуална принуда:

През отчетния период има 4 отменени от прокурор в РП – Сливен мерки за процесуална принуда.

Няма констатирани случаи на просрочие по чл. 63 ал. 5 и по чл. 234 ал. 8 от НПК.
2.2. Срочност на разследването.

Всички наблюдавани от РП – Сливен досъдебни производства са в законов срок или продължен от Административния ръководител на РП – Сливен. Приключени от разследващ орган са били 2178 досъдебни производства, като всички са приключени в законовия срок. 
Неприключени от разследващия орган са останали 631 дела, от които всички са в законоустановен срок или продължен срок.

По принцип в РП – Сливен не стои проблем с прекомерна продължителност на досъдебната фаза (видно от данните по горе), така че изпълнението на задълженията на административния ръководител по чл. 143 ал. 4 от ЗСВ само е затвърдило положителните резултати.

2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения.

Общо решени ДП от прокурор са били 3831, които спрямо наблюдаваните 4546 дела представляват 84,27 %. Съпоставени с решените през 2021 г. дела, които са били 3818 се установява увеличение с 0,34 %.
За 2022 г. от общо решените от прокурор ДП 924 са били внесени в съда, прекратени 2273 ДП, спрени 579 ДП и изпратени по компетентност 55 ДП. Съотношението между решените дела и общо наблюдаваните е 84,27 %.

	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Прекратени ДП
	1620
	1751
	2273

	Спрени ДП
	507
	452
	579

	Прокурорски актове, внесени в съда
	972
	906
	924

	Обвинителни актове
	551
	520
	526


Спрени досъдебни производства
Спрените дела през отчетния период са 579. По този показател се наблюдава увеличение спрямо предходната година – за 2021 г. са били спрени 452 ДП, което е увеличение с 28,10 %, а спрямо 2020 г., когато са били спрени 507 ДП, е налице увеличение с 14,20 %. Спрените през 2022 г. по основание, са както следва:

Общо спрени през 2022 г. – 579 бр. От тях: на основание чл. 244 ал. 1 т. 2 от НПК – 445 бр., на основание чл. 25 т. 1 от НПК – няма, на основание чл. 25 т. 2 от НПК – 25 бр., на основание чл. 244 ал. 1 т. 3 от НПК – 56 бр. и на основание чл. 25 ал. 2 от НПК – 6 бр., на основание чл. 25 ал. 1 т. 6 от НПК – 47 бр.; чл. 25 ал. 1 т. 5 от НПК – няма.
Срещу неизвестен извършител са били 445 ДП, а срещу известен – 28, което е едва 6,29 % от общо спрените. От тях отменени от съда са били 5 постановления за спиране на ДП, а 1 е отменено от ОП – Сливен.

Спрените ДП спрямо общо наблюдаваните дела са били през отчетния период 12,74 %, а спрямо решените – 15,11 %.

По повод спрените дела – за всяко от тях е определен наблюдаващ прокурор и съответно са изготвени и утвърдени планове за провеждане на оперативно издирвателни мероприятия от органите на МВР.

По този начин се повишава контрола на наблюдаващия прокурор върху спрените дела, което в крайна сметка е насочено към намаляване на случаите на прекратени дела, поради изтекла давност. Така се постига и по-висок контрол над органите на МВР, които активизират работата по разкриване на извършителя на престъплението.
Прекратени досъдебни производства.

Общо прекратените дела са 2273. Установява се увеличение на ДП спрямо предходния период, когато са били 1751 и спрямо 2020 г., когато са били 1620.
Според основанията за прекратяване – чл. 24 ал. 1 т. 1 от НПК – поради липса на състав на престъпление – 529 ДП. Това говори, че в доста случаи досъдебното производство неоснователно е било образувано. Но следва да се има предвид, че не във всички случаи са налице неоснователно образувани дела, тъй като са налице множество ситуации, при които основанията за прекратяване възникват по време на разследването – например изплащане на издръжка, възстановяване на самоуправство, възстановяване на щети и възникване на основанието на чл. 218Б от НК и други.
С най-голям относителен дял са прекратените дела по давност – 1626 ДП, като всички са били водени срещу неизвестен извършител.
Малък относителен дял от прекратените досъдебни производства заемат прекратените по недоказаност – те са 22 дела, което е 0,97 % от всички прекратени. На основание чл. 24 ал. 1 т. 9 от НПК са прекратени 10 ДП, което съставлява 0,44 %.

Съотношението на прекратените ДП спрямо общия брой наблюдавани ДП е 50 %, а спрямо решените 59,33 %.

Отменени от съда са били 10 постановления за прекратяване, което прави 0,44 % от всички прекратени, а отменени от по-горестоящ прокурор са били 8 постановления, което е 0,35 %. Тези проценти говорят за това, че прокурорите при РП – Сливен съставят законосъобразни, процесуално издържани и мотивирани постановления за прекратяване на наказателните производства.
Внесени в съда досъдебни производства.

Налице е увеличение на броя на внесените за разглеждане в съда прокурорски актове през 2022 г., когато в съда са били внесени за разглеждане общо 927 прокурорски акта срещу 1059 лица.
За сравнение, през 2021 г. са били внесени 906 прокурорски акта, т.е. налице е увеличение с 2,32 %, а спрямо 2020 г., когато са били внесени общо 972, се констатира намаление с 6,79 %.
През отчетния период по внесените 924 прокурорски актове в съда са били повдигнати обвинения за 1113 престъпления срещу 1059 лица.

Общо решените досъдебни производства от прокурор са били 3831, които спрямо наблюдаваните 4546 дела представляват 84,27 %.

За 2022 г. общо решените от прокурор ДП са били 3831. От тях са били внесени в съда 924 ДП, прекратени 2273 ДП, спрени 579 ДП и изпратени по компетентност 55 ДП. Съотношението между решените дела и общо наблюдаваните е 84,27 %.
Процентното съотношение между внесените в съда досъдебни производства и общо наблюдаваните е 20,33 %, а спрямо решените ДП е 24,12 %.

2.4. Преписки и досъдебни производства, образувани по съобщения за осъществено домашно насилие, за закана с убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие.

През 2022 г. в Районна прокуратура гр. Сливен са водени:

1. С предмет на проверка/разследване за осъществено домашно насилие – 14 бр.
9 бр. преписки, от които:

– 5 бр. преписки са решени с постановление за отказ да се образува ДП;
– 4 бр. преписки са решени с постановление за образуване на ДП.
9 бр. досъдебни производства, от които:

– 4 бр. ДП са прекратени;
– 2 бр. ДП са спрени;
– 1 бр. ДП внесено в СлРС – 1 с обвинителен акт (1 осъдено лице с влязъл в сила съдебен акт – 1 бр. лишаване от свобода – ефективно);
– 1 бр. неприключено ДП (при разследващ орган);
– 1 бр. нерешено ДП (при прокурор, за решаване).
2. С предмет на проверка/разследване за закана за убийство – 14 бр.
12 бр. преписки, от които:

– 7 бр. преписки решени с постановление за образуване на ДП;
– 4 бр. преписки са решени с отказ да се образува досъдебно производство;
– 1 бр. нерешена преписка (при прокурор, за решаване).
9 бр. досъдебни производства, от които:

– 3 бр. ДП са внесени в съда – 1 със споразумение (1 осъдено лице с влязъл в сила съдебен акт – 1 бр. „пробация“), 1 с обвинителен акт и 1 с предложение по чл. 78а от НК;
– 5 бр. ДП са прекратени;
– 1 бр. неприключено ДП (при разследващ орган);
3. С предмет на проверка/разследване за нарушена заповед за защита от домашно насилие – 2 бр.
1 бр. преписки, от които:

– 1 бр. преписка решена с постановление за образуване на ДП
2 бр. досъдебни производства, от които:
– 1 бр. ДП е прекратено;
– 1 бр. нерешено ДП (при прокурор, за решаване)
Проблеми при работата по този вид преписки и дела няма. Затруднения създава задължението на прокурорите незабавно да снемат лично обяснения от пострадалото лице предвид натовареността им. Преодоляна е практиката на МВР да препращат жалбоподатели към прокуратурата, както и преписки от този род да постъпват в РП – Сливен след извършена непълна проверка по указанието.
Преписките и досъдебните производства от тази категория са сравнително малка част от общия брой наблюдавани такива. Проверките и разследванията се извършват в кратки срокове и приоритетно, а също така в кратки срокове се решават по същество и от прокурорите. Проблеми във връзка със срочността не са констатирани.
II. СЪДЕБНА ФАЗА

1. Наказателно съдебен надзор

Образувани, разгледани и решени в съда дела.

През 2022 г. общият брой на внесените в РС – Сливен прокурорски актове е 927, от които:

– обвинителни актове – 526 бр.
– споразумения – 250 бр.

– предложения по чл. 78А от НК – 151 бр.

В сравнение с 2021 г. (внесени 906 прокурорски акта), броят на внесените през 2022 г. се е увеличил с 21 бр. или 2,32 %, а в сравнение с 2020 г. (внесени 972 бр.) е намалял с 45 бр. или 4,63 %.

	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Прокурорски актове, внесени в съда
	972
	906
	927

	Обвинителни актове
	551
	520
	526


Забелязва се устойчивост на броя на внесените в съда обвинителни актове в сравнение с предходните две години.
През 2022 г. в СлРС са разгледани и решени общо 913 дела – 98,49 % спрямо внесените прокурорски актове, като високия процент се дължи на това, че през периода са разгледани и решени дела, които са били внесени пред предходен период.

1.2. Влезли в сила осъдителни и санкционни съдебни решения.

През 2022 г. са влезли в сила 805 осъдителни и санкционни съдебни решения. Относителният им дял спрямо решените от съда дела е 88,17 %, а спрямо внесените прокурорски актове – 86,84 %.
1.3. Осъдени и санкционирани лица, от тях с влязъл в сила съдебен акт.

През 2022 г. са осъдени и санкционирани общо 1034 лица.

През този период са влезли в сила осъдителни съдебни актове срещу 1011 лица.

От общия брой осъдени и санкционирани лица (1034), по внесени обвинителни актове са осъдени 618 лица, по внесени споразумения – 273 лица и по внесени предложения по чл. 78А от НК – 143 лица.

От общия брой осъдени и санкционирани лица 98 са жени, а 331 лица са такива на младежка възраст (до 29 г.). Осъдените лица с предишни осъждания са 168, от които рецидивисти – 89.

32,01 % от осъдените лица са младежи, като тенденцията се запазва и спрямо 2021 г. и 2020 г.
Това се дължи, най-вече на факта, че в обслужвания от Районна прокуратура – Сливен район се включват квартали и населени места с предимно ромско население, сред които е завишена криминогенната обстановка. Не следва да се изключва и обстоятелството, че много от осъдените младежи са наркомани и зависимостта им ги мотивира да извършват престъпления срещу собствеността, с цел набавяне средства за снабдяване с наркотици.

Броят на осъдените жени за 2022 г. е 98, при осъдени за 2021 г. 106 жени и за 2020 г. 96 жени. Тенденцията по този показател продължава да е тревожна, като за избягване на проблема би могло да се помисли за провеждане съвместни мероприятия на правоохранителните органи и различните социални институции, относно превенция.

От наложените наказания прави впечатление, че най-често се налага наказание „Лишаване от свобода” – в 694 от случаите, от които ефективно – 268. В 124 от случаите е наложено наказание „Пробация”, а в 216 от случаите – друго наказание.

През 2022 г. Районна прокуратура – Сливен е предала на съд общо 1059 лица. Осъдените лица спрямо предадените на съд лица представляват 97,64 %.

1.4. Прекратени от съда дела по чл. 250 и чл. 289 от НПК.

През 2022 г. Сливенския районен съд е прекратил 2 дела по реда на чл. 250 ал. 1 т. 2 от НПК, поради това че е изтекъл предвидения в разпоредбата на чл. 81 ал. 3, вр. чл. 80 ал. 1 т. 5 от НК давностен срок. В тази връзка следва да се отбележи, че едното дело е внесено за разглеждане пред съда на 16.12.2016 г., като същото е продължило в съдебна фаза повече от пет години, а другото е било внесено на 27.09.2019 г. и е продължило в съдебна фаза повече от две години, като изтичането на предвидените в закона срокове изключващи наказателното преследване, не се дължат на бездействие от страна на наблюдаващите прокурори.

Спрямо внесените обвинителни актове и предложения по чл. 78А от НК, относителният дял на прекратените от съда дела е 0,38 %.

1.5. Въззивни протести.

За 2022 г. прокурорите при РП – Сливен са изготвили общо 20 въззивни протеста срещу присъди и решения на СлРС, като от тях 19 протеста са срещу изцяло и частично оправдателни съдебни актове. За същия период СлРС е решил общо 913 дела по актове на РП – Сливен. От подадените 20 протеста разгледани от съда са били 16, от които 2 уважени и 14 неуважени. В края на периода 2 протеста са останали неразгледани от съда.
Най-честото основание за протест е нарушаване на материалния закон при постановяване на съдебните актове – различната от прокурора преценка на доказателствата от страна на съда, налагане на несправедливо ниски наказания, нарушаване правата на прокуратурата като страна в процеса, степента на обществена опасност  на деянията и др. 

Относителният дял на подадените протести спрямо решените от съда дела е 2,19 %.
Относителният дял на уважените спрямо подадените протести е 10 %.

Относителният дял на неуважените спрямо подадените протести е 70 %.

Има 1 подаден протест извън тези срещу изцяло и частично оправдателни съдебни актове.

През 2022 г. няма протести, които да не са уважени поради неотговаряне на изискванията на НПК. 

През 2022 г. има 2 оправдателни решения, които да са влезли в сила без да са протестирани. През 2021 г. не е имало такива, а през 2020 г. е имало 2 оправдателни решения, които също не са били протестирани.

През 2022 г. няма протести, които да са били оттеглени от прокурори при Районна прокуратура – Сливен, след подаването им.

През 2021 г. и 2020 г. също е нямало.

1.6. Възобновяване на наказателни дела.

За 2022 г. няма изготвени предложения за възобновяване на наказателно дело на основание чл. 422, ал. 1, т. 1 ÷ 3 от НПК. 

За 2022 г. прокурорите при РП – Сливен не са изготвяли сигнали до Главния прокурор на РБ с предложение за възобновяване на наказателно дело, на основание чл. 420 ал. 1, вр. чл. 422 ал. 1 т. 5, вр. чл. 348 ал. 1 т. 1 и т. 2 от НПК.
През 2022 г. няма постъпили в Районна прокуратура – Сливен молби и сигнали за възобновяване на дела по чл. 380 от НПК. Няма и внесени предложения за възобновяване по реда на чл. 380 от НПК.

През 2021 г. и 2020 г. също е нямало такова предложение.

През 2022 г. не е налице противоречива прокурорска и съдебна практика, отнасяща се до института на съкратеното съдебно следствие. 

През 2022 г. по реда на чл. 371 ÷ чл. 374 от НПК са постановени 114 осъдителни присъди, при общо постановени осъдителни присъди 212 или постановените по реда на съкратено съдебно следствие са 53,77 % от общия брой осъдителни присъди по внесени обвинителни актове.

2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела.

Върнати от съда дела.

През 2022 г. от районните съдилища на Районна прокуратура – Сливен са върнати за доразследване (съгласно обхвата на годишните статистически таблици) общо 12 бр. дела. Спрямо внесените прокурорски актове, върнатите дела представляват 1,29 %.
8 бр. от върнатите дела за 2022 г. са върнати на основание чл. 249, вр. чл. 248 от НПК (върнати обвинителни актове) и 4 бр. върнати на основание чл. 377 от НПК (предложения по чл. 78а от НПК). Подадени са 3 протеста по чл. 249 ал. 3, вр. чл. 248 ал. 1 т. 3 от НПК, като 2 са неуважени, а 1 е незаргледан. От подадените 2 протеста по чл. 377 ал. 2 от НПК 1 е уважен, а 1 е останал неразгледан.
	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Върнати от съда дела на прокуратурата
	21
	11
	12


Основно като причини за връщане на делата може да се посочи недостатъчната прецизност при упражняване контрола върху органите на досъдебното производство относно качеството на разследването, а също и при изготвяне на обвинителните актове. В повечето случаи съдът преценява допуснатите нарушения като съществени и такива, довели до ограничаване правото на защита на подсъдимите или правата на пострадалите. Следва да се отбележи, че в някои случаи съдът връща делата за нарушения, които са от такова естество, че биха могли да бъдат отстранени в съдебна фаза и не биха опорочили процеса.

Взети мерки за отстраняване на слабостите допуснати от прукурорите.
Провеждат се регулярни съвещания на прокурорите, на които се обсъждат слабостите и допуснатите грешки, причините довели до тези резултати, както и се набелязват мерки за повишаване качеството на работата.

Във връзка с Указание на Главния прокурор на Република България за подобряване организацията на работа в Прокуратурата на РБ по наказателносъдебния надзор, в Сливенска районна прокуратура са създадени регистри на върнатите от съда дела и влезлите в сила оправдателни присъди. Във връзка с това във всеки отделен случай се проучват причините за постановяването на влезлите в сила оправдателни присъди и съдебните актове за връщане на делото на прокурора, като констатациите се отразяват писмено в кратка форма образец (Приложение № 5) и данните се прикачват в УИС. Причините довели до постановяването на оправдателните присъди и връщането на делата на прокурора се обсъждат на събрания на всички прокурори, където се набелязват и мерки за преодоляването им.

Оправдателни присъди.

За отчетния период по актове на Районна прокуратура – Сливен, внесени в Районен съд – Сливен, са постановени 13 оправдателни присъди и 5 оправдателни решения по постановление по чл. 78А от НК. За същия период Районна прокуратура – Сливен е внесла за разглеждане общо 927 акта, от които постановления по чл. 78А от НК – 151 бр. Същевременно районните съдилища са решили 913 дела. За 2022 г. съотношението между постановените оправдателни съдебни актове спрямо внесените прокурорски актове и спрямо решените от съда дела е следното:

Относителен дял на оправдателните съдебни актове спрямо внесени прокурорски актове – 1,94 %.
Относителен дял на оправдателните съдебни актове спрямо решените от районните съдилища дела – 1,97 %.

За 2022 г. в Районна прокуратура – Сливен са получени общо 10 влезли в сила оправдателни присъди, като има 4 влезли в сила оправдателни решения по постановления внесени на основание чл. 78А от НК. За същия период са влезли в сила общо 805 решения на районните съдилища. Горното обуславя извода, че относителният дял на влезлите в сила оправдателни актове спрямо общия брой влезли в сила актове на Районен съд – Сливен е 1,74 %.
През 2022 г. няма постановени от Районен съд – Сливен оправдателни присъди в съгласие с прокурорско заявление. През 2021 г. няма оправдателни присъди, постановени в съгласие с прокурорско заявление, през 2020 г. също няма такива.

За 2022 г. са били оправдани с влязла в сила присъда или решение общо 17 лица – 13 по внесени обвинителни актове и 4 по постановления внесени на основание чл. 78А от НК, при общо осъдени и санкционирани 1011 лица. Относителният дял на оправданите спрямо осъдените и санкционирани лица е 1,66 %.
	Показатели
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г.

	Оправдани лица
	13
	7
	17



Причини за постановяване на влезлите в сила през 2022 г. оправдателни присъди (общо по всички видове дела и по всички текстове от НК):

В повечето случаи като причини, довели до оправдателни присъди, биха могли да се посочат комплексни такива, при които освен промяната или колебливостта в свидетелските показания, във фазата на досъдебното разследване и тези, дадени в съдебното производство, се установява и различна съвкупна преценка на доказателствата от съда и прокурора. 

Причини за постановяване на влезлите в сила през 2022 г. оправдателни присъди по дела от особен обществен интерес (по видове дела от особен обществен интерес (по видове дела от особен обществен интерес, вкл. наблюдаваните от ЕК и ВСС). Конкретни примери за дела с оправдателни присъди по отделните видове причини.

През 2022 г. няма НОХД с особен обществен интерес, които са приключили с влязла в сила оправдателна присъда.

Констатирани проблеми.

Натоварването на прокурора с цялата отговорност за съдбата на наказателното производство води до демотивиране органите на досъдебното производство в работата им.

Предприети мерки.

Във връзка с Указание на Главния прокурор на Република България за подобряване организацията на работа в Прокуратурата на РБ по наказателно-съдебния надзор, в Сливенска районна прокуратура са създадени регистри на върнатите от съда дела и влезлите в сила оправдателни присъди. Във връзка с това във всеки отделен случай се проучват причините за постановяването на влезлите в сила оправдателни присъди и съдебните актове за връщане на делото на прокурора, като констатациите се отразяват писмено в кратка форма образец (Приложение № 5) и данните се прикачват в УИС. Причините довели до постановяването на оправдателните присъди и връщането на делата на прокурора се обсъждат на събрания на всички прокурори, където се набелязват и мерки за преодоляването им.
3. Гражданско-съдебен надзор

Състояние и организация на гражданско-съдебния надзор:

Организацията на работа в Районна прокуратура – Сливен за 2022 г. в областта на гражданско-съдебния надзор е на много добро ниво. Към делата е подходено отговорно, като всички взели участия прокурори са проявявали нужната активност. Най-сериозно внимание е отделено на делата, свързани с ангажирането на отговорността на държавата за вреди и делата, свързани с ограничаване или лишаване от родителски права, по които дела участието е и задължително. Налице е и участие на прокурори в съдебни заседания по дела с правни основания произтичащи от ЗЗДт – чл. 25 и сл. и други, а и един случай на подаване на искова молба от РП Сливен.
С оглед упражняването по-стриктен контрол по делата по ЗОДОВ за същите се води специален дневник.

През 2022 г. РП – Сливен е взела участие в 138 бр. първоинстанционни граждански дела, при 160 бр. през 2021 г. и при 105 бр. през 2020 г. От общо 138 бр. граждански дела към края на 2022 г. нерешени са останали 21 бр., а решени са били 107 бр. Намален е броят на водените дела по ЗЗДт и по ЗСП, но е увеличен броят на делата по СК, ЗОДОВ и Закона за социалните услуги. Запазва се броят на делата по чл.19 от ЗГР.

Структурата на делата е както следва:

– по чл. 73 от ЗГР – 1, решени – 1;
– по чл. 19 от ЗГР – 62, решени – 57,  нерешени - 5;

– по ЗЗДт – 34, решени – 32, нерешени – 2;

– по чл. 16б от ЗСП – 0, решени – 0;

– по чл. 38, ал.4 от ЗГР – 4, решени – 4, нерешени – 0;

– по чл. 132 ал.1 т.2 СК – 15, решени – 15; нерешени – 0;

– по ЗОДОВ – 10, решено – 4; нерешено – 6;

– по чл. 542 от ГПК – 9, решени – 9;

– по чл. 549 от  ГПК – 3, решени – 3;

– по чл. 127, ал.2 от СК – 0, решено – 0, нерешено – 0;

– по чл. 14 от ЗЛС – 3, решени – 3; 

– по чл. 552 от ГПК – 1, решено – 1;

– по чл.127а от СК – 2, решени – 2;

– по Закона за социалните услуги – 9; решени – 9;

– по ЗУБ – 2; решени – 2.

Наблюдава се увеличаване броят на делата, изискващи участие на прокурор. През 2022 г. РП – Сливен е взела участие в 33 бр. дела, по които е било задължително участието на прокурор. През 2021 г. РП – Сливен е взела участие в 16 бр. дела, по които е било задължително участието на прокурор, а през 2020 – в 20 бр.

РП – Сливен е взела участие в 15 граждански дела с правно основание чл. 132, ал.1 т.2 от СК, както следва:

– гр. дело № 143/2022 г. на РС – Сливен, образувано по иск на А.М.И. срещу Н.Ф.Д. Делото е прекратено поради оттегляне на молбата от ищеца.

– гр. дело № 1003/2021 г. на РС – Нова Загора, образувано по иск на В.С.С. срещу М.Р.И. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. Постановено е решение, с което ответницата е лишена от родителски права. 

– гр. дело № 1193/2021 г. на РС – Нова Загора, образувано по иск на А.К.А. срещу Р.А.И. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 45/09.03.2022 г. Р.А. е лишена от родителски права по отношение на сина си В.А.А.

– гр. дело № 884/2021 г. на РС – Нова Загора, образувано по иск на Д.В.Р. срещу П.Е.П. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 40/07.03.2022 г. П.Е.П. е лишен от родителски права по отношение на сина си А.П.П.

– гр. дело № 259/2021 г. на РС – Сливен, образувано по иск на Д.Н.М. срещу Е.А.С. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 60389/24.06.2021 г. на СлРС Е.А.С. е лишена от родителски права спрямо детето Н.Д.М.

– гр. дело № 222/2021 г. на РС – Нова Загора е образувано по иск на И.А.А. срещу Г.П.Я. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 119/28.07.2021 г. на РС – Нова Загора Г.П.Я. е лишена от родителски права спрямо децата А.И.А. и Н.И.А.

– гр. дело № 983/2021 г. на РС – Нова Загора е образувано по иск на М.М.И. срещу З.З.С. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 26/07.02.2022 г. на РС – Нова Загора З.З.С. е лишена от родителски права спрямо сина си М.М.И.

– гр. дело № 913/2021 г. на РС – Нова Загора е образувано по иск на Я.С.Р. срещу З.М.Р. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 31/15.02.2022 г. на РС – Нова Загора З.М.Р. е лишена от родителски права спрямо дъщеря й Р.Я.Р.

– гр. дело № 611/2021 г. на РС – Нова Загора е образувано по иск на А.Р.Р. срещу Г.М.И. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 182/15.02.2022 г. на РС – Нова Загора З.М.Р. е лишена от родителски права спрямо дъщеря й Р.Я.Р.

– гр. дело № 1311/2021 г. на РС Нова Загора е образувано по иск на А.Б.С. срещу Х.Г.П. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 197/20.10.2022 г. на РС – Нова Загора Х.Г.П. е лишен от родителски права спрямо детето В.Х.П.

– гр. дело № 379/2022 г. на РС – Сливен, образувано по иск на Р.А.А. срещу Д.И.Н. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 816/20.10.2022 г. на СлРС Д.И.Н. е лишен от родителски права спрямо децата В.Д.Н. и И.Д.Н.

– гр. дело № 585/2022 г. на РС – Нова Загора е образувано по иск на А.А.Й. срещу А.Г.А. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 189/03.10.2022 г. на РС – Нова Загора А.Г.А. е лишен от родителски права спрямо детето Б.А.С.

– гр. дело № 744/2022 г. на РС – Сливен, образувано по иск на М.К.И. срещу П.Н.П. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 453/10.06.2022 г. на СлРС П.Н.П. е лишен от родителски права спрямо детето С.П.П.

– гр. дело № 143/2022 г. на РС – Сливен, образувано по иск на Н.Ф.Д. срещу А.М.И. Делото е прекратено в съдебно заседание.

Пр.пр. вх. № 4339/2022 г. по описа на РП – Сливен също касае дело за лишаване от родителски права – гр.д. № 3374/2022 г. на РС – Сливен. С определение 2441/21.09.2022 г. в закрито заседание РС – Сливен е прекратил делото.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 248/2022 г. на РС – Нова Загора, с правно основание чл. 14 от ЗЛС, вр. чл. 549 от ЗГР. Иска се обявяването смъртта на Г.С.Г. и съставяне на акт за смърт на лицето. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 90/16.05.2022 г. РС – Нова Загора е признал за установено по отношение на  Община Нова Загора, че е настъпила смъртта на Г.С.Г. и е разпоредено съставяне на акт за смърт. 

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 313/2022 г. на РС – Нова Загора, с правно основание чл. 14 от ЗЛС, вр. чл. 549 от ЗГР. Иска се обявяването смъртта на Н.С.З. и съставяне на акт за смърт на лицето. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 80/05.05.2022 г. РС – Нова Загора е признал за установено по отношение на  Община Нова Загора, че е настъпила смъртта на Н.С.З. и е разпоредено съставяне на акт за смърт.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 363/2022 г. на РС – Котел, с правно основание чл. 547, вр. чл.542 от ГПК и чл.19, ал.1 от ЗГР. Иска се промяна на име и поправка в акта за раждане поради погрешно изписана дата на раждане РП – Сливен е изразила становище за неоснователност на иска. С Решение № 28/21.07.2022 г. по гр.д. 363/2022 г. е допусната промяна на име, но молбата е отхвърлена в останалата ѝ част.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 4460/2022 г. на РС – Сливен, с правно основание чл. 552 от ГПК. Иска се отмяна на решение 645/03.07.2021 г. по гр.д. 2552/2011 г. на СлРС, с което лицето П.Г.П. е бил обявен за починал. Иска се приемане за установено, че П.Г.П. е жив и да се отмени съдебното решение и акта за смърт. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 883/11.11.2022 г. РС – Сливен е признал за установено, че П.Г.П. е жив и е отменено решение 645/03.07.2021 г. по гр.д. 2552/2011 г. на СлРС и акт за смърт.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 3885/2022 г. на РС – Сливен, с правно основание чл. 38, ал. 4, чл. 54 и чл. 56 от ЗГР. Иска се обявяването смъртта на Й.И.Д. и съставяне на акт за смърт на лицето. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. Делото е обявено за решаване.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 544/2021 г. на РС – Котел, с правно основание чл. 542 от ГПК. Иска се обявяването смъртта на И.Р.Р. и съставяне на акт за смърт на лицето. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 2/25.02.2022 г. РС – Котел е признал за установено, че е настъпила смъртта на И.Р.Р. и е разпоредено съставяне на акт за смърт.

РП – Сливен е взела участие в гр. дело № 2387/2022 г. на РС – Сливен, с правно основание чл. 30а, вр. чл. 30, ал. 1, вр. чл. 29, т. 8 и т. 9, вр. чл. 27, ал. 2, вр. чл. 25, ал. 1, т. 1 и т. 2, вр. чл. 4, ал. 1, т. 5 от Закона за закрила на детето. РП – Сливен е изразила становище за основателност на иска. С Решение № 527/05.07.2022 г. РС – Сливен е прекратил мярка за закрила на малолетно дете в семейството на Стояна Славова и е настанил детето в Център за настаняване от семеен тип Сливен.

РП – Сливен е взела участие освен в делата, по които участие на прокурор е задължително и в част от дела, по които участие на прокурор не е задължително – гр. дело № 3613/2020 г. на СлРС, образувано по чл. 542 от ГПК; гр. дело № 3869/2020 г. по чл. 542 от ГПК; дела, квалифицирани по чл. 38, ал. 4 от ЗГР, чл. 19 , ал. 1 от ЗГР и др.

През 2022 г. прокурорите при РП – Сливен са взели участие в 15 дела, образувани на основание чл. 132 от СК. По 12 от делата са постановени съдебни актове, с които ответниците са били лишени от родителски права.
През 2021 г. прокурорите при РП – Сливен са взели участие в 9 дела, образувани на основание чл. 132 от СК. По 8 от делата са постановени съдебни актове, с които ответниците са били лишени от родителски права. 

През 2022 г. на производство в РП – Сливен са били 10 дела, образувани по реда на ЗОДОВ, 5 от които са висящи пред РС – Нова Загора, по едно от тях е постановено осъдително решение пред РС – Нова Загора, а по едно е постановено осъдително решение пред РС – Котел. Двете осъдителни решения са по преписки от предходни години.

През 2021 г. на производство в РП – Сливен са били 2 дела, образувани по реда на ЗОДОВ, едно от които е висящо пред РС – Котел, а по второто е постановено осъдително решение от РС – Нова Загора.

3.1. Предявени искове от прокурор – уважени и неуважени искове

През 2022 г. прокурорите при РП – Сливен са предявили един иск с правно основание чл. 35, ал. 1, вр. чл. 38, ал.4, вр. чл. 54, ал. 1, вр. чл. 56 от ЗГР, чл. 531 ал. 1 и чл. 542 от ГПК. По този иск е образувано гр.д. 3097/2022 г. С Определение № 1923 от 22.07.2022 г. по гражданско дело № 20222230103097 по описа на Районен съд – Сливен същият е прекратил съдебното производство по гражданско дело № 20222230103097 като недопустимо, считайки, че в настоящия случай Прокуратурата, по чиято молба е започнало производството, няма правен интерес от установяване факта на смъртта на лицето К.М.К. и издаване на акт за смърт на същия. Това определение е обжалвано с частна жалба от наблюдаващия прокурор, която е била уважена от ОС – Сливен и исковата молба е допусната и разгледана.
С решение № 773/07.10.2022 г. по гр.д. 3097/2022 г. на СлРС исковата молба е изцяло уважена.

През 2021 г. РП – Сливен не е предявявала  искове пред съда.

През 2020 г. са предявени 4 иска.

В сравнение с 2020 г. броят на предявените искове е намален, тъй като не са били налице предпоставки за намеса на прокуратурата в граждански правоотношения. 
Дейност по закона за отнемане в полза на държавата на имущество, придобито от престъпна дейност

През 2022 г. в РП – Сливен са образувани/започнати 56 досъдебни производства по текстове, попадащи в обхвата на чл. 108 от ЗПКОНПИ.

Подадени са 34 уведомления до ТД на КПКОНПИ – Бургас по 30 от делата. През 2021 г. са били подадени 54 уведомления, а през 2020 г. 3 уведомления.

По 19 от делата са привлечени 23 обвиняеми по текстове, включени в чл. 108 от ЗПКОНПИ.

4. Осъдителни решения срещу Прокуратурата на РБ на основание Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ). Изпълнение на индивидуални и общи мерки във връзка с решения на ЕСПЧ по дела срещу България.

През 2022 г. на производство в РП – Сливен са били 10 дела, образувани по реда на ЗОДОВ, 5 от които са висящи пред РС – Нова Загора, по едно от тях е постановено осъдително решение пред РС – Нова Загора, а по едно е постановено осъдително решение пред РС – Котел. Двете осъдителни решения са по преписки от предходни години.

През 2021 г. на производство в РП – Сливен са били 2 дела, образувани по реда на ЗОДОВ, едно от които е висящо пред РС – Котел, а по второто е постановено осъдително решение от РС – Нова Загора.

В производствата по ЗОДОВ, като представител на ПРБ се е явявал прокурор от РП – Сливен. Представяни са своевременно и отговори на исковите молби при делата по ЗОДОВ.

Прокуратурата е претендирала за прилагането на чл. 5 от ЗОДОВ за намаляване или отпадане отговорността на държавата за вреди, поради виновното поведение на ищците, като възраженията са били отхвърляни в голямата си част. Съдът е мотивирал отхвърлянето на възраженията с наличията на влязла в сила оправдателна присъда и липсата на възможност и необходимост за преразглеждане на фактическите положения и вината от наказателните производства.
В четири от случаите съдът е споделил изцяло становището на РП – Сливен и исковете са отхвърлени в тяхната цялост.
В част от случаите са уважени възраженията на прокуратурата, касаещи присъждането на имуществени вреди. Във възраженията е било посочено, че в адвокатските пълномощни по наказателните дела не е вписано изплащане на договорената сума.
В голямата част от случаите не са уважавани възраженията на Прокуратурата за наличие на предпоставки по чл. 5 от ЗОДОВ, за отпадане  отговорността на държавата за вреди, поради виновното поведение на ищеца. В мотивите съдът, като правило приема, че след като ищецът е оправдан от наказателния съд, не подлежи на коментар поведението и вината му.
При наличие на влязла в сила оправдателна присъда реакцията на прокуратурата по делата по ЗОДОВ се свежда до изтъкване на доводи за несъответствие на размера на иска с принципа на справедливостта (по отношения исковете за неимуществени вреди) и излагане на възражения за виновно поведение на ищеца, допринесло за образуване на наказателно производство срещу него.

Делата по ЗОДОВ се наблюдават приоритетно. Своевременно биват подавани подробни отговори на искове молби и въззивни жалби, с оглед спазване интересите на Прокуратурата на Република България. Поддържа се контакт и с наблюдаващите прокурори при ВКП.
През 2022 г. РП – Сливен не е изпълнявала индивидуални и общи мерки във връзка с решения на ЕСПЧ по дела срещу България
5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки.

Привеждане на присъдите в изпълнение.

Към 01.01.2022 г. в РП – Сливен няма останали неприведени присъди от предходния отчетен период.
През 2022 г. в Районна прокуратура – Сливен са получени 595 броя присъди и одобрени споразумения. Наложените с присъдите наказания се разпределят по видове, както следва: лишаване от свобода – 273; лишаване от права по чл. 37 ал. 1 т. 6 ÷ 195; пробация – 133; обществено порицание – 21.

През 2022 г. прокурорите при РП – Сливен са изпратили за изпълнение на компетентните органи 588 присъди По общия брой приведени в изпълнение присъди са постановени наказания, както следва: лишаване от свобода – 268; лишаване от права по чл. 37 ал. 1 т. 6 ÷ 195; пробация – 131; обществено порицание – 21.

Към 31.12.2021 г. има останали 7 бр. неприведени в изпълнение присъди. По 4 от присъдите се чака групиране на наказанията, по 2 се чака получаване на определения от съда, т.к. са били включени в общо наказание по друга присъда, а по 1 е отложено изпълнението на наказанието.
Относителният дял на приведените от прокурора в изпълнение присъди и споразумения спрямо получените за изпълнение е 98,82 % (общ брой получени за изпълнение присъди и споразумения през 2022 г. – 595 броя, от които приведени в изпълнение от прокурора – 588 броя).
През 2022 г. в РП – Сливен са постъпили 5 молби от осъдените лица за отлагане на изпълнението на наложеното наказание. 3 от молбите са били уважени, а по останалите 2 е било отказано отлагане. За това е била уведомена ОП – Сливен.
Не са възниквали съществени проблеми в процедурата по отлагане изпълнението на наказанието лишаване от свобода на осъдените лица. Във всички случаи, в които са постъпвали молби за отлагане изпълнението на наложеното наказание по здравословни причини е изисквано писмено заключение на ЛКК при СБАЛЛС към ГД „Изпълнение на наказанията”. Няма случаи на неприведени в изпълнение присъди след изтичане срока на отлагането.

През 2022 г. в РП – Сливен няма несвоевременно изпратени от прокурора присъди за изпълнение на органите по изпълнението им. Всички получени в прокуратурата присъди, след изискване на актуални справки за съдимост и необходимите преписи от присъди са изпратени за изпълнение на съответните органи в срок до 5 дни. В този срок получените присъди се изпращат за изпълнение на компетентния орган или се предприемат необходимите действия за установяване на обстоятелства, имащи пряко отношение към привеждането в изпълнение на наложените наказания – наличие на данни за други осъждания на лицата, адресна регистрация, месторабота, условия за определяне на общо наказание, приспадане на изтърпяно наказание или предварително задържане.

През отчетната година в Районна прокуратура – Сливен не са възниквали съществени затруднения при изпълнение на отделните видове наказания.

Контрол по изпълнение на присъдите.

От приведените в изпълнение от прокурора 588 броя присъди, реално са били приведени в изпълнение (получени потвърждения за начало на изпълнението по привеждане на присъдата) от съответните органи по изпълнение 546 броя присъди или 92,86 %. По общия брой реално приведени в изпълнение присъди са били постановени наказания, както следва: лишаване от свобода – 247; лишаване от права по чл. 37 ал. 1 т. 6 ÷ 180; пробация – 125; обществено порицание – 21.

В края на отчетния период по отношение на 42 присъди не са получени потвърждения в РП – Сливен от органите по изпълнение за началото на изпълнението на съответните наказания или 7,69 %.
По общия брой присъди, по които не е било получено потвърждение за начало на изпълнението им, са били постановени наказания, както следва: лишаване от свобода – 21; лишаване от права по чл. 37 ал. 1 т. 6 ÷ 15; пробация – 6; обществено порицание – 0. По по-голямата част от тези присъди не е получено потвърждение за начало на изпълнение на съответните наказания, поради обстоятелството, че присъдите са изпратени за изпълнение в края на отчетния период и към 31.12.2022 г. потвържденията за началото на изпълнение на наказанията все още не са били получени в Районна прокуратура – Сливен.

Към 31.12.2022 г. има 4 незадържани лица по изпратените присъди с наложено наказание лишаване от свобода. Данните показват добра ефективност в дейността на прокуратурата, на ОЗ "Охрана" и ОД на МВР – Сливен при издирването, задържането и привеждането в местата за лишаване от свобода на осъдените лица.
По отношение на 2 незадържани осъдени лица наказанието не е било изпълнено в законоустановения срок, т.к. същите не са открити от органите по изпълнение. Своевременно е изпратено разпореждане до РУ на МВР за обявяване на лицата за общодържавно издирване. Към 31.12.2022 г. лицата са обявени за общодържавно издирване. По отношение на едно от горните две лица е издадена и Европейска заповед за арест. По отношение на 1 от лицата присъдата е била изпратена за изпълнение на 22.12.2022 г. и върната на 29.12.2022 г. от ОЗ „Охрана“, поради неоткриване на лицето. На 03.01.2023 г. е било изпратено разпореждане до РУ на МВР за обявяване на лицето за общодържавно издирване. По отношение на 1 от лицата наказанието е било заменено с „лишаване от свобода“ и изпратено за изпълнение на 22.12.2022 г. и към 31.12.2022 г. не е имало информация за задържането му.
През 2022 г. прокурор от РП – Сливен е издал 1 Европейска заповед за арест във връзка с изпълнение на присъда с наложено наказание лишаване от свобода.
В изпълнение на т. 21 от Указание за дейността на прокуратурата по надзора върху изпълнение на наказанията и други принудителни мерки, въведено със Заповед № 5306/24.11.2014 г. на Главния прокурор на РБ, в Районна прокуратура – Сливен се водят на отчет неприведените в изпълнение присъди с наложено ефективно наказание лишаване от свобода, поради невъзможност осъдените да бъдат издирени и задържани в срок, по-дълъг от един месец, след изпращането на присъдата на органа по чл. 418 от НПК. Периодично – на всеки три месеца, РП – Сливен извършва проверки и изисква писмени данни за резултата от издирването, проведените издирвателни мероприятия и набелязаните мерки по установяване на осъдените, за които не е изтекла давност за изпълнение на наложеното им наказание.
Към 31.12.2022 г. общия брой на незадържаните и неприведени в затвора лица, в т.ч. и по присъди от предходни години е 4.

Към края на отчетния период бяха изпълнени всички задачи и мероприятия по плана на Районна прокуратура – Сливен и Окръжна прокуратура – Сливен относно надзора за законност при изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки.
През 2022 г. в РП – Сливен няма незаконосъобразно приведени в изпълнение присъди.

През отчетния период в районните съдилища са били образувани 151 бр. частни наказателни дела по чл. 306 от НПК. От тях 143 дела са били образувани по предложение на прокурора, а 8 бр. по молба на осъдените лица. От внесените от прокурорите 143 предложения по реда на чл. 306 от НПК са били уважени 117, неуважени няма, неразгледани са останали 26.

През отчетната 2022 г. прокурорите от РП – Сливен изпълняващи наказанията са подали 1 протест, който е уважен.
През отчетния период прокурорите изпълняващи наказанията не са подавали сигнали с правно основание чл. 422 от НПК до Главния прокурор на Република България, за възобновяване на наказателни производства.

Внесени са били 6 искания по чл. 414 от НПК, като всичките 6 са уважени. Основания за исканията са били в първия случай – в диспозитива на присъдата е посочено, че наложеното наказание „Пробация“ е с продължителност 6 месеца, а продължителността на определените пробационни мерки е 8 месеца, във втория случай протокола за одобряване на споразумението не е посочена самоличността на осъденото лице – ЕГН; дата и месторождение; адрес и други. В четири от случаите се касае за допуснати печатни и фактологични грешки, които обаче водят до затруднения и съмнения, свързани с тълкуването и изпълнението на съдебните актове.
Прокурорите при РП – Сливен изпълняващи наказанията са се произнесли с 51 постановления по чл. 417 от НПК, като по 48 от тях са приспаднали периода на предварително задържане под стража или домашен арест, а по 6 са отказали да бъде зачетено задържане.
Принудителни мерки.

През 2022 г. в РП – Сливен са образувани общо 169 нови преписки за принудително лечение. Общият брой преписки, по които е работено (в т.ч. от предходни години) е 177. Внесените предложения в съдилищата за 122 бр., от които 109 преписки са били по чл. 155 от Закона за здравето, а 13 преписки по чл. 89 от НК.

От образуваните преписки по чл. 155 от Закона за здравето:

Внесени предложения в Районен съд 
– 109 бр.

От тях:

– разгледани от съда 



– 103 бр.

– неразгледани от съда 



–     6 бр.

От разгледаните: 

– уважени 

– 61 бр.

– неуважени 

–   0 бр.

– прекратени 

– 42 бр.
От образуваните преписки по чл. 89 от НК:

Внесени предложения в Районен съд 
– 13 бр.

От тях:

– разгледани от съда 



– 12 бр.

– неразгледани от съда 



–   1 бр.

От разгледаните: 

– уважени 

– 10 бр.

– неуважени 

–   0 бр.

– прекратени 

–   2 бр.
III. Дейност по изпълнение на препоръките в рамките на Механизма за сътрудничество и проверка. Специален надзор и наказателни производства образувани за някои категории тежки престъпления и такива от особен обществен интерес.

Организирана престъпност.

Престъпленията свързани с организираната престъпност не са от компетентността на РП – Сливен.

Корупционни престъпления.

През отчетния период в РП – Сливен са били наблюдавани 35 досъдебни производства, попадащи в Единния каталог на корупционните престъпления и Единния стандарт за отчитане и наблюдение на делата за корупционни престъпления. От тях са новообразувани са 11 досъдебни производства. През периода са били решени от прокурор 22 досъдебни производства. От тях – 7 досъдебни производства са внесени в съда със 7 прокурорски акта срещу 9 лица (3 обвинителни акта и 4 споразумения), прекратени са 13 дела.
Останали са 17 неприключени ДП, като всички се разследват в законовите срокове.

Престъпления с предмет – имущество и/или средства от фондове, принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава.

През 2022 г. в РП – Сливен не са водени досъдебни производства свързани с престъпления с предмет – имущество и/или средства от фондове, принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава.
Данъчни престъпления. Престъпления с предмет ДДС.

През 2022 г. в РП – Сливен са водени 14 ДП свързани с данъчни престъпления, като всички са били по Глава VІ („Престъпления в отделни стопански отрасли”) и са водени по чл. 234 от НК.
Решени от прокурор са били 11 ДП, като 7 дела са били прекратени, 4 ДП са внесени в съда (1 ДП с обвинителен акт и 3 ДП със споразумение), спрени – няма, изпратени по компетентност – няма.

3 ДП са останали неприключени в края на отчетния период.

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори.

През отчетния период в РП – Сливен са били наблюдавани 191 ДП с предмет наркотични вещества. От тях новообразувани са 141 ДП. През периода са били решени от прокурор 154 досъдебни производства, с предмет наркотични вещества. От тях – 63 ДП са внесени в РС – Сливен (37 ДП с обвинителен акт, 15 със споразумение и 11 с предложение по чл. 78а от НК), прекратени са 66 дела, спрени – 8 ДП.
Останали са 32 неприключени ДП, като всички се разследват в законовите срокове.

Незаконен трафик на хора.

През 2022 г. са били наблюдавани 4 ДП от този вид. От тях 1 е новообразувано дело.

През периода 2 ДП са решени с прекратяване.

Останали са 2 неприключени досъдебни производства, като всички се разследват в законоустановените срокове.

Специален надзор 

През отчетния период има 60 наблюдавани досъдебни производства, които са били взети на специален надзор.
От тях новообразувани са 5 ДП.
Приключени от разследващ орган са 38 ДП.

От прокурор са били решени 30 ДП с прекратяване на наказателното производство; 10 ДП срещу 10 обвиняеми лица са били внесени в районните съдилища. Осъдени с влязла в сила присъда са 18 лица.

Останали са 3 неприключени ДП, като всички се разследват в законовите срокове.
Досъдебни производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица.

Наблюдаваните досъдебни производства срещу непълнолетни обвиняеми лица общо за района на Районна прокуратура – Сливен срещу непълнолетни обвиняеми лица за 2022 г. са 91. В сравнение с 2021 г., когато техният брой е бил 76 и спрямо 2020 г. когато са били 74 дела се наблюдава увеличение съответно с 19,74 % и 22,97 %.

Такава е тенденцията и при новообразуваните ДП, които през 2022 г. са 48 ДП, при 37 за 2021 г. и 42 ДП за 2020 г. В процентно съотношение спрямо 2021 г. увеличението е 29,73 %, а спрямо 2020 г. – 14,29 %.

През отчетния период са наблюдавани общо 10 досъдебни производства за извършени общоопасни престъпления от непълнолетни обвиняеми лица по глава ХІ , както следва:

– чл. 345 от НК
  4 ДП

– чл. 346 от НК
  2 ДП

– чл. 354а от НК
  3 ДП
– чл. 354в от НК
  1 ДП
От наблюдаваните общо 91 дела, решени са били 83 ДП, неприключени са останали 6 производства, а 2 дела в края на периода са при прокурор за решаване. Процентното съотношение на приключените досъдебни производства спрямо наблюдаваните е 91,21 %. Всички дела срещу непълнолетни лица са образувани от прокурорите в срок от 30 дни след приключване на работата по преписката. 

През 2022 г. са били решени 83 досъдебни производства, от които са прекратени 15 досъдебни производства, от тях по чл. 61 от НК – 10. Внесените в съдилищата през отчетния период прокурорски актове срещу непълнолетни обвиняеми са общо 66 срещу 78 лица. За сравнение през 2021 г. са били 44 акта срещу 47 лица, а през 2020 г. са били 44 акта срещу 48 лица. Налице е увеличение спрямо предходните две години на решените и внесените в съда прокурорски актове.

Внесени са 59 обвинителни акта, 5 споразумения за решаване на делата и 2 предложение по чл.78А от НК.

През отчетния период са осъдени 70 непълнолетни лица с влязла в сила присъда. В сравнение с отчетените през 2021 г. – 44 лица, а през 2020 г. – 48 лица, налице е намаление спрямо предходните две години относно броя на осъдените непълнолетни лица.

Наложените наказания по видове са както следва:

– лишени от свобода – ефективно
    6
– лишени от свобода – с приложение на чл.69 вр.чл.66 от НК
  22
– обществено порицание и осъдени на пробация, лица над 16 години 
  42
През отчетния период няма оправдани непълнолетни обвиняеми лица.

Преписки и ДП, образувани за полицейско насилие от служители на МВР.

През отчетния период са наблюдавани 14 преписки, като 5 са образувани в предходен период, а 9 са новообразуваните. Решени са 11 бр. преписки.

През периода са наблюдавани 4 досъдебни производства, като 2 ДП са били решени – 1 със спиране на наказателното производство и 1 с обвинителен акт.

13 преписки и дела наблюдавани и водени по това направление са за престъпление по чл.131, ал.1, т.2. от НК, а 1 по чл. 142а от НК.

Преписки и ДП, образувани за насилие от служители в местата за лишаване от свобода и задържане под стража.

През 2022 година няма наблюдавани  преписки по това направление.
IV. Международно-правно сътрудничество.

През 2022 г. Районна  прокуратура – Сливен е изпратила за изпълнение в страни-членки на Европейския съюз и извън ЕС 11 /единадесет/ Молби за правна помощ, при 11 за 2021 г. и 8 за 2020 г. Наблюдава се тенденция на относителна устойчивост на броя на изходящи молби за правна помощ през последните три години. 

През отчетния период са получени в Районна прокуратура – Сливен за изпълнение 8 /осем/ Молби за правна помощ от страни-членки на Европейския съюз и извън ЕС, при 11 за 2021 г. и 16 за 2020 г. Отчетените данни сочат тенденция на намаляване на броя на получените молби за правна помощ през последните три години.

От страна на Районна прокуратура – Сливен през 2022 г. е била изготвена 1 /една/ Европейска заповед за арест. През отчетния период са били получени за изпълнение 2/две/ Европейски заповеди за арест, изпратени по компетентност в Окръжна прокуратура – Сливен.

През отчетния период  са били изпратени от Районна прокуратура – Сливен в страни-членки на Европейския съюз 8/осем/ бр. Европейски заповеди за разследване. През 2022 г. в Районна прокуратура – Сливен са получени 2 /две/ Европейски заповеди за разследване, които са изпратени по компетентност в Окръжна прокуратура – Сливен. 

През 2022 година е било изпратено от Районна прокуратура – Сливен 1 /едно/ Предложение до ВКП за трансфер на наказателно производство. През отчетния период няма постъпила в РП – Сливен Молба за трансфер на наказателно производство.
В РП – Сливен през 2022 година има 3/три/ задържани по международно правно сътрудничество лица, като 2 от лицата са задържани по ЕЗА за изпълнение на присъди.
V. АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО-РЕВИЗИОННА ДЕЙНОСТ.

Кадрово обезпечаване и квалификация на прокурори и разследващи органи.

Към 01.01.2022 г. щатното разписание на РП – Сливен за прокурори е 22 бройки. Към края на периода са 21 бройки.

Към 31.12.2022 г. са останали незаети 3 щатни бройки за прокурор и 1 щатни бройки за младши прокурор.

Средно списъчния брой на реално работилите в РП – Сливен прокурори през 2022 г. е 15,4.

Към края на 2022 г. по щатно разписание за РП – Сливен има общо 29 бройки за служители като няма незаети щатни бройки.

Съобразно констатациите за общата натовареност в РП – Сливен, към настоящия момент наличния щат за прокурори и служители е оптимален, при условие, че е запълнен. В РП – Сливен текучеството при магистратите е голямо, което се отразява пряко и негативно на натовареността и на качеството на работа. Проблемите с незапълнения щат се дължат най-вече на забавянето във времето на провежданите конкурси, както и от липсата на кандидати за преместване по вътрешните за системата конкурси. Очакванията нововъведените разпоредби в ЗСВ през 2016 г. да изиграят положителна роля за запълване на магистратския щат не се оправдават. Няма проблеми по отношение обезпечеността с разследващи органи.

Квалификация на прокурори и служители.

През 2022 г. всички прокурори при РП – Сливен бяха включени в учебния процес, провеждан съобразно Плановете за дейността на ОП – Сливен и РП – Сливен за текущата година. Отделно от това, същите вземат активно участие във всички форми на обучение, организирани от и чрез Прокуратурата на Република България, както и в обучения провеждани от НИП.

За отчетната година прокурорите и служителите при РП – Сливен са взели участие общо в 14 обучителни мероприятия, организирани извън РП – Сливен и ОП – Сливен. През 2021 г. този род мероприятия са били значително по-малко и в повечето случаи с дистанционна форма на обучение, поради продължаващите тогава противоепидемични мерки.

Проверки и ревизии. Образувани дисциплинарни и наказателни производства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и следователи.

Извършени проверки и ревизии.

През 2022 г. в РП – Сливен са извършени проверки и ревизии по дейността, както следва: 

Извършена е комплексна ревизия за 2022 г. на РП – Сливен от екип от прокурори от ОП – Сливен и 2 проверки на делата, по които има лица с 3 и повече висящи дела, извършени от прокурор от АП – Бургас.
Отделно от горното, в изпълнение на задачите залегнали в Плановете за 2022 г. на РП – Сливен, ОП – Сливен и АП – Бургас са извършени:

1. Проверка по срочността и качеството на назначените проверки на основание чл. 145 ал. 2 от ЗСВ – на всяко тримесечие;

2. Проверка на отменените от ОП – Сливен постановления за прекратяване на ДП и откази за образуване на ДП;

3. Проверка на всички неприключени ДП, по които разследването е продължило повече от 5 години;

4. Проверка на спрените досъдебни производства на основание чл. 244 ал. 1 т. 3 от НПК;

5. Проверка на несвършените ДП, образувани преди повече от 3 години;

6. Проверка по ДП, по които са допуснати съществени процесуални нарушения, поради което прокурорът е упражнил правомощията си по чл. 242 ал. 2 и чл. 357 ал. 1 т. 5 от НПК и е върнал делото на разследващия орган с указание да ги отстрани или ги е отстранил сам;

7. Проверка по ДП, по които е постъпило искане за връщане на веществени доказателства;

8. Проверка за прилагането на чл. 83д-е от ЗАНН, която обхваща всички приключени през 2022 г. дела за престъпленията, посочени в чл. 83а ал. 1 от НК;

9. Проверка на подадените от прокурорите РП – Сливен протести срещу съдебните актове за връщане на делата по реда на чл. 249 ал. 3 от НПК и протестите срещу оправдателните присъди;
10. Проверка относно спазване на визирания в разпоредбата на чл. 242 ал. 4 от НПК срок за решаване на делата постъпващи в РП – Сливен;
11. Проверка по изготвяне на предложения с правно основание чл. 414 ал. 1 т. 1 от НПК;

12. Проверка по привеждане в изпълнение на наложените наказания „лишаване от свобода“ и „пробация“ и за своевременното прилагане на разпоредбите на чл. 306 ал. 1 т. 1 и т. 3 от НПК и чл. 24, 25 и 68 от НК. Срочност и качества на изготвените предложения до съда, участие в съдебно заседание и решение на съда;

13. Проверка на постановените прокурорски актове по решените досъдебни производства, водени срещу непълнолетни обвиняеми лица;
14. Проверка на срочността на разследване по досъдебни производства водени срещу непълнолетни лица;
15. Проверка за дейността на РП – Сливен по привеждане в изпълнение на съдебните актове с наложено наказание „Лишаване от право да се управлява МПС“

16. Проверки в Ареста – Сливен по спазване на разпоредбите на ЗИНЗС и подзаконовите нормативни актове, регламентиращи медицинското обслужване на лишените от свобода и на лицата с мярка за неотклонение задържане под стража.

17. Проверка на предявените искове с правно основание чл. 537 ал. 2, искания по чл. 554 т. 3 от ГПК, участие в съдебни заседания в производства по чл. 544 ал. 1 и ал. 4, чл. 550 ал. 3 от ГПК

18. Проверка на делата по ЗОДОВ, приключили с осъдителни съдебни решения срещу ПРБ през 2022 г.

19. Проверка на предявените искове до съда от РП – Сливен, участие на прокурори в граждански дела през 2022 г.

20. Тематична проверка за законност на подзаконови нормативни актове, приети от общински съвети при съществено нарушение на административно-производствените правила;

В резултат на извършените и описани по-горе ревизии и проверки не са били установени съществени нарушения от страна на прокурори и служители от РП – Сливен.

Анализ на причините довели до образуване на дисциплинарни преписки.

През 2022 г. в РП – Сливен няма образувани дисциплинарни преписки, които да налагат образуване на дисциплинарно производство или обръщане на внимание по чл. 327 от ЗСВ.
VI. НАТОВАРЕНОСТ НА ПРОКУРОРСКИТЕ ОРГАНИ

1. Обем на прокурорската дейност.

Натовареността при съпоставка с данните за същите показатели от предходните години (2021 г. и 2020 г.) бележи увеличение при общия обем прокурорска дейност.
Наличният към момента щат в РП – Сливен е крайно недостатъчен, което води до високо натоварване на прокурорите, видно от данните по-долу:
	Година
	Общ обем на прокурорската дейност
	Прокурорски актове внесени в съда
	Общо участия в съдебни заседания
	Общо други прокурорски актове и дейности по всички видове надзори

	2022 г.
	21137
	930
	2266
	16002

	2021 г.
	19641
	906
	2218
	16517

	2020 г.
	20292
	972
	2001
	17319


През 2022 г. средната натовареност на 1 прокурор в РП – Сливен е 1375,2 прокурорски актове, участие в съдебни заседания и други дейности по всички видове надзори. За 2021 г. този показател е бил 1194.
Съобразно горното, средната натовареност на един прокурор изглежда по следния начин:

	Година
	Среден брой наблюдавани преписки от един прокурор
	Среден брой решени преписки от един прокурор
	Среден брой наблюдавани досъдебни производства от един прокурор
	Среден брой решени по същество досъдебни производства от един прокурор
	Среден брой прокурорски актове внесени в съда от един прокурор
	Среден брой съдебни заседания на един прокурор
	Средна натовареност за един реално работил прокурор

	2022
	330,90
	317,37
	295,77
	249,25
	60,51
	147,43
	1375,2

	2021
	303,03
	288,30
	231,39
	196,97
	54,91
	134,42
	1194,0

	2020
	286,18
	275,69
	264,03
	226,46
	67,50
	138,96
	1409,0

	
	
	
	
	
	
	
	


Р А З Д Е Л   І V

ДЕЙНОСТ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – СЛИВЕН ПО
АДМИНИСТРАТИВНОСЪДЕБНИЯ НАДЗОР И
НАДЗОРА ЗА ЗАКОННОСТ

1. Дейност на РП – Сливен по надзора за законност и защита обществения интерес и правата на гражданите през 2022 г.

1.1. Организацията на работа по надзора за законност, обем и основни области, в които е осъществяван надзорът за законност през 2022 г. и сравнение с предходните две години:

Организацията на работа, свързана с общия надзор за законност на прокуратурата и защита правата и интересите на гражданите през 2022 г. е била на много добро ниво. В съответствие с плана за дейността на ОП – Сливен и АП – Бургас, в РП – Сливен беше утвърден план за извършване на проверки по Надзора за законност, защита правата на гражданите и обществения интерес. 

С цел осъществяване на текущ надзор за законност върху актовете на общините и кметовете на гр. Сливен, гр. Нова Загора, гр. Котел и гр. Твърдица, в началото на 2022 г. бяха задължени Председателите на Общински съвет – Сливен, Нова Загора, Котел и Твърдица и кметовете на същите общини незабавно, след приемане на решения или сключване на договори, касаещи отдаването под наем на нежилищни имоти – частна общинска собственост, замени на имоти ЧОС или учредяване право на строеж с имот/право на строеж на физическо или юридическо лице или държавата, копия от решенията на Общинския съвет, съответно договорите, сключени от кмета, ведно с експертните оценки на имота, да се изпращат в РП – Сливен, за упражняване на проверка за законност. Кметовете на тези общини бяха задължени да бъдат изпращат незабавно след приемането им решенията за откриване процедура за възлагане на обществени поръчки за строителство и транспорт, с възложител съответните общини; документацията, свързана с обществени поръчки, издадените в тази връзка актове и сключени договори; заверени копия от представените документи от спечелилия обществената поръчка изпълнител, както и копия от заповедите им, с които упражняват правомощия по чл. 65 от ЗОС. Дадена беше възможност, с оглед големия обем от документи същите да бъдат предоставяни на електронен носител.

Задължени бяха председателите на общински съвети да изпратят в РП – Сливен актуалното съдържание на всички правилници и наредби, приети от Общински съвет – Сливен до момента на електронен носител, както и да изпращат всички новоприети наредби и правилници и изменения в тях на хартиен носител, в заверено копие. В резултат на това стана възможно своевременното проконтролиране на актовете на общините и кметовете, в повечето от случаите.

Възложените от горестоящите прокуратури проверки, както и тези, по които прокуратурата се е самосезирала, са изпълнени   своевременно и в пълнота. 

Както и през предходните години, през 2022 г. обект на проверка бяха актовете на общини и кметове, като бяха включени в обхвата на проверка освен общините Сливен и Твърдица, и Община Нова Загора и Община Котел.

Проверени са 999 бр. решения на Община Сливен, Община Нова Загора, Община Котел и Община Твърдица, при 1006 бр. за 2021 г. и 946 бр. за 2020 г. Налице е запазване на броя на проверените решения на общинските съвети.

Броят на проверените актове на общините Сливен, Нова Загора, Котел и Твърдица в сравнение с 2021 и 2020 г. е намалял, което се дължи на  естеството на проверките. Броят проверени актове през 2021 г. – 2292, а през 2020 г. е бил 3093 бр. През 2022 г. са били проверени 1855 броя актове.

Една от проверките, наложила контрол на голям брой административни актове е свързана с обявените обществени поръчки в общините Котел, Сливен и Твърдица. Предмет на проверка са били и издадени през 2022 г. заповеди от Община Сливен за изземване на общински имоти на основание чл. 65 от ЗОС. Проверени са 78 такива заповеди.

Обект на засилен контрол от страна на Прокуратурата през 2022 г. са били договорите за обществените поръчки с предмет строителство и транспорт, като са проверени 9 проведени процедури по ЗОП в Община Котел.

Броят на извършените през 2022 г. проверки по реда на надзора за законност е идентичен с предходните 2 години – 114 проверки по 111 преписки. През 2020 г. са били извършени 129 бр., а през 2021 г. – 101 бр. проверки по 91 бр. преписки.

От общия брой – 111 преписки по надзора за законност, по инициатива на прокурор са образувани 99, а по искане на граждани и организации – 12. От образуваните преписки 101 са решени по същество, 10 са неприключени към края на отчетния период.

През 2021 г. от 91 преписки по надзора за законност, по инициатива на прокурор са образувани 68, а по искане на граждани и организации – 23. В сравнение с 2021 г. е налице значително увеличаване броят на преписките, образувани по инициатива на прокурор, което показва значителна активност от страна на прокурорите в РП Сливен.

Значително по-голям е броят на проверките, решени лично от прокурора въз основа на изискани материали в сравнение с тези, възложени на контролни органи – 10 проверки са били възложени и 104 са решени въз основа на изискани документи. Тази тенденция е била налице и през 2021г. (30 проверки са били възложени и 71 са решени въз основа на изискани документи).

Констатирани са 21 нарушения през 2022 г. През 2021 г. са установени 48 нарушения, а през 2020 г. – 20 бр. Налице е значително намаляване в сравнение с 2021 г., но идентични бройки в сравнение с 2020 г.

През 2022 г. са подадени 18 броя предложения по чл. 145, ал. 1 т. 5 и т. 6 от ЗСВ, при 41 бр. за 2021 г. и 36 за 2020 г. От тях към края на отчетния период са били уважени 12 бр., неуважени – 1 бр. и са останали висящи 5 бр. Налице е намаляване броят на предложенията в сравнение с предходните години. 

1.2. Взаимодействие със специализирани контролни органи и с други държавни  и общински органи с контролни функции.

В дейността по осъществяване на общонадзорни проверки РП – Сливен взаимодейства с различни контролни органи: ОД – МВР – Сливен, РИОСВ – Стара Загора, общински администрации; Агенция „Пътна инфраструктура“, Областно пътно управление Сливен; Института по пътища и мостове; РЗИ – Сливен, КБППМН; РО „НСК“ – Сливен и др.  Взаимодействието с контролните органи е на добро ниво. То включва, както възлагане на преки самостоятелни или комплексни проверки, така и изискване на компетентни становища и документи.

Предстои засилване взаимодействието в бъдеще със специализираните контролни органи, при възможност включване на специалисти от различни контролни структури при извършване на общонадзорните проверки, както с оглед ангажирането им по проблеми, свързани с тяхната дейност, така и за да се повиши ефектът от работата.

1.3. Анализ на резултатите от дейността по надзора за законност.

При анализа на извършените проверки и отчетените резултати от дейността по надзора за законност за 2022 г. се установява, че работата на прокуратурата в тази насока през 2022 г. беше на много добро ниво и достатъчно ефективна, предвид факта, че по всички извършени проверки бяха предприети мерки за отстраняване на констатираните нарушения. При това следва да се има предвид големият брой актове, които подлежат на проверка, спецификата на законите, които следва да се познават в детайли, обема на самите проверки и обстоятелството, че дейността по надзора за законност е само част от задълженията на прокурора, работещ по него.

Прави впечатление, че в сравнение с предходните две години през 2022 г. се е увеличил значително броят на проверките, по които прокуратурата се е самосезирала, за сметка на тези, възложени от горестоящи прокуратури. Този факт сочи на по-голяма инициативност на Районната прокуратура, което следва да се отчете като положителен резултат. 

С оглед засилване контрола върху дейността на органите на съдебната власт е необходимо провеждане на допълнително обучение по административно право и процес за работещите с тази материя прокурори.
РАЗДЕЛ VII

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА
РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – СЛИВЕН

1. Изпълнение на определените приоритети за 2022 г.

През отчетния период се полагаха постоянно усилия за усъвършенстване организацията на работа и административно управление на прокуратурата. Съобразно плана за дейността на Районна прокуратура – Сливен бяха извършени редица проверки на спрените досъдебни производства. Активизира се дейността за отчитане провеждането на оперативно-издирвателни мероприятия и по спрените производства чрез периодично изпращане на съответни справки от МВР. Това доведе към края на отчетния период до намаляване на производствата водени и спрени срещу известен извършител.

В резултат и на съвместни усилия с ръководствата на ОД на МВР – гр. Сливен, РУ „Полиция” – гр. Сливен, гр. Нова Загора, гр. Котел и гр. Твърдица бяха синхронизираха усилията за противодействие на рецидивната престъпност и спрямо лицата с две и повече неприключени производства.

Продължена бе тенденцията от предходните години за запазване голям брой на образуваните и приключени бързи производства, които макар и да са по-малко, съотношението към общия брой приключени БП се запазва високо. По аналогичен начин се синхронизираха и усилията за противодействие на рецидивната престъпност и спрямо лицата с две и повече неприключени производства.
2. Приоритети за 2023 г.

Основен приоритет в дейността на РП – Сливен остава търсенето и прилагането на механизми, които да доведат до практическо подобряване в качеството на работа по досъдебните производства, а оттам намаляне на абсолютния брой върнати от съда дела, оправдателни присъди, както и върнати на органите на разследването дела.

Друг основен приоритет ще продължава да бъде активната работа по корупционните престъпления съгласно Единния каталог, както и запазване и по възможност увеличаване на приключените бързи производства.

Друг приоритет в дейността през 2023 г. ще бъде отново търсенето на възможности за запълването на вакантните щатни бройки за прокурори, доколкото това автоматично би довело до редуциране индивидуалната натовареност.

Продължава да бъде основен приоритет и търсенето на възможност за подобряване на материално-битовите условия за работа на прокурорите и служителите в гр. Сливен.

25.01.2023 г.


АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ – 

РАЙОНЕН ПРОКУРОР:

/К. Колева/
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