  Доклад на главния прокурор за прилагането на закона и дейността на прокуратурата на Република България и разследващите органи за 2014 г.- резюме 
Докладът на Прокуратурата на Р България обобщава данните от докладите на Върховната касационна прокуратура (ВКП), Националната следствена служба (НСлС), Върховната административна прокуратура (ВАП) и прокуратурите от страната. Взети са предвид и данни от докладите на Министерството на вътрешните работи (МВР), Министерството на отбраната (МО), Министерството на финансите (МФ) и на Държавната агенция „Национална сигурност“ (ДАНС). 
Докладът очертава необходимите мерки и законодателни промени за преодоляване на констатирани трудности в работата. Посочени са областите на противоречива прокурорска и съдебна практика и направените от главния прокурор искания за приемане на тълкувателни решения или тълкувателни постановления. Съобразени са важни промени в нормативната уредба и ангажиментите по изпълнение на международните актове, относими към противодействието на престъпността. Отчетени са и усъвършенстваните организационни средства и ИТ- инструменти за завишаване на административния контрол и отчетността.

Представени  са резултатите в противодействието на престъпността в национален мащаб и е направен съпоставителен анализ с предходните две години. 
Изведени са данни за работата на териториалните прокуратури и на разследващите органи, съобразно фазите на наказателния процес – досъдебна и съдебна фаза. Самостоятелен анализ е направен и на причините за върнатите от съда на прокуратурата дела за доразследване, както и на причините за оправдателните съдебни актове, влезли в сила. 
Данните за отчетността и за публичността в дейността на органите на съдебната власт са посочени и анализирани, в изпълнение на изискванията на Закона за съдебната власт (ЗСВ) и на Закона за защита на класифицираната информация (ЗЗКИ). 
С оглед констатациите в докладите на Европейската комисия (ЕК) и решенията на Европейския съд по правата на човека, отделно са разгледани въпросите, отнасящи се до делата от особен обществен интерес, като корупционните престъпления и организираната престъпност, престъпленията свързани със засягане на финансовите интереси на Европейския съюз (ЕС) и на някои други тежки престъпления (трафик на хора, данъчни и финансови престъпления, трафик на наркотици, престъпления от и срещу непълнолетни лица и др.). Направен е анализ на осъдителните решения срещу прокуратурата, на основание Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ).

Отчетена е дейността по изпълнение на наказанията, която се явява измерител на ефективността на наказателно - правната система, по прилагането на закона в противодействието на престъпността.

Отделно е представена и дейността по административно – съдебния надзор и надзора за законност.
Очертани са приоритетите в работа на Прокуратурата и разследващите органи през 2015 г., както  и в по-дългосрочен план. 

І. Действия във връзка с реформата на съдебната власт и на ПРБ 
С оглед изпълнение на препоръките в докладите на ЕК, относно напредъка на България по Механизма за сътрудничество и проверка (МСП), е изготвен План за действие на ПРБ за периода 01.09.2013 г. – 01.03.2015 г. 

Със заповед на главния прокурор е утвърден Пакет от мерки за засилено противодействие на корупцията и организираната престъпност: въведен е единен стандарт за наблюдение и отчитане на делата от тази категория; утвърден е Единен каталог за корупционните престъпления и е създаден регламент за ежемесечна отчетност с извеждане на положителни и отрицателни тенденции. Прокурори от ВКП осъществяват специален надзор по посочените дела на териториален принцип.

Паралелно на основните си задачи, през отчетния период ПРБ представи експертни предложения за  изменение и допълнение на НПК, основани на задълбочен анализ на практиката. Същите бяха възприети при внасяне на проект на ЗИДНПК от група народни представители.
Съобразно решение на ВСС – Протокол № 45/15.10.2014 г., отнасящо се до проекта на Актуализирана стратегия за продължаване на реформата в съдебната система, е осъществено проучване на мненията на прокурорите и следователите, чрез електронна анкета. Проведени са обсъждания в прокуратурите, а също така и на национално съвещание. Прокуратурата е изразила публично своето становище, със съответните аргументи в насоките, в които подкрепя идеите за реформа в съдебната власт.
В съответствие със заявените приоритети, през 2014 г. е активизирана дейността по уеднаквяване на констатирана противоречива съдебна практика. Главният прокурор е упражнил правомощията си по чл. 125 ЗСВ, като е сезирал председателите на върховните съдебни инстанции с общо 8 искания за приемане на тълкувателни решения, както следва: до ВКС – 4 (ОСНК – 3; ОСГК – 1) и до ВАС – също 4. По разгледаните от съдилищата искания, по приключените тълкувателни дела, са приети тълкувателни решения. 

В областта на взаимодействието и сътрудничеството в противодействието на престъпността и в съвместната дейност с контролните органи са подписани и са действащи редица междуведомствени актове между ПРБ и отговорните институции в страната. Сключени са и множество международни споразумения, част от които за формиране на съвместни екипи за разследване. 

ІІ. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността
1. Регистрирана и разкрита престъпност

По данни на МВР, през 2014 г. са регистрирани общо 109 799 престъпления, от които 9,8% – икономически. Общата регистрирана престъпност намалява с около 10%, спрямо 2013 г., и със същия процент, спрямо 2012 г.
Нивото на разкриваемост се е увеличило с 2,6 пункта, спрямо 2013 г., и с 1,2 пункта, спрямо 2012 г. През годината разкритите престъпления са 43 874 (40%), докато през 2013 г. са 45 566 (37,3%), а през 2012 г. са 46 829 (38,8%). 

Доминират престъпленията против собствеността (60,9% от общия брой престъпления), като общоопасните престъпления имат относителен дял от 19,7%, а тези против личността – 3,9%. 
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Фиг. 1. Регистрирана, разкрита и наказана престъпност в последните три години

По отношение на регистрираните престъпления против личността, през отчетната година се констатира намаление от 1,4%, в сравнение с предходните две години. Регистрирани са 155 умишлени убийства (вкл. и опити), което е с 9,9% по-малко, спрямо 2013 г., и с 14,4%, спрямо 2012 г. От тях са разкрити 110, или 71% от случаите, докато през 2013 г. разкриваемостта е била 50,6%. Престъпленията по Раздел VІІІ „Разврат“ от Глава втора на НК също бележат намаление: изнасилванията от 162 през 2012 г. и 135 през 2013 г. са намалели на 120 през миналата година. Процентът на разкриваемост при тях е значително увеличен – 61,7% (43,7% и 48,1%).

Престъпленията против собствеността имат най-голямо влияние върху общото намаление на конвенционалната престъпност. При тях се регистрира спад с 11,7%, спрямо 2013 г., и с 9%, спрямо 2012 г. (73 481 регистрирани за 2012 г. и 75 760 за 2013 г., срещу 66 898 за 2014 г.). При грабежите намалението е с 24%, спрямо 2013 г., и 23,4%, спрямо 2012 г. (2 264 грабежа, при 2 977 за 2013 г. и 2 955 за 2012 г.). Въоръжените грабежи са намалели, спрямо 2013 г., с 5,6% и с 18,6%, спрямо 2012 г.
От престъпленията против собствеността, кражбите заемат най-висок относителен дял – 81,6%. През 2014 г. са регистрирани 54 579 престъпления, при 62 419 за 2013 г., което е намаление от 12,6%, и 61 221 за 2012 г., или намаление от 10,8%. През 2014 г. при домовите кражби е регистриран спад от 19,7%, спрямо 2013 г., и намаление от 22%, спрямо 2012 г.
Общоопасните престъпления бележат спад от 2,9%, и 6,7%, съответно спрямо 2013 г. и 2012 г. В същото време посегателствата спрямо МПС нарастват с 1,2% и 
17,7% спрямо предходните две години. Намаляват регистрираните престъпления, свързани с наркотици – съответно с 4,3% и с 7,6%.

Намаление има и при регистрираните икономически престъпления: те са 10 804 за 2014 г. (12336; 12730), т.е. намаляват с 12,4% и 15,1%. От тях са разкрити 3 849, или 35,6% от случаите. Нивото на разкриваемост се е увеличило с 1,7 пункта, спрямо 2013 г., и с 1,5 пункта, спрямо 2012 г.
Изводи и прогнози

·   Общата регистрирана престъпност намалява. Увеличава се   разкриваемостта.

· Нивото на престъпността в страната продължава да се определя от основни криминогенни фактори, като високите нива на безработица, концентрацията на населението в големите градове и обезлюдяването на малките населени места и обособяването на компактни маргинализирани групи.

· Тези фактори с голяма степен на вероятност ще запазят своята интензивност, поради което криминогенната обстановка като цяло ще остане усложнена по отношение на битовата престъпност и престъпленията срещу данъчната и кредитната система, с акцент измами и контрабанда на акцизни стоки. В областите с изостанало икономическо развитие дори може да се очаква нарастване на престъпните посегателства.
· За успешно противодействие на посегателствата срещу личността и собствеността на гражданите, е необходимо увеличаване на полицейското присъствие и изграждане на системи за видеонаблюдение, особено в населените места със завишена концентрация на престъпления. 

· Необходимо е укрепване на капацитета на органите на полицията по разследване на престъпленията, опазване на обществения ред и проактивно противодействие на престъпността, с насочване на усилията към малките населени места, опазване на селскостопанското имущество, социално уязвими и рискови групи.

· Отварянето на пазара на труда в ЕС и процесите в Близкия Изток могат да доведат до активизиране на трансграничната престъпност по линия трафик на хора, наркотрафик, трафик на оръжие, изпиране на пари и контрабанда. 

· Недостатъчното обхващане и контрол на малолетни и непълнолетни в системата на образованието (особено от средите на компактните маргинализирани групи) генерира дългосрочен риск от извършването на противоправни деяния и противообществени прояви. Това изисква съвместни усилия и комплексни мерки на всички институции, ангажирани в работата с малолетни и непълнолетни.

2. Структура на регистрираната, разкритата и наказаната престъпност
Не се установява съответствие между структурата на регистрираната и разкритата с тази на наказаната престъпност (престъпленията по внесените в съда прокурорски актове – по съответните глави и текстове от НК). 
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Фиг. 2. Структура на престъпността по внесените в съда прокурорски актове 
по видове престъпления от НК
Най-много прокурорски актове са внесени срещу извършители на престъпления по Глава единадесета от НК „Общоопасни престъпления“, докато при регистрираната и разкрита престъпност на първо място са престъпленията против собствеността. Причините за това са следните.

· При общоопасните престъпления обикновено извършителите се разкриват непосредствено при или след извършване на деянието и в немалко случаи приключват като бързи и незабавни производства. По този начин значително се скъсява времето от извършване на престъплението до санкциониране на извършителя. 

· Ниската разкриваемост на най-разпространените в страната престъпления – против собствеността.
· Ресурсите на органите на досъдебното производство са ангажирани най-вече по случаи, които по принцип не представляват фактическа и правна сложност, но са многобройни (като престъпленията по чл. 343б и чл. 343в НК).  

ІІІ. Обобщени данни за дейността на ПРБ и на разследващите органи 
Общо за всички прокуратури
Прокурорите са работили общо по 318 507 преписки (291 037; 293 956) и по 222 839 досъдебни производства (241 153; 244 467). Участвали са в 146 674 съдебни заседания по наказателни, административни и граждански дела. Административните отдели в териториалните прокуратури са работили общо по 13 689 преписки. До компетентните ведомства и контролно-административни органи са изпратени 866 предложения за отстраняване на констатирани нарушения и предприемане на съответните мерки, съобразно законовите им правомощия.

Преписки

Делът на решените, спрямо наблюдаваните, преписки е 96,0% и нараства спрямо предходната година (94,4%; 96,2%). Прокурорите са се самосезирали в 1 579 (1 503; 1 878) случая, а по 115 (332; 399) са образували ДП. 

С образуване на досъдебни производства (ДП) са решени 51 060 (55 144; 54 075) преписки. Ръст бележат постановленията за отказ да се образува досъдебно производство – 122 185 (93 420; 57 966). Той основно се дължи на решението на ВАС, с което част от текстовете на Инструкцията за провеждане на предварителни проверки бяха обявени за нищожни. 

Наред с това, високият дял на отказите за образуване на наказателни производства потвърждава извода в предходния отчетен доклад за ангажиране на прокурорите с въпроси извън тяхната компетентност. В немалко случаи прокуратурата е сезирана за гражданско-правни спорове, административни нарушения, битови или междуличностни проблеми. 

Инстанционен контрол по преписки и досъдебни производства
През 2014 г. прокурорите от апелативните и окръжните прокуратури са решили 22 650 (15 264; 14 421) инстанционни преписки, а от ВКП – 992 (647; 552). При инстанционния контрол са потвърдени 13 007 акта и са отменени 3 328.

Новообразувани дела 

Относителният дял на новообразуваните 123 751 дела (132 860; 128 722) – по видове разследващи органи, е илюстриран на следващата графика. 
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Фиг. 3. Относителен дял на новообразуваните дела по видове разследващи органи

Най-голям е делът на производствата, разследвани от разследващи полицаи в МВР и МО – общо 158 514, от които 104 563 са новообразувани. Разследвани от военните разследващи полицаи са 301 ДП. Броят на наблюдаваните ДП, по които разследванията са водени от следователи, е 6 653. Възобновени и нововъзложени на следовател от окръжен прокурор, по реда на чл. 194, ал. 1, т. 4 НПК, са 1 791 производства. НСлС е разследвала общо 534 ДП. Разследващите митнически инспектори са работили по 848 ДП, от които новообразувани са 539. Разследващите агенти от ДАНС са работили по 668, от които 503 – новообразувани. Разследванията, провеждани лично от прокурор, са 216.
Незабавни производства и Бързи производства  
Новообразуваните незабавни производства са 2 302 (1 799; 1 555) и съставляват 1,9% от всички новообразувани дела в страната. Налице е тенденция на увеличение на незабавните производства през последните три години.

През 2014 г. прокурорите са наблюдавали общо 14 125 (11 773; 10 342) бързи производства, като новообразуваните са 13 885 (11 625; 10 175). Те съставляват 11,2% от всички новообразувани в страната дела. Констатира се тенденция на увеличаване на бързите производства през последните три години.

Приключени досъдебни производства 
Намалял е броят на досъдебните производства с приключено разследване – 139 153 дела за отчетния период (145 891; 144 950), но се запазва устойчивата тенденция на висок дял приключили в законовите срокове разследвания (99,5% за 2014 г.; при 99,6% и 99,6% за предходните).
Срочност на разследването 

Разследването е приключило в законоустановените срокове по 138 406 досъдебни производства. Извън законовите срокове са приключени 747 досъдебни производства.

Най - голям е броят на приключените извън законовите срокове ДП в РП Бургас – 425, СРП – 121, ОП Варна – 55 и ОП Бургас – 14 .


През 2014 г. е намалял броят на просрочените дела в района на най-голямата районна прокуратура  СРП – 121, при 181 за предходната 2013 г.

В най-голямата окръжна прокуратура – СГП,  през 2014 г. просрочените дела са 5, при 6 за 2013 г.

Наред с проблемните области, следва да бъде отбелязан положителният факт, че сравнително по-натоварени по показателя „общ брой наблюдавани ДП от един прокурор“ окръжни прокуратури (Хасково, Пловдив, Разград и Сливен) и районни прокуратури (Несебър, Балчик, Елхово и Хасково) не отчитат просрочени дела.

Решените досъдебни производства от прокурор дела на производство за отчетния период са 137 377 (142 490; 140 405).

Спрени досъдебни производства
Въпреки че се отчита намаление спрямо 2013 г. с 2,7%  (66 214; 68 072; 65 058), 
като цяло спрените ДП запазват значителния си брой. Те съставляват почти половината от решените – 48,2% (47,4%; 48,1%), като преимуществен е делът на спрените дела срещу неизвестен извършител – 95,6% (95,4%; 94,6%). 
Прекратените дела на производство (без прекратените по давност), като абсолютна бройка запазват ниво през последните три години (32 763; 32 357; 31 530). Делът им, спрямо приключените ДП, обаче, се увеличава – 23,5 % (22,2%; 21,7%).  
Като положителна се отчита тенденцията на чувствително намаляване на прекратените по давност дела – с 19,9% по-малко, спрямо 2013 г. и с 28,2% по-малко, спрямо 2012 г.  

Внесени в съда прокурорски актове
Внесените в съда дела с прокурорски актове – обвинителни актове, предложения за споразумения и постановления с предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание, намаляват чувствително през трите съпоставяни години (35 524; 39 372; 41 155). Това е видно и от низходящата тенденция на дела им, спрямо решените (25,9%; 27,7%; 29,3%). 

Средният брой на внесените в съда прокурорски актове на един прокурор в окръжните прокуратури е 7,1, а в районните – 41,8. 
Съдебна фаза

Върнатите от съда на прокурор дела за доразследване са 1 864 (2 004; 2 122).
В последните три години се отчита намаляване на абсолютния брой на върнатите от съда на прокуратурата дела, но следва да се има предвид и по-малкият брой на внесените в съда актове. Относителният дял на върнатите, спрямо внесените, актове остава постоянен: за 2014 г. той е 5,2%, при 5,1% за 2013 г. и 5,2% за 2012 г. Това е много добър показател, като цяло за страната, но не е валиден за всички прокуратури. 
Средният брой върнати на прокурор дела за окръжните прокуратури е 1 дело на прокурор, а за районните – 1,9. Сериозен е проблемът в Специализираната прокуратура, ОП Хасково, ОП Силистра и ВОП София. Необходимо е административните ръководители на териториалните прокуратури, отчитащи върнати дела от съда над средния брой на прокурор, да набележат конкретни мерки за преодоляване на повтарящите се слабости и пропуски. 

Осъдени и санкционирани лица

Независимо от констатираното намаление на броя на осъдените и санкционирани лица – с 6,1%, спрямо предходния период, делът им спрямо всички лица, с постановен окончателен съдебен акт (осъдени, санкционирани и оправдани), остава трайно висок. За последните три отчетни години той е над 97%. През 2014 г., в абсолютни стойности, лицата с влезли в сила съдебни решения са 38 878 (41 412; 44 250).

Оправдани лица с влязъл в сила съдебен акт

Оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт са с траен дял под 3% за периода 2012 г. – 2014 г., съответно 2,7% (2,5%; 2,8%), което е атестат за много добра работа. 

По-висок процент лица с влезли в сила оправдателни присъди (спрямо лицата с постановен окончателен съдебен акт) имат окръжните прокуратури: ВОП София – 28,6%, ОП Смолян – 21,7%, ОП Шумен – 14,9%, ОП Габрово – 13,0%, ОП Перник – 12,0%, ВОП Сливен – 11,3%, ОП Кърджали – 10,3 % и др., като броят на внесените от окръжните прокуратури обвинителни актове не е голям. Необходимо е да бъдат анализирани задълбочено и цялостно причините, довели до тяхното постановяване, както и да бъдат предприети ефективни мерки за отстраняване на недостатъци, за преодоляване на пропуски в разследването и при изготвяне на обвинителните актове. 

Протести

Подадените въззивни протести (извън тези срещу оправдателни присъди) са 1 113, като от разгледаните 795 протеста са уважени 297, което е 37,6% (37,6%; 42,8%). Срещу оправдателни присъди и решения са подадени 1 192 (1 176; 1 312) въззивни протеста. От общо разгледаните 444 протеста, уважените са 117, което съставлява 26,4% (28,0%; 26,2%). За последните три години е запазен относителният дял на уважените протести срещу оправдателни присъди и решения.


Подадените касационни протести (извън тези срещу  оправдателни присъди) са 48. От разгледаните, уважените са 41,7%, (30,0%; 45,5%). Срещу въззивни оправдателни присъди и решения са подадени 157 протеста. От разгледаните, уважените са 35,4% (33,0%; 32,8%). В тригодишния период се констатира тенденция на увеличение на дела на уважените касационни протести.
Привеждане в изпълнение на присъдите
Съдът е изпратил на прокуратурата за изпълнение 22 739 присъди. Реално приведените в изпълнение присъди (получени потвърждения за начало на изпълнението по  привеждане на присъдата) са 21 585. Данните за предходните две години са: за 2013 г. – 25 903 получени присъди и изпълнени 24 330 присъди, а за 2012 г. – съответно 28 718 и 26 160. Може да се направи извод, че ежегодно реално се привеждат в изпълнение над 95% от изпратените от съдилищата присъди, както и че е налице много добро взаимодействие между прокуратурата и органите по изпълнение на наказанията. 
Дела, образувани за престъпления от особен обществен интерес (ДООИ) – организирана престъпност, корупция, престъпления, засягащи финансовите интереси на ЕС, изпирането на пари, данъчни и други финансови престъпления, незаконен трафик на хора и наркотици
Въпреки че броят им се е увеличил през 2014 г. – 10 828 (8 764; 9 408), внесените в съда прокурорски актове са намалели – 4 828 (4 855; 4 898). Такава е тенденцията и за обвиняемите лица – 5 907 (5 918; 5 981). Позитивна е констатацията за намаляване на дела на оправданите с влязла в сила присъда лица, спрямо всички с постановен окончателен съдебен акт (3,9% за 2014 г.; 4,2% за 2013 г. и 4,4% за 2012 г.). 
Възобновяване на наказателни производства


През 2014 г. главният прокурор е внесъл във ВКС 94 искания за възобновяване на наказателни дела (на основание чл. 422, ал. 1, т. 4–6 НПК), при 107 за 2013 г. и 122 за 2012 г.
В 64% от исканията за възобновяване на наказателни дела е релевирано допуснато съществено нарушение по чл. 348, ал. 1, т. 1 НПК (нарушения на материалния закон). Внесените искания за възобновяване на наказателни дела поради допуснати съществени нарушения по чл. 348, ал. 1, т. 2 НПК (съществени процесуални нарушения) са 36% от общия брой.

Уважени са 56 искания, а неуважените са 5. Разгледаните, без да има постановено решение, са 24, а необразуваните производства по Глава тридесет и трета от НПК – 9. 

В тригодишния период е налице тенденция на увеличение на относителния дял на уважените искания, спрямо разгледаните и решените. През 2014 г. този дял е 91,8%, при 88,4% за 2013 г. и 80% за 2012 г. 

През 2014 г. предмет на проучване във връзка с преценка на предпоставките за намеса на главния прокурор по реда на Глава тридесет и трета от НПК са били 6 влезли в сила осъдителни решения на ЕСПЧ. По едно от тях е изготвено и внесено във ВКС искане за възобновяване на наказателното дело на основание чл. 422, ал. 1, т. 4 НПК (констатирани нарушения по чл. 2 и чл. 3 КЗПЧОС – делото „Чората“). По искането за възобновяване е образувано наказателно дело във ВКС, но към датата на настоящия доклад, не е разгледано. По останалите пет решения на ЕСПЧ не са констатирани основания за възобновяване на наказателните дела и не са изготвени искания. 

Международно правно сътрудничество 
През 2014 г. прокурорите са изпратили 898 молби за правна помощ, а получените за изпълнение от други държави са 1 203. За изпълнение са получени 235 европейски заповеди за арест (ЕЗА), като издадените от прокуратурите са 228.  

Извършени са 10 екстрадиции на чуждестранни осъдени лица и 40 на български граждани. Чрез механизма на трансфер са получени 54 наказателни производства, а трансфер на наказателно производство в друга държава е осъществено в 4 случая.

Основни тенденции  
За всички наказателни производства
· Намалява броят на наблюдаваните производства.
· Трайно нараства броят на незабавните и бързите производства.

· Намалява броят на внесените в съда прокурорски актове. 
· Намаляват предадените на съд лица. 
· Запазва се нисък делът на върнатите дела, спрямо внесените в съда, прокурорски актове.
· Запазва се относителният дял на осъдените и санкционирани лица спрямо всички лица с влязъл в сила съдебен акт (осъдителен или оправдателен). 

· Запазва се на ниско ниво делът на оправданите лица, с влязъл в сила съдебен акт, спрямо всички лица с произнесено от съда окончателно решение (осъдителен или оправдателен съдебен акт).

За делата от особен обществен интерес
· Нараснал е броят на наблюдаваните производства. 
· Остава постоянен броят на внесените в съда прокурорски актове. 
· Остава постоянен броят на предадените на съд лица. 
· За първи път в тригодишния период, през изминалата година е налице значително увеличение на относителния дял на върнатите от съда дела за престъпления от особен обществен интерес, спрямо внесените в съда прокурорски актове – 6,1%, при 4,1% за 2013 г. и 4,4% за 2012 г. 
· Намален е относителният дял на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт, спрямо всички лица с постановен окончателен съдебен акт – през 2014 г. той е 3,9%, при 4,2% за 2013 г. и 4,4% – за 2012 г. 
Изводи
· Намаляването на наблюдаваните производства има криминологично обяснение, включително и като функция от дейността на компетентните органи по регистриране и разкриване на престъпленията, както и в зависимост от предпоставките за изключване на наказателната отговорност по дела от общ характер (чл. 24 НПК).
· Разследванията приключват в законоустановените срокове – 99,5% от приключените дела на производство. Необходимо е предприемане на организационни мерки за подобряване на срочността на разследване на производствата срещу 
известен извършител.

· Добро е качеството на разследването и на прокурорската дейност по обосноваване на актовете и обвиненията пред съда. Този извод се прави въз основа на данните за трайно установения за последните три години нисък дял на върнатите от съда на прокуратурата дела, както и от високия дял на осъдените с влязъл в сила съдебен акт лица.
· Резултатността по делата от особен обществен интерес се илюстрира с висок дял на осъдените лица по тази категория дела (спрямо лицата с постановен окончателен съдебен акт), който е 96,1%.
· Върнати от съда на прокуратурата са 82 дела за корупция (18,5% от внесените прокурорски актове), както и 29 дела (17,3%), свързани с организирана престъпност. Това предполага допълнителен анализ на конкретните причини и предприемането на необходимите мерки.

· Случаите, изискващи намесата на главния прокурор, по реда на Глава тридесет и трета от НПК, при които вече е упражнен инстанционен контрол от ВКП, и такива, по реда на Глава двадесет и осма от НПК, налагат необходимостта, административните ръководители на териториалните прокуратури да анализират конкретните пропуски на прокурорите, вкл. при участието им в съдебната фаза. При необходимост, да окажат съответната методическа помощ.

· Броят на неуважените въззивни и касационни протести налага необходимостта от извършване на анализ от страна на апелативните прокурори и предприемане на организационни мерки. 
· С цел уеднаквяване на съдебната практика, следва да продължи дейността по иницииране издаването на тълкувателни решения и постановления от ВКС и ВАС, а в случаи на необходимост – да се обосновава необходимостта и да се подпомагат компетентните органи за внасянето на  съответни законодателни промени.
· Трайно високият дял на реално приведените в изпълнение присъди, спрямо получените за изпълнение в прокуратурата (над 95%), определя и високата експедитивност на упражнявания надзор за законност по отношение на изпълнение на наказанията, за които е компетентна прокуратурата (доживотен затвор, лишаване от свобода с ефективно изтърпяване, пробация, лишаване от права).
· В сравнение с предходната година, броят на уведомленията, изпратени от прокуратурите до Комисията за отнемане на незаконно придобито имущество (КОНПИ), е намалял с 14,2%, но е почти два пъти по-голям от този за 2012 г. 

· За конкретни прокуратури, е необходимо да бъдат предприети съответни организационни мерки за преодоляване на неблагополучия в работата.
· Най-сериозен дял в общата положителна резултатност, като отговорност, следва да имат самите магистрати. Те трябва непрекъснато да повишават нивото си на професионална компетентност, съобразно актуалните изисквания, които се налагат от динамичните промени в законодателството, съответно от новата съдебна практика, в т.ч. на ЕСПЧ, и от успешните международни практики. 
Във връзка с динамиката на съвременните отношения, прокуратурата ясно осъзнава острата необходимост от промяна в законодателната рамка, с цел повишаване ефективността както в превенцията, така и в същинската наказателна политика на държавата. Поради тази причина, след проведени задълбочени анализи и обсъждания, ПРБ е изготвила пакет от промени и предложения, изложени в доклада на прокуратурата за 2014 г.

Законодателни предложения –  НК
1. Съществената промяна на обществената обстановка и необходимостта от освобождаване от стари разбирания, юридически конструкции и термини, налагат да бъде изработен изцяло нов Наказателен кодекс (НК). Прокуратурата има готовност да участва със свои представители в междуведомствената работна група към Министерството на правосъдието по НК. Отделно от това, ПРБ вече е направила подробни предложения за подобряване и допълване на съществуващите в НК разпоредби за корупционните престъпления, тероризма и престъпленията против правата на човека.

2. Предложенията на териториалните прокуратури са следните:

· Декриминализация на престъпления, които не се намират за адекватни на съвременните обществени отношения (чл. 225, чл. 226, чл. 324, ал. 1 и чл. 329 НК); предвиждане на административно-наказателна отговорност за други престъпления (чл. 141, ал. 1, чл. 182, ал. 1, чл. 207, чл. 231, чл. 232, чл. 236, чл. 272, чл. 293а, чл. 323а, чл. 343, ал. 1, б. „а“, чл. 343б, чл. 345; чл. 353, чл. 353г, чл. 353д и чл. 380–386 НК). Разширяване на приложното поле на чл. 218б, ал. 1 НК, чрез включване в обхвата му на престъплението по чл. 216 НК.)
· Превръщане на престъпления от общ в частен характер чрез разширяване на кръга на пострадалите лица по чл. 161, ал. 2 НК, които имат право на самостоятелна преценка за възбуждане на наказателно преследване. Предлага се сред оправомощените да подават тъжба до съда за деяние от частен характер да се включат „ближни и лице, с което деецът се намира във фактическо съжителство“.
· Прекратяване на наказателното производство по искане на пострадалия за престъпление по чл. 216 НК и за ПТП, при последваща положителна дейност на дееца почл. 343а, ал. 2 НК в случай на тежка или средна телесна повреда. 
· Прилагане на чл. 55 НК и по отношение на подсъдими за принос в разкриване и доказване на престъпления, за които не са били обвинени, както и по-подходяща редукция на наказанието. Съгласно сегашния текст на чл. 58а, ал. 1 НК, ако подсъдимият направи самопризнание, при условията на чл. 342, ал. 4 и чл. 343, ал. 2 НПК, неговото наказание се редуцира задължително с 1/3. По-подходящо е обаче предвидената в закона редукция да стане по-малка или да се преценява от съда, по справедливост, за всеки индивидуален случай.
· Разширяване на субектите на определени видове престъпления:
- по чл. 248а, ал. 3 НК; чл. 255а НК
Сега субекти по чл. 248а, ал. 3 НК са само онези лица, които едновременно управляват и представляват юридическо лице или търговец. Такова съвместяване се среща рядко на практика, поради което се предлага субектът да бъде или само управляващ, или само представляващ юридическо лице или търговец. По същите съображения се предлага подобен подход и за престъплението по чл. 255а НК (избягване установяването или плащането на данъчни задължения), като в кръга на субектите да се включи и онзи, който продава свой дял в задлъжняло търговско дружество или друго юридическо лице, а не само извършващият сделка с търговско предприятие или със свързани лица по ДОПК.

- по чл. 225б НК и по чл. 225в НК
За да се обхванат всички проявни форми, е необходимо като субекти да бъдат включени и лица, упражняващи медицинска професия или дейност. Съгласно т. 2 от 
ТР № 2 от 21.12.2011 г. по т. д. № 2/2011 г. на ОСНК на ВКС, лекарите, които не изпълняват ръководни функции или функции по управление на чуждо имущество, не са длъжностни лица, по смисъла на чл. 93, ал. 1, б. „б“ НК. Следователно, те не могат да са субекти на пасивния подкуп. Понастоящем тези лица не са предвидени за субекти и на посочените две престъпления, в чийто обхват е нормално да бъдат включени. 

- по чл. 371, б. „в“ НК
Следва да намери подкрепа и предложението – да се отмени изменението в 
чл. 371, буква „в” НК, направено с § 34 от ПЗРЗМВР (ДВ, бр. 53 от 2014 г), като се възстанови старата редакция на чл. 371, буква „в” НК (ДВ, бр. 27 от 2009 г). Това изменение е довело до ограничаване на възможността за наказателно преследване на служители на МВР за нарушения по служба, на основание общото военнодлъжностно престъпление по чл. 387 НК. Остава теоретичната възможност да им се търси отговорност за общо длъжностно престъпление по чл. 282 НК. Този член обаче изисква и специална цел, което го прави практически неприложим по отношение на служителите на МВР, извършили нарушения по служба.

· Законово определяне на понятията „значителни вреди“, „значителни вредни последици“ и „значителни щети“. По този начин ще се уеднакви по подходящ начин практиката по делата за престъпления, в чиито законови състави съществуват посочените признаци. Следва да се има предвид, че чл. 93, т. 14 НК вече определя размерите на данъчните задължения, чието избягване обосновава наказателна отговорност по чл. 255 и сл. от НК.

· Допълване на чл. 307а НК в смисъл: предметът на престъплението в предвидения с чл. 306 НК самоволен отказ от активен подкуп да не се отнема, когато принадлежи на осъществилия този отказ. 
· Съобразяване с вече направени промени в НК  

Текстът на чл. 343а, ал. 2 НК трябва да бъде съобразен с новата ал. 2 на чл. 343 НК (ДВ, бр. 92 от 2002 г.), която е довела до обозначаване на тогавашната ал. 2 на чл. 343 НК като ал. 3 на същия член. За целта, в чл. 343а, ал. 2, букви „в“ и „г“ следва да препращат към ал. 3 на чл. 343 НК, а не към неговата ал. 2, както е понастоящем.
Законодателни предложения – НПК

В края на миналата и началото на настоящата година ПРБ е извършила собствен анализ по практически приложими проблеми на процесуалното законодателство, който е приключил с изготвяне на проект за изменение и допълнение на НПК. Същият е намерил парламентарна подкрепа и към 25.03.2015 г. законопроектът е приет на първо четене от 43-тото Народно събрание (НС). 

Основните предложения на прокуратурата са следните:

· Да се прецизират основанията и предпоставките за прилагане на съкратеното съдебно следствие, като се включи изискване за възстановяване на причинените от престъплението щети, вземане становището на прокурора, за да не се стига до превръщането на този институт в източник на необосновани и неоснователни привилегии за подсъдимия.

· Възможност да се сключва споразумение още преди приключване на разследването в досъдебната фаза.

· Разписване на възможността да се протестират разпорежданията на съда по чл. 377 и определенията на съда по чл. 378, ал. 3, изр. 2 НПК, когато при установяване на нови фактически положения съдът прекратява съдебното производство и го връща на прокурора. 

· Да се предвиди възможност за възобновяване на делата по реда на чл. 380 НПК, образувани и разгледани по Глава двадесет и осма от НПК, когато са били допуснати съществени нарушения на материалния и процесуалния закон. Към настоящия момент, възобновяването на тези дела е възможно само по реда и сроковете по ЗАНН, което води до невъзможност за проверка на постановени незаконосъобразни съдебни актове.

· Да бъде осигурена процесуална възможност, предвиденият едномесечен срок – чл. 242, ал. 3 НПК, в който наблюдаващият прокурор следва да реши делото, след завършване на разследването, да може да бъде продължаван в случаи на дела с фактическа и правна сложност, по подобие на чл. 308, ал. 2 НПК, относим за съда.

· Да се уреди възможността за служебен контрол на постановленията за спиране на наказателното производство, и то в определени срокове, когато тези постановления не са били обжалвани пред съответния първоинстанционен съд, по подобие на разпоредбата на чл. 243, ал. 9 НПК.

· Да се предвиди изрична възможност за отстраняване на „явна фактическа грешка“ или техническа грешка в обвинителния акт.

· Съществено намаляване на формализма в наказателния процес, особено във фазата на досъдебното производство, при събиране и проверка на доказателствата. Премахване на формализма относно атрибутите при изготвяне на постановлението за привличане в качеството на обвиняем и обвинителния акт.

· Изключване на ръководството и надзора на прокурора по досъдебни производства срещу неизвестен извършител – до момента на разкриването на извършителя, съобразно модела на процесуалноправните системи на значителна част от държавите – членки на Европейския съюз.

· Да се създаде нова ал. 3 на чл. 159 НПК, с която да се предвиди, административно наказание „глоба“ за неизпълнение на задълженията, произтичащи от чл. 159, ал. 1 и ал. 2 НПК. По този начин ще се преодолее дългата процедура по ЗАНН. Така ще се премахне и несъответствието с разпоредбата на чл. 133, ал. 2 НПК, съгласно която е предвидено административно наказание за отказ да се даде информация, въз основа на удостоверение, издадено от орган на съдебната власт. В същото време, в НПК не е предвидено такова наказание, за отказ да се даде информация, по искане на самия орган на съдебната власт.

· При прилагането на бързи и незабавни производства, които с оглед бързина на наказателното правораздаване, имат пряк превантивен ефект върху престъпността, е необходимо законодателно усъвършенстване на правила за работа по тях. Необходимо е изрично да се уредят сроковете за призоваване на обвиняеми лица и привличане на лицата в качеството на обвиняем при тези производства, както и възможността за 72-часово задържане на извършителя (при наличие на определени предпоставки – рецидив, липса на постоянно местоживеене и др.) по време на производството. Следва също да се предвиди разглеждане на тези производства от съда по специален (от гледна точка на сроковете) ред и извън случаите на изготвяне на обвинителен акт, когато производствата се внасят със споразумение за решаване на делото или с предложение по чл. 78а НК.

Законодателни предложения – други закони

1. Международна правна помощ

· За нуждите на активната екстрадиция се предлага допълване на ЗЕЕЗА относно акта за задържане на търсеното лице – този акт да се издава само от съда, а да не се разчита на прокурорското задържане от 72 часа. Доводът е, че ако искането се адресира към държава, където прокурорите са без решаващи правомощия, рискът да не бъде уважено е голям. Задочното постановяване на съдебния акт няма да изключва последващо осъществяване на процедурата по чл. 64 НПК, щом лицето се окаже на българска територия.
· Чл. 84, ал. 8 ЗМВР трябва да се сведе до: „Ако в срок до 60 дни не постъпи молба за правна помощ от държавата-членка, въвела сигнала, или нейно потвърждение на сигнала, вещта се връща в 15-дневен срок на лицето, от което е била приета или иззета.” Не следва да се допуска МПП да служи за получаване на претендирано владение от всяко лице, което твърди че има право на това и по този начин прокуратурата да се ползва за решаване на гражданскоправни спорове.
· За да се гарантират правата на претендентите, в чл. 69а ЗМВР да се предвиди разпоредба, като тази по чл. 113 НПК – спорната вещ да бъде пазена до влизане в сила на решението на гражданския съд. Това може да стане и чрез препращане към чл. 113 НПК.

· Предвиждане на по-дълъг срок за прокурора, за произнасяне. Сега съществуващият 5-дневен срок по чл. 84, ал. 8 ЗМВР не е недостатъчен, тъй като често се налага допълнителна кореспонденция чрез Дирекция МОС при МВР. 
2. Закон за съдебната власт

· ВСС следва да се преструктурира, като бъдат обособени две колегии – на съдиите и на прокурорите и следователите. По необходимост това ще доведе до съответно преструктуриране на Инспектората му – чрез формиране на два вида специализирани групи по същия признак: за съдии и за прокурори и следователи.

· Първоначалното назначаване на магистрати чрез конкурс на всички нива в съдебната система следва да бъде променено. Такава възможност трябва да има само за първоинстанционните съдилища и прокуратури. Всяко първоначално назначаване на магистрати на по-горни нива в съдебната система противоречи на идеята за кариерно израстване. То необосновано води на практика до приравняване на стажа във и извън съдебната система и се преценява като неприемливо и непродуктивно.

· Повишаването в длъжност трябва да се ограничи до второ по-горно ниво от заеманата длъжност. Към кандидата за такова повишаване трябва да се поставят и допълнителни изисквания (придобит статут на несменяемост, три години работа на настоящата длъжност).

· Да се отграничат по категоричен начин ръководните функции на административните ръководители от магистратските им функции. Още по-ясно да се формулират процесуалните правомощия на прокурора от горестоящата прокуратура, за да се създадат гаранции за ненамеса във вътрешното убеждение на долустоящите прокурори.
3. АПК

Следва да се прецени необходимостта за освобождаване на прокурорите от неприсъщи им дейности, като например участието в прекалено много административни дела по реда на чл. 16, ал. 1 АПК.
4. ЗМИП 

Предлага се чл. 12, ал. 3, изр. първо от Закона за мерките срещу изпирането на пари да бъде допълнен с изрично конкретизиране както на правомощията на прокурора по спиране на съмнителните операции и сделки, така и на понятието „превантивна мярка“. Целта е да се избегнат множеството съмнения и спорове, породени в съдебната практика. 

5. ГПК

· Предвид стеснения предмет на касационното обжалване по делата по ЗОДОВ, прокуратурата е в невъзможност да сезира най-висшата компетентна съдебна инстанция. Предлага се отмяна на чл. 280, ал. 1 ГПК и възможност, до касационно обжалване да бъдат допускани всички въззивни решения по граждански дела с цена на иска над 5 000 лв.
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