Политика за защита на личните данни
Приложение № 25


СЪОБЩЕНИЕ ЗА
УСЛОВИЯ ЗА ИЗПОЛЗВАНЕ НА БИСКВИТКИ

Нашият сайт използва бисквитки, които са технически необходими за функционирането му. Пълното или частично деактивиране на тези бисквитки може да компрометира използването на сайта. Ако разрешите, ще използваме и аналитични бисквитки, чрез които събираме статистически данни за посещенията Ви с цел да подобрим работата на сайта.
Какво представляват бисквитките и защо ги използваме?
С цел предоставянето на персонализирани настройки и адекватна работа на нашия уебсайт и секциите в него, ПРБ има нужда от технология за запаметяване и съхраняване на информация за използването им от Вас. Това става с помощта на т.нар. бисквитки и обектите за уеб съхранение (web storage).
Бисквитките са малки текстови файлове, съдържащи незначителни количества информация и се съхраняват на Вашия компютър, мобилно или друго устройство или в паметта на Вашия уеб браузър. След това използвания от Вас уеб браузър изпраща тези малки текстови файлове към нашия уебсайт при всяко Ваше посещение, като по този начин ни помага да Ви разпознае и съхранява информация за Вашите потребителски предпочитания (език, приели ли сте политиката ни за бисквитки, респ. какви настройки за бисквитките сте избрали, както и други настройки за показване). Същото предназначение имат и обектите за уеб съхранение.
Използването на събраните бисквитки и обекти за уеб съхранение е много ограничено и е свързано с технически цели - подобряване и персонализиране на функционалността на нашия уебсайт. Те не съдържат информация с личен характер и не идентифицират личността на потребителите, като служат единствено за разпознаване на дадено устройство. Информацията, събрана чрез тях, не може да бъде свързана с конкретно лице и не се използва за установяване на самоличността Ви. Въпреки че се отнасят до анонимни данни, ПРБ третира бисквитките и обектите за уеб съхранение като лични данни, като прилагаме по отношение на тях всички стандарти на Общия регламент относно защитата на данните (GDPR).
Всички данни, събрани чрез бисквитките и обектите за уеб съхранение, са изцяло под наш контрол. Ние не ги използваме за цели, различни от посочените в настоящата Политика.
По-подробна информация относно бисквитките и тяхната функционалност можете да откриете на http://www.aboutcookies.org, а за обектите за уеб съхранение: https://en.wikipedia.org/wiki/Web_storage.
Вие можете да контролирате и управлявате бисквитките и обектите за уеб съхранение по различни начини. Имайте предвид, че премахването или блокирането на бисквитките и обектите за уеб съхранение може да повлияе на използването на опции в сайта, като ограничи достъпа Ви до определени техни функционалности или съдържание, или дори да възпрепятства достъпа Ви до тях.
Описание на използваните от нас бисквитки
Технически необходими бисквитки 
Опции за потребитела – Включени по подразбиране
Тези бисквитки правят възможна коректната работа на наший сайт, тъй като Ви дават възможност да разглеждате информацията в тях и да използвате техните функции. Например, благодарение на тях Ви показваме информацията на нашия уебсайт на избрания от Вас език и др.

Аналитични бисквитки 
Опции за потребителя – Разреши/Откажи
Ние използваме аналитични инструменти, които ни дават възможност да разберем каква е посещаемостта на нашия уебсайт, лесно ли работят нашите потребители с него и какво ги интересува от неговото съдържание. Събраната чрез тези бисквитки информация се използва изключително и само за статистически цели и няма за цел да бъде използвана за лично идентифициране на потребителите. Ние не получаваме никаква информация за Вашите лични данни. Тези бисквитки ни показват кои страници от нашия уебсайт сте разгледали, дали сте ги посетили през мобилно или декстоп устройство и други анонимни данни. Аналитичните инструменти се предоставят от Google Analytics и събраната информация за Вашия IP адрес не се свързва с каквато и да е друга информация, съхранявана от Google.

Бисквитки за прецизно таргетиране
Опции за потребителя – Разреши/Откажи
Тези бисквитки не съхраняват лична информация, а съдържат само информация за това как сте използвали нашия уебсайт. Например, такива са бисквитките на Google, You Tube . 

Средства за управление на бисквитките
Вие можете да контролирате и управлявате бисквитките по различни начини, използвайки Вашия браузър. Можете да изтриете всички бисквитки на Вашето устройство, като изчистите историята на сърфирането във Вашия браузър. Това ще премахне всички бисквитки от всички уебсайтове, които сте посетили. Имайте предвид, че ако изтриете всички бисквитки, предпочитанията, които сте съхранили също ще бъдат изтрити.
За повече информация как да промените настройките на Вашия браузър, за да изтриете, блокирате или ограничите бисквитките, посетете http://www.aboutcookies.org, http://www.cookiecentral.com
Ние използваме услугата Google Analytics с цел получаване на детайлна статистика за посетителите на нашите сайтове. Можете да научите повече за политиката на Google за защита на личните данни и използването на бисквитките на Google Analytics, като посетите следния уебсайт: https://support.google.com/analytics/answer/6004245. Можете да предотвратите използването на бисквитки от Google Analytics, като свалите и инсталирате на Вашия браузър добавката за блокиране на Google Analytics: https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=en.
Също така, можете да поискате от Вашия браузър да изтрие всички обекти за уеб съхранение, записани във Вашето устройство, като следвате указанията, достъпни чрез посочените препратки:
· Firefox
· Internet Explorer
· Microsoft Edge
· Chrome
· Safari
· Opera


Промени в настоящата политика
ПРБ може по своя преценка да променя и допълва настоящата Политика по всяко време. В случай на изменение на тази Политика, ние ще посочим датата на промяна и това изменение ще влезе в сила по отношение на Вас и Вашите данни след датата на това изменение или от друга, изрично посочена по-късна дата.

